
PLE DE L'AJUNTAMENT ACTA NÚM: 12

En data vint-i-set de setembre de dos mil cinc . Es reuneix el PLE DE L'AJUNTAMENT, a Calafell, 
sota la presidència del SR. JOAN MARIA TRIADÓ I JUAN, i amb l'assistència dels regidors 
anomenats a continuació, assistits per la secretaria acctal.  de la Corporació SRA. MÒNICA 
BERNAL DE BARBARÀ, amb l'objecte de celebrar sessió ordinària de primera convocatòria. 
Assisteix també l'Internventor accidental Sr.LLUÍS TORRADO I BONALS. 

ASSISTENTS:

SR. JOAN MARIA TRIADO I JUAN
SR. JOSEP PARERA I RIBELL
SR JOAN OLIVELLA I RICART
SR. MIQUEL ROSO I CLAVER
SR. ENRIC VAQUE I FONT
SR. JOAQUÍN OJEDA VIVAS
SRA. SANDRA BOU VERA
SRA. SANDRA SUAREZ PLANA
SRA. RAMONA TORRICO GARCIA
SR. JORDI SANCHEZ I SOLSONA
SR. EUDALD TORRES ROBERT
SRA. MARIA YOLANDA ALMAGRO CARDENETE
SR. RAMON FERRÉ I SOLÉ
SRA. MARIA JOSEPA SANS I OLMEDO
SR. JORDI ALCARAZ I CARRILLO
SR. JACOB BALAGUER I MESTRE

ABSENTS:

SR. JOAN CARLES ROBERT I POYATOS

I a les 09:25, el Sr President obre la sessió.

Sr. Triadó: Bé, bon dia i bona hora anem a iniciar aquest ple amb caràcter d’ordinari. Primer 
declararem la urgència de dos punts: la proposta d’aprovació de l’expedient 30/2005 de 
transferències de crèdit i l’altre punt és la proposta d’aprovació d’expedient 32/2005 de transferències 
de crèdit, s’aprova la urgència?

Sr. Balaguer: ho aprova

Sr. Alcaraz: el partit popular ho aprovem tot i que considerem que s’hauria de justificar la urgència, 
més que demanar l’aprovació directament, ara com que no els posarem mai un problema perquè es 
faci un ple, els hi aprovem.

Sr. Olivella: ho aprovem

Sr. Parera: ho aprovem

Sr. Torres: si, el partit socialista ho aprova com ho estem fent en totes les propostes que es fan per 



urgència, però si que volem fer constar que un d’aquests punts ja es van passar per urgència per una 
comissió informativa molt urgent que vam fer l’endemà mateix de la que havíem fet d’ordinària i ja 
vam manifestar a la comissió el nostre rebuig total a aquesta manca de gestió que té l’equip de 
govern, certament el president va demanar disculpes per aquesta continuïtat amb els errors, però tot i 
amb això creiem que com a partit socialista no ens hi hem oposat mai a les urgències i per tant 
aprovarem que aquests dos punts constin en l’ordre del dia.

S'aprova incorporar aquests dos punts com urgència.

Sr. Sànchez: Sr. Alcalde si em permet voldria fer abans de començar el ple una prèvia. En primer 
lloc, penso que en totes les ordres del dia hauria d’haver l’aprovació de l’acta anterior i veiem que en 
aquest ordre del dia no hi figura aquest punt, en els plens ordinaris m’estic referint. Per tant, jo no sé 
si això és correcte fer-ho així, que hi hagi un ordre del dia d’un ple ordinari sense el primer punt que 
és el tradicional d’aprovar les actes anteriors, aquesta era una prèvia. 

I la segona que volia fer constar era de què avui és un ple on tots els punts són importants, però hi ha 
varis punts que mereixen, doncs molta transparència i ens sembla que seria oportú que degut a què 
l’equip de govern ens ha explicat mitjançant una junta de portaveus de què no vol retransmetre els 
plens de l’ajuntament, doncs en tot cas demanaríem que aquest ple abans no es voti la moció que 
figura cap al final de l’ordre del dia d’avui, el darrer punt, doncs, que aquest ple es doni per antena i 
que els ciutadans de Calafell, ciutadans i ciutadanes, puguin conèixer les diferents opinions dels 
grups municipals que composen la taula del Ple. Per tant, jo demanaria, almenys per part del nostre 
grup, no sé els altres grups que opinaran, però nosaltres demanaríem que aquest Ple es doni per 
antena i que els ciutadans i ciutadanes de Calafell puguin, com han tingut al llarg de molts anys, que 
puguin tenir l’opinió dels diferents grups respecte als punts que es tracten en el Ple. Moltes gràcies.

Sr. Alcalde: molt bé, el primer punt

Sra. Secretaria: per errors informàtics i tècnics no hem pogut transcriure les actes, se’ns van perdre, 
les hem recuperat i a la propera sessió passaran. I en cap cas és il·legal.

Sr. Alcalde: d’acord, en quant al segon punt és una decisió de l’equip de govern el que no es radiïn 
els plens per les condicions que hem explicat en diferents moments i en diferents reunions. A més 
tots plegats tindrem l'oportunitat de tornar a explicar a través dels mitjans de comunicació i des dels 
diferents programes que Calafell Ràdio ha muntat, perquè els portaveus i els grups polítics puguin 
donar tota mena d’informació i per tant, com que ja s’ha comentat en diverses vegades la decisió de 
l’equip de govern és de no retransmetre, perquè aquesta és una decisió que no correspon al Ple, 
correspon a l’equip de govern i per tant hem pres aquesta decisió, per bé o per mal. En tot cas el 
temps ja ho dirà i tots tindrem temps de manifestar les nostres diferents visions que tinguem respecte 
a la forma de desenvolupar aquests plens. Per tant, tal com hem quedat abans se’ls hi facilitarà còpia 
de forma immediata i no acceptem, doncs, la proposta que ens ha fet en relació a què es radiï, 
perquè les coses estan tècnicament muntades així.

Sr. Sànchez: bé en tot cas, és trist arribar a aquesta conclusió. Però bé en tot cas el temps ja 
determinarà com ha dit vostè, si això que avui fem que per mi és històric aquí al nostre municipi es 
produeixi aquest fet, el temps determinarà si era una bona acció o ha estat una acció totalment 
negativa envers el que és la transparència en democràcia. Malgrat tot, com a mínim demanaríem la 
grabació del ple en suport de cd un cop acabi, no avui sinó tots els plens que es facin, perquè el 
nostre grup ha de tenir com a mínim aquesta eina de treball.

Sr. Alcalde: d’acord.

Sr. Balaguer: jo només voldria saber una cosa com a mínim expliqui el perquè de no radiar els plens 
a la ràdio. 



Sr. Alcalde: senyor Jacob Balaguer l’ordre del dia la fa l’alcalde i en tot cas ja s’ha inclòs una moció 
d’un altre grup que també la firma vostè i aquest punt ja es debatrà quan toqui no ara, per tant 
passem al punt número 1 de l’ordre del dia.

9:30:00
S'inicia a continuació el desenvolupament dels assumptes inclosos en l'ordre del dia que 
seguidament s'indiquen:

1. APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.19 
PER A L’EXERCICI 2005.

Dins el termini d’exposició al públic de l’acord provisional de modificació de l’ordenança fiscal núm. 
2.1.19, s’ha presentat una reclamació presentada pel senyor Jordi Sánchez i Solsona en nom i 
representació del grup municipal del PSC.

Vist l’informe de la Secretaria i de la Intervenció Municipal núm. 1.223.

La Comissió Informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme amb el vot favorable dels 
grups municipals de CIU i ADMC,  l'abstenció del grup municipal d'ERC, i el vot en contra del grup 
municipal del PSC-PM, proposa al Ple de la Corporació l'adopció dels següents:

ACORDS

PRIMER.- Desestimar la reclamació presentada pel senyor Jordi Sánchez i Solsona, en nom i 
representació del grup municipal del PSC.

SEGON.- Aprovar definitivament la modificació de l’epígraf 1.7 de l’article 5è. de l’ordenança fiscal 
núm. 2.1.19 reguladora de la taxa per la prestació dels serveis de l’àrea de serveis personals, en el 
sentit següent:

1.7.- Tarifes Ciutadella Ibèrica i Castell i Museu Casa Barral.

1.7.1 Tarifes ciutadella Ibèrica.

SERVEI PREU
A Entrada individual adults 4,00
B  Entrada individual jubilats 2,70
C Entrada individual menors de 16 anys i grups 2,50
D Grups escolars amb tallers 6,00
E Entrada nocturna adults 7,50
F Entrada nocturna reduïda 4,00

1.7.2. Tarifes castell i àudio-visual.

SERVEI PREU
A Entrada individual adults 4,00 €
B Entrada individual jubilats 2,70 € 
C Entrada individual menors de 16 anys i grups 2,50 €



1.7.3. Tarifes Museu Casa Barral

SERVEI PREU
A Entrada individual adults 3,00 €
B Entrada individual reduïda 2,00 €

1.7.4. Tarifes visites guiades pel municipi (Només per a grups)

SERVEI PREU
A Visites a elements de patrimoni concrets 2,70 €/pax
B Rutes 5,00 €/pax

TERCER.- Publicar al Butlletí Oficial de la Província els acords elevats  definitus i el text íntegre de 
les ordenances aprovades, que entraran en vigor el dia primer d’octubre de 2005 i regiran mentre no 
s’acordi la seva modificació o derogació. 

QUART.- Contra aquest acord es podrà interposar recurs contenciós administratiu davant el Tribunal 
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos comptats des del dia següent al de la 
publicació d’aquest anunci en el Butlletí Oficial de la Província.

Sr. Sànchez: si, com que és una al·legació que fem nosaltres suposo que d’acord amb el R.O.M 
tenim 10 minuts per explicar perquè diem tot el que diem. Bé, està en marxa el rellotge?

Sr. Alcalde: si, si

Sr. Sànchez: bé, el tema de la casa Barral, tothom estarà d’acord suposo en què la figura de l’editor i 
del poeta Carles Barral per Calafell és molt significatiu i potser podríem dir que és una de les poques 
coses que podem realment exportar. Un cop l’ajuntament va adquirir la propietat, va haver uns 
treballs de millorar la casa perquè aquella casa tenia problemes, com és lògic com moltes cases que 
estan a baix a mar, per la construcció que es feia en aquella època, d’humitats i diverses coses que 
afecten a l’estructura de la casa, etcètera. Es va fer el seu projecte de rehabilitació, es van fer les 
obres, es va acabar, amb més encert o no, de cara a poder-la ensenyar, i això és molt opinable. Però 
el trist és de què han passat ja més de 2 anys i el projecte Carles Barral no apareix com a tal. I això 
ens preocupa, perquè podem convertir la figura d’en Carles Barral en una figura de pessebre, mai 
més ben dit, i que el propi Carles Barral si estès present i veies com acaba el seu legat, 
probablement, se sentiria bastant avergonyit de què el seu poble no posi a l’alçada la seva figura tal 
com li correspon. I això ho dic perquè van passant els anys i no veiem que realment hi hagi aquesta 
claredat de què s’ha de fer amb la figura del Carles Barral.

Nosaltres érem certament ambiciosos en voler destinar l’edifici del carrer Sant Pere, un edifici prou 
emblemàtic, i per tant creiem que podria ser un lloc molt adient per donar-li la categoria que es 
mereix. És un edifici que té unes característiques idònies, té una sala d’exposició, té una sala de 
conferències que es pot fer traducció simultània, per tant és un bon edifici i modern. I poc podem 
manifestar que tinguem masses edificis amb aquestes condicions en el nostre terme municipal, 
probablement és una de les mancances que venim arrossegant al llarg dels anys.

Aquesta era una manera de veure el Carles Barral, així ho teníem al nostre programa, primer tenir un 
lloc on poguéssim créixer, un lloc on pogués tenir futur, on pogués tenir projecció i l’altra era, perquè 
no n’hi ha prou en tenir un edifici, el més important és tenir el contingut del que fem, quin projecte 



podem desenvolupar a través de la figura d’en Carles Barral i per això vam iniciar, en el poc temps 
que vam poder governar, una línia que era crear una taula de debat, de treball on hi havia 
representada la família, podríem dir de la seva confiança. Recordo al sr. Olià, ex ministre i persona 
molt culte, hi havia la directora general de la biblioteca nacional de Catalunya i hi havia diferents 
persones, la taula estava oberta, era una taula que tot just començava amb la finalitat d’intentar entre 
tots, perquè evidentment no tots sabem de tot, intentar entre tots i amb persones preparades, quin 
era el projecte que podríem fer en el nostre municipi amb la figura de Carles Barral.

Vam començar a pensar que podríem fer un projecte vers el que va suposar en Carles Barral 
sobretot als anys 60 amb les figures que tots coneixem ja i que han estat presents inclús una d’elles 
aquest estiu aquí, el senyor Castellet i que evidentment les persones, qui havia de dir en els anys 60, 
que en Carles Barral els portava a Calafell i després han esdevingut premis novels fins i tot. 
D’aquestes persones no n’estem traient cap profit i nosaltres en principi apuntàvem, com si fos un 
esborrany, apuntàvem que es podria fer un projecte pensant en una tutoria d’aquestes persones, 
avui en dia a través de les noves tecnologies és molt fàcil tenir tutors en qualsevol lloc del món, vull 
dir que, a través d’online no hi ha cap problema en poder fer això que estic dient. I això hagués 
reeixit en tenir un premi important al mes d’agost, si vostès es fixen al mes d’agost, llegint la premsa, 
veuran que el més d’agost a nivell cultural no hi ha contingut, tothom està de festes majors, i és un 
aspecte que nosaltres vam valorar, ho vam comentar en aquesta taula i van dir que era cert, que 
això que havíem pogut observar era veritat que al mes d’agost, doncs és un mes que no hi ha aquest 
gruix, sobretot als mitjans de comunicació i que Calafell podia posicionar-se perfectament, doncs en 
el món, per això calia tenir un projecte estructurat i ben pensat.

Joan, llàstima, perquè no només aquest projecte, es van quedar molts projectes en l’aire fruït de la 
moció de censura com tots recordaran. Però bé, parlem del present i el present és que han passat 
més de dos anys i després d'un llarg retràs s’obre la Casa Barral sense tenir cap projecte darrera. Jo 
sóc dels que penso que a vegades si s’ha d’esperar una persona una mica més, doncs t’esperes, 
però quan surts, surts amb condicions, perquè el personatge s’ho mereix i ho requereix, llavors, que 
voleu que us diguem? Obrir la Casa Barral, amb la vergonya de què és l’única casa, per mi mal 
titulada museu, perquè en Carles Barral no volia un museu, ja us ho dic jo que no volia un museu, 
que resulta que per poder visitar-la hagis de trucar a l’ajuntament, que hi hagi un cartellet allà a la 
façana, que estigui tancada tota la setmana, excepte els rabiosos dies d’estiu i que comparant-ho 
amb el que tenim més a prop, que és el Vendrell, tant la Casa Àngel Guimerà com la Casa nadiua 
d’en Pau Casals són cases que es visiten cada dia, excepte, que és universal els dilluns, els dilluns 
vagis a qualsevol ciutat, on vulguis estan tancats els museus, estan tancats. Nosaltres no sé perquè 
sempre ens volem destacar en ser diferents i ni tan sols ni veure el més a prop, allò de copiar, però 
copiar bé, llavors el resum que nosaltres en trèiem d’aquest estiu, encara que és veritat que s’han fet 
coses està molt lluny de què realment el poble de Calafell estigui posant la figura d’en Carles Barral 
on creiem que es mereix.

Llavors, jo diria que l’al·legació és una anècdota, perquè l’important és la reflexió que he fet aquí en 
el Ple. Dic que és una anècdota, perquè home, si la volíem donar a conèixer, com a mínim per 
començar, fins i tot un quan obre una tenda fa la inauguració i acostuma a fer, això que els hi agrada 
tant a vostès, el picapica, i a la gent el picapica no se li cobra. Jo penso que aquest estiu seguint 
aquesta línia, com a mínim podríeu haver tingut el detall en les coses que han fet, amb algunes 
d’elles estem totalment en desacord, perquè han convertit la casa en no saps que, tot val. Ho sigui el 
que s’ha de tenir és un projecte, si pot ser consensuat per tots molt millor i a partir d’aquí em sembla 
que no tan sols seria bo que estigués consensuat per nosaltres, que ja representem als ciutadans, 
però segurament hi ha persones en el municipi que també podrien donar la seva opinió i que crec 
que valdria la pena, hi ha organismes, abans hi havia el Patronat del Castell, ara hi ha una altra 
organització, el que vull dir, en definitiva, és que hi ha persones que també ens poden ajudar abans 
d’equivocar-se o no, de sortir en condicions o no envers una figura tan potent com és la d’en Carles 
Barral. 



Llavors, ja que es feia aquesta sortida com a mínim haver començat per una apertura d’aquesta 
casa de forma gratuïta, com a mínim un any en el sentit de què donem el màxim de facilitats, perquè 
el que interessa és que hi vingui gent. Es dirà, perquè ho he llegit als diaris, que ha passat molta 
gent per la Casa Barral, tots sabem com es poden manipular aquestes xifres; igual que es fa quan hi 
ha una manifestació, sempre, mani qui mani, l’ajuntament de torn diu que hi ha no sé quants i la 
policia local diu que no sé quants i els manifestants diuen que no sé quants, ja ho sabem això forma 
part de la pròpia vida.

En definitiva repeteixo, l’al·legació és només l’important del toc de la reflexió que he fet. A partir 
d’aquí, home, ens agradaria com que vindrà un altre estiu que a partir d’aquesta reflexió tots plegats 
ens escoltéssiu, ens demanéssiu opinió i treballéssim amb un govern, pot haver, dos, tres coses que 
s’ha de tenir la talla, l’alçada suficient políticament per poder deixar els partits i parlar-ne. I penso que 
aquesta és una d’elles, jo diria que és una de les importants, de les que podríem fer aquesta reflexió.

Sr. Alcalde: va acabant

Sr. Sànchez: si, ja acabo, i per tancar, això ja passa a ser una anècdota amb vostès. La il·legalitat de 
la manera de conduir l’autocar, el xòfer va sense carnet, l’autobús no ha passat l’itv, ho sigui un 
desastre, estem a 27 de setembre i avui s’aprovarà l’ordenança, però allà la gent que ha entrat ha 
pagat, amb una ordenança il·legal. 

Per tant, senyors del govern, ja els hi vaig dir que encara que no hi hagués la ràdio el Jordi parlaria 
exactament igual, perquè a mi no em farà callar ningú, hi hagi ràdio o no n’hi hagi. Per tant, 
corregeixin aquesta actitud de conduir l’autocar de forma il·legal, ja no són uns aprenents, els sis 
mesos de prova ja fa molts dies que els han superat. Escoltin, li demano al senyor alcalde, si us plau, 
de què els regidors que l’envolten facin el favor de fer les coses correctament i que no l’hagin de 
posar vermell. Per tant, li demanaria aquesta darrera reflexió i, de tot el que he dit, el més important 
és la reflexió sobre en Carles Barral; senyor Roso, em dirigeixo a vostè concretament, reflexioni 
sobre la figura d’en Carles Barral. Nosaltres, el nostre grup, ens posem a la seva disposició perquè 
puguem reconduir aquest tema i portar-lo cap a bon port i no ens importa que vostè efectivament 
sigui el regidor que condueixi el tema però si us plau,  donem un gir de 180 graus, res més. Moltes 
Gràcies.

Sr. Alcalde: bé, esquerra republicana

Sr. Balaguer: bé, esquerra republicana no entrarà a valorar aquest punt en el sentit que, 
evidentment, com a dit el partit socialista tot s’està fent tard i potser, malament. No entrarem a 
valorar si el que es fa a la Casa Barral és correcte o no, però com que entenem que mínimament 
s’han de regular, aprovarem aquesta modificació de l’ordenança i esperarem que l’any que ve quan 
convingui es posin les coses al dia i es faci quan toca.

Sr. Alcalde: Partit Popular

Sr. Alcaraz: gràcies sr. Alcalde, evidentment les reflexions sobre la Casa Barral són totes molt 
lloables i no només en tres o quatre temes un govern ha de ser dialogant sinó que en tot i donar 
“canxa” a la resta de forces polítiques, perquè tots poden aportar alguna cosa. 

Dit això, el grup municipal del partit popular aprovarà aquesta aprovació definitiva de la modificació 
de l’ordenança fiscal; no sense estirar les orelles al regidor responsable del departament d’hisenda 
d’aquest ajuntament, en el sentit de què a finals de setembre, pràcticament festa major de Segur, 
sense estar presentant aquí les ordenances de l’any 2006 i encara estant fent les aprovacions 
definitives de l’any 2005 permetin que els hi digui, sr. Alcalde i responsable d’hisenda, la feina no 
l’estan fent a la data que toca, portem tota la legislatura donant tocs d’atenció, demanant que es 
compleixin els terminis, demanant que els pressupostos s’aprovin quan toquen i avui tornem a ser-hi. 



Ja ha passat la meitat de la legislatura, ja no si val improvisar i el que avui casi ens hauria d’estar 
presentant el regidor d’hisenda, l’alcalde i l’equip de govern en ple seria la proposta de pressupost 
per l’any 2006 i la proposta d’ordenances fiscals per l’any 2006 i això encara en aquestes dates no hi 
és. Els hi advertim que no ens tornem a trobar al mes de maig, mes de juny, mes de juliol, 
compleixin, perquè sinó les crítiques seran molt més importants que les que hem fet fins ara, dit això 
s’aprova aquest punt.

Sr. Alcalde: Convergència i Unió.

Sr. Olivella: nosaltres aprovarem el punt i cedeixo la paraula al regidor de Cultura.

Sr. Roso: amb el seu permís sr. Alcalde, gràcies Joan Olivella. A veure, he escoltat amb molta 
atenció i amb molt d’interès les reflexions que ha fet el portaveu del partit dels socialistes, el senyor 
Jordi Sànchez, li agreixo moltes de les seves reflexions tant en el to com en el fons, però voldria fer 
uns petits aclariments. És evident que tot és millorable i això ho subscric absolutament i també 
subscric que tot és opinable, per tant podem estar d’acord o no en el que s’ha fet. Tinc opinions dels 
mariners i de la gent de la mar, de la confraria, que han fet tallers i els hi ha semblat una iniciativa 
excepcional i des d’aquest punt de vista per a ells ha estat excepcional. Una forma de donar a 
conèixer, n’hi ha moltes evidentment, però una d’elles és que la gent conegués on està la Casa 
Barral, això ho hem aconseguit amb les diferents accions que hem fet, per exemple, els concerts de 
jazz, els dimarts a la nit han estat, penso, que un dels grans èxits. 

Si li demano sr. Sànchez que rectifiqui el que ha dit sobre la paraula manipular, perquè les dades 
que he donat a conèixer me les han donat els treballadors de la Casa Barral i cada dia han fet el 
seguiment i anaven apuntant una per una les persones. A mi personalment, no m’ha agradat mai, 
més aviat a l’inrevés, odio la manipulació i les dades que he donat i penso que a alguna component 
del seu grup li vaig donar la mateixa còpia que jo tenia dels tècnics municipals, els hi vaig fer una 
fotocòpia, per tant, manipulació res. 

També m’agradaria fer un petit aclariment. Quan parlem del Patronat del Castell val la pena que 
recordem que fa menys d’un any, és a dir, durant aquest any 2005, el Patronat del Castell en una 
assemblea va demanar que la dinamització de la Casa Barral no estigués inclosa en el pressupost 
del Patronat del Castell. Val la pena que això ho recordem, això és així i immediatament ho vam 
posar en el pressupost de cultura. El Patronat del Castell va dir que la dinamització de la Casa Barral 
no era qüestió d’ells i dintre d’aquest àmbit hi ha molts dubtes, jo personalment tinc clar que la Casa 
Barral forma part del patrimoni, però no tothom ho té clar, alguns pensen que el patrimoni és el 
Castell, la Ciutadella i l’ermita de Sant Miquel, jo afegeixo la Casa Barral, sempre, sempre, i 
reivindico la figura del Carles Barral. 

Que estem lluny, evidentment. Que s’ha de millorar, evidentment. Que estem treballant en el que 
hem fet aquest estiu, traient conclusions, per exemple, les seves companyes que formen part de la 
comissió de serveis personals ja els hi vaig comentar que el que no ha tingut acceptació és el Carles 
Barral pintor, el Carles Barral pintor a la gent no li ha arribat a la fibra, no li ha tocat la fibra, perquè 
artísticament potser, aquí no opino, potser no els ha interessat o prefereixen el Carles Barral editor, 
polític, escriptor, etcètera. En tot cas és un tema que ja hem detectat, en aquella habitació on hi ha 
tres quadres del Carles no ha interessat, estem treballant.

En relació a les taules de debat al voltant de la família, jo també respecto molt al senyor Olià. 
M’agradaria recordar senzillament una cosa que, de tant elemental, val la pena que la recordi, 
perquè algú molt a prop de la família Barral, penso que encara no té clar que la família Barral es va 
vendre fins i tot el certificat de defunció d’en Carles Barral, es va vendre tot. No va vendre l’edifici i va 
donar la seva obra, els seus documents, els seus papers, els va fer com una donació o una cessió 
com fan la majoria, la majoria de prohomes d’aquest país o d’altres països. Dic això perquè molta 
gent encara no ho té clar, que es va vendre fins i tot el certificat de defunció d’en Carlos, del que 



malauradament i ho dic tal qual, vaig ser jo el que el vaig trobar en un calaix i li vaig donar a la seva 
vídua i em va frepar tenir el certificat de la seva mort a les meves mans. 

En relació als premis internacionals, li puc avançar que s’està treballant en aquests moments amb 
gent de Calafell i gent que no és de Calafell en un premi internacional de literatura per retre 
homenatge a la figura d’en Carles Barral.

Al voltant de les opinions, que repeteixo totes son absolutament respectables, per mi ho han de ser 
tan si m’agraden com sinó m’agraden les he de respectar i les respecto. Però he rebut opinions, per 
exemple, i estic especialment orgullós que el Joan Marcé aquest estiu entrés per primera vegada 
després de molts anys a la Casa Barral o sobretot, i em permetran que digui un nom i un cognom, 
l'opinió que més m’ha tocat la fibra és de la Montserrat Sabaté Bacigalupi, que si algú no ho sap, la 
Montserrat Sabaté va ser la secretaria personal d’en Carles Barral durant molts anys i la seva 
felicitació i la seva abraçada junt amb el seu marit, Manel Miret de Cabanyes, per mi és el resum del 
que hem fet aquest estiu a la Casa Barral. Gràcies.

Sr. Alcalde: hi ha el torn de rèplica de tres minuts pel ponent, perdó, cinc minuts.

Sr. Sànchez: bé, com a regidor responsable és lògic que vostè faci l'explicació oportuna a la reflexió 
que jo li he fet. Ara, penso que per ocupar aquest càrrec i sobretot la regidoria que li han donat a 
vostè, a part de tenir una sensibilitat especial, crec jo que s’ha de tenir, s’ha de ser molt prudent, molt 
i vostè amb bon to, això si, no ho és, no és prudent, perquè parlar de la família Barral de la forma 
que ho acaba de fer denota una part, jo diria, de poca sensibilitat. Perquè d’en Carles Barral en 
podem parlar i se’n pot parlar però la família és la família, pel bo i pel dolent i de la forma que vostè 
ho ha fet aquí ara diu molt poc d’un regidor de cultura, això primera.

Segona, la gent que hi ha al Patronat del Castell no d’ara, senyor Roso, de tota la vida són persones 
com és obvi que tenen una certa sensibilitat sinó no hi serien en el Patronat del Castell, estarien en 
una altra entitat, tant els socis com les juntes que hi ha hagut al llarg de la història del Patronat del 
castell. Que en un moment determinat una Permanent, és a dir, una junta del Patronat del Castell 
pugui dir que la Casa Barral no estigui dintre del pressupost del Patronat sinó que sigui una cosa de 
l’ajuntament amb això no hi ha res a rascar aquí. Jo quan m’he referit a les persones del Patronat, 
m’he referit de què són persones que, he dit abans, tenen una certa sensibilitat i això no contradiu 
que no puguin participar. Una cosa és el pressupost, que el dirigeix qui l’hagi de dirigir,  i jo del 
Patronat del Castell tinc la meva opinió que en el seu moment ja la diré, avui no hem de parlar del 
Patronat del Castell. Però deixi que li digui que hem de col·locar les coses en el seu just lloc i és que 
la reflexió que he demanat, no té res a veure amb el pressupost, la reflexió són unes persones que 
crec que com a regidor de Cultura un pot escoltar i això és en tot cas, si no m’he explicat prou bé, el 
que volia dir. 

A més a més, això de què no ha agradat el pintor, miri perdoni, deixi que li digui que això és una 
anècdota, perquè jo en cap moment he volgut parlar de quina és l’especialitat d’en Carles Barral que 
cal destacar, és més, crec que no es pot ser en aquest aspecte agosarat sinó que fruït de la taula 
que jo li comentava són, el conjunt d’aquelles persones i de les possibles que si puguin incorporar 
amb demostrada vàlua personal, els que determinaran quin tipus de projecte es pot realitzar. Per 
tant, el tema del Carles Barral pintor per mi és una anècdota que no té cap transcendència. 

Ha dit: hi estem treballant. A mi m’agradaria que la reflexió que he fet en nom del grup, no cal que 
avui es precipiti a donar-me una resposta, reflexioni i si creu oportú alguna de les coses que li he 
manifestat, ja li he dit que ens oferim tot el grup, perquè vostè en el moment que ho cregui oportú, 
ens puguem incorporar i jo diria que el model podria ser aquesta taula de treball.

Escolti, ha parlat de la seva secretaria, em sembla molt bé i del tot raonable que una persona que ha 
estat colze a colze amb un personatge com en Carles Barral és evident que si veu la casa, que l’hem 



posat entre tots, l’ajuntament, la institució, en condicions mínimes perquè es pugui entrar i es pugui 
veure, la mínima reacció que li pot provocar a una persona d’aquestes quan passa pel llindar de la 
porta és que tingui un cert, podríem dir, sentiment de satisfacció, digui-li l’adjectiu que vostè cregui 
oportú. Per tant, resumeixo, sr. Roso, deixem les anècdotes, les anècdotes serveixen pel que 
serveixen, anem al moll de l’os, el moll de l’os és aprofitem, vostè és el regidor responsable, per 
sobre està l’alcalde què l’ha de tutelar, però aprofiti el temps que li queda com a regidor. Recondueixi 
el tema d’en Carles Barral i no tornem a passar un altre estiu amb aquest nivell, senyor Roso, del 
Carles Barral, fem el salt qualitatiu, fem-lo i nosaltres estem disposats a ajudar-lo, només ens ho ha 
de dir, res més.

Sr. Alcalde: ja està, molt bé. Passem a la votació. De totes formes a mi m’agradaria fer uns 
aclariments, perquè parlen i sembla que només hagin treballat uns a favor d’en Carles Barral. 
Aquesta moció al final ha estat l’excusa per fer una reflexió com molt bé ha dit, jo penso que les 
reflexions sempre són bones, a mi m’agrada també fer-les. Vam tenir que comprar la seva casa en 
un moment donat i érem, com equip de govern, sinó recordo malament Convergència i Unió i Partit 
Popular, per tant vam fer una aposta seriosa pel tema del Carles Barral i en les diferents reunions 
que vam tenir a casa de la vídua i en vam tenir moltes, com en les que venia l’Olià, tot i governar 
nosaltres, també hi venien altres grups de l’oposició. En la seva bibliogràfica, també va intervenir el 
senyor Olià i molta altra gent, gent de la confraria de pescadors, gent del Patronat del Castell, estava 
molt clar una definició que volíem o que ens  semblava a tots que hauria de ser la trajectòria que 
hauria de portar la Casa d’en Carles Barral. Tot i això, els diferents governs de la Generalitat, abans 
els de Convergència i Unió i ara el tripartit,  han aprovat una línia respecte al que la Casa Museu 
Carles Barral ha de tenir pel seu funcionament. 

I després hi havia el cèlebre tema de la Fundació. La Fundació tots la volem, però la fundació té uns 
paràmetres, té unes regles, vol dir que hi ha uns patrons i que aquests tenen que portar diners i no 
ha de ser sempre l’ajuntament el que estiri del carro i el que posi sempre els diners i el que decideixi, 
sinó que ha de ser la Fundació, perquè si és una Fundació, que hi participin tots però que tots també 
aportin, que tots aquests que tant s’estimen determinades figures col·laborin fent també les seves 
aportacions. I com ajuntament i propietaris del patrimoni del Carles Barral som els primers que vam 
iniciar aquesta singladura. Però les coses s’han de fer bé i correctament i tots hem de posar dels 
nostres esforços. I una altra cosa, també seria bo que amb mocions d’aquesta mena quan es parla 
del Castell de Calafell o del Poblat Ibèric, també s’entressin mocions, perquè es donés a conèixer 
més aquest patrimoni tant important que tenim a l’ajuntament de Calafell i que en cap moment hagin 
estat uns o hagin estat uns altres, mai no s’ha proposat que l’entrada al Castell sigui gratuïta o que 
sigui l’entrada gratuïta a la ciutadella ibèrica i penso que també serveix per promocionar el nostre 
patrimoni i la nostra riquesa cultural. Per tant, em sembla molt bé i jo recullo les propostes que es fan 
i penso que el regidor també les ha recollit i potser el nostre patrimoni és un tema de debat en tot el 
seu conjunt i que com a equip de govern estem oberts a tots els suggeriments que puguin aportar 
tots els diferents grups i en tot cas,  és un plantejament que no va lligat al fet de si es cobra o no es 
cobra una entrada sinó que va lligat a què tota la projecció i tota l'organització pugui funcionar d’una 
forma correcte.

Bé, a la votació hi ha hagut dos grups que han votat. Queda per votar el grup socialista. 

Sr. Sànchez: nosaltres amb coherència amb l’al·legació, perquè sinó no tindria cap sentit, votem en 
contra d’aquesta ordenança d’aquest any, que és del que es tractava l’al·legació i per tant, votem a 
favor del nostre suggeriment.

El Ple de la Corporació amb 11 vots a favor, 1 del membre d'ERC, 1 del membre del PPC, 4 dels 
membres de CIU i 5 dels membres d'ADMC, i 5 vots en contra dels membres del PSC-PM, acorda:

PRIMER.- Desestimar la reclamació presentada pel senyor Jordi Sánchez i Solsona, en nom i 



representació del grup municipal del PSC.

SEGON.- Aprovar definitivament la modificació de l’epígraf 1.7 de l’article 5è. de l’ordenança fiscal 
núm. 2.1.19 reguladora de la taxa per la prestació dels serveis de l’àrea de serveis personals, en el 
sentit següent:

1.7.- Tarifes Ciutadella Ibèrica i Castell i Museu Casa Barral.

1.7.1 Tarifes ciutadella Ibèrica.

SERVEI PREU
A Entrada individual adults 4,00
B  Entrada individual jubilats 2,70
C Entrada individual menors de 16 anys i grups 2,50
D Grups escolars amb tallers 6,00
E Entrada nocturna adults 7,50
F Entrada nocturna reduïda 4,00

1.7.2. Tarifes castell i àudio-visual.

SERVEI PREU
A Entrada individual adults 4,00 €
B Entrada individual jubilats 2,70 € 
C Entrada individual menors de 16 anys i grups 2,50 €

1.7.3. Tarifes Museu Casa Barral
SERVEI PREU

A Entrada individual adults 3,00 €
B Entrada individual reduïda 2,00 €

1.7.4. Tarifes visites guiades pel municipi (Només per a grups)

SERVEI PREU
A Visites a elements de patrimoni concrets 2,70 €/pax
B Rutes 5,00 €/pax

TERCER.- Publicar al Butlletí Oficial de la Província els acords elevats  definitus i el text íntegre de 
les ordenances aprovades, que entraran en vigor el dia primer d’octubre de 2005 i regiran mentre no 
s’acordi la seva modificació o derogació. 

QUART.- Contra aquest acord es podrà interposar recurs contenciós administratiu davant el Tribunal 
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos comptats des del dia següent al de la 
publicació d’aquest anunci en el Butlletí Oficial de la Província.

2. APROVACIÓ DEFINITIVA DE  LES ORDENANCES FISCALS NÚMS. 2.1.24 I 2.1.25 PER 
A L’EXERCICI 2005.



Dins el termini d’exposició al públic dels acords provisionals d’imposició i ordenació de tributs de la 
creació de les ordenances fiscals núms. 2.1.24 i 2.1.25 , s’han presentat reclamacions presentades 
pel  senyor Jordi Sánchez i Solsona en nom del grup municipal del PSC.

Vist l’informe de la Secretaria i de la Intervenció Municipal núms. 1.220 i 1.216.

La Comissió Informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme amb el vot favorable dels 
grups municipals de CIU i ADMC, l'abstenció del grup municipal d'ERC i el vot en contra del grup 
municipal del PSC-PM,  proposa al Ple de la Corporació Municipal l’adopció dels següents: 

PRIMER.- Desestimar les reclamacions presentades pel senyor Jordi Sánchez i Solsona en nom del 
grup municipal del PSC.

SEGON.-. - Aprovar definitivament l’establiment de la taxa per la prestació del servei de transport 
turístic a Calafell, amb el redactat següent:

ORDENANÇA 2.1.24. REGULADORA DE LA TAXA PEL SERVEI DE TRANSPORT TURÍSTIC

I. Naturalesa i fet imposable

ARTICLE 1
En ús de les facultats atorgades per l’article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
Bases de Règim Local, i de conformitat amb allò que disposen els articles 15 a 19 del text refós de la 
Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per R.D.L. 2/2004, de 5 de març, aquest Ajuntament 
estableix la Taxa per la prestació del Servei de Transport Turístic.

ARTICLE 2
Constitueix el fet imposable de la taxa la prestació del servei de transport turístic, en els termes 
especificats en les tarifes contingudes en l’article 5 de la present Ordenança.

Subjecte passiu i obligació de contribuir

ARTICLE 3
Són subjectes passius contribuents les persones físiques o jurídiques i les entitats a què es refereix 
l’article 35.4 de la Llei General Tributària que sol·licitin o resultin beneficiades o afectades pels 
serveis o activitats que constitueixen el fet imposable de la taxa o els seus legals representants.

Exempcions, bonificacions i reduccions

ARTICLE 4
No s’aplicaran exempcions, bonificacions ni reduccions per a la determinació del deute tributari que 
els subjectes passius hagin de satisfer per a aquesta taxa.

Quantia

La quantia de la taxa serà la que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:

Epígraf Tarifa (Euros)/usuari/viatge
1. Menors fins a tres anys Gratuït



2. De 3 a 12 anys 2.50
3. Resta 3,00

Període imposable i acreditament

ARTICLE 5
La taxa s’acredita i neix l’obligació de contribuir en el moment de la formulació de la sol·licitud de 
l’abonament corresponent o bé en el moment de la utilització del servei.

Normes de gestió de la taxa

ARTICLE 6
El pagament de la taxa pels usuaris s’efectuarà en el moment de la utilització del servei. 

Recaptació

ARTICLE  7
La recaptació de les quotes de la Taxa es realitzarà de conformitat amb la Llei General Tributària, les 
lleis estatals reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, així com l’Ordenança 
Fiscal  General de Gestió, Inspecció i Recaptació.

Inspecció

ARTICLE 8
La inspecció de la Taxa, la qualificació de les infraccions tributàries i la determinació de les sancions 
que siguin d’aplicació, es realitzaran de conformitat amb la Llei General Tributària, de les estatals 
reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, i amb l’Ordenança Fiscal General 
de Gestió, Inspecció i Recaptació.

DISPOSICIÓ FINAL

Aquesta Ordenança Fiscal començarà a regir a partir del dia 1 d'octubre de 2005, i continuarà en 
vigor mentre no s’acordi la seva modificació o derogació.

TERCER.- Aprovar definitivament l’establiment de la taxa sobre comandaments d’entrada i sortida 
illa vianants, amb el redactat següent:
 
ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.1.25 REGULADORA DE LA TAXA SOBRE COMANDAMENTS 
D’ENTRADA I SORTIDA ILLA VIANANTS 

I. Naturalesa i fet imposable

ARTICLE 1
En ús de les facultats concedides per l’art. 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
Bases de Règim Local, i de conformitat amb el que disposen els articles del 15 al 19 del text refós de 
la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per R.D.L. 2/2004, de 5 de març,  aquest 
Ajuntament estableix la Taxa sobre comandaments d’entrada i sortida illa de vianants que siguin 
d’utilització preceptiva d’acord amb les Ordenances Municipals, que es regirà per aquesta 
Ordenança Fiscal, les normes de la qual s’atenen al que disposa l’article 57 i 20.4 de l’esmentat 



R.D.L. 2/2004.

ARTICLE 2
El fet imposable de la Taxa el constitueix l’activitat administrativa desenvolupada amb motiu de 
l’autorització de  venda de comandaments d’entrada i sortida de l’illa de vianants.

II. Subjecte passiu i obligació de contribuir

ARTICLE 3
Són subjectes passius contribuents les persones físiques i jurídiques i les entitats a què es refereix 
l’article 35.4 de la Llei General Tributària que sol·licitin el comandament d’entrada i sortida de l’illa de 
vianants

ARTICLE 4
L’obligació de contribuir neix en el moment de la sol·licitud del comandament d’entrada i sortida de 
l’illa de vianants

III. Deute tributari

ARTICLE 5
1. El deute tributari serà el que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:

Tarifa (euros)
Comandament entrada illa vianants 50,00

IV. Recaptació

ARTICLE 6

1. La recaptació de les quotes de la Taxa es realitzarà de conformitat amb la Llei general 
tributària, les lleis estatals reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, així 
com l’Ordenança Fiscal General de Gestió, Inspecció i Recaptació.
2. El pagament de la Taxa es realitzarà a les oficines dels Serveis Municipals corresponents en 
el moment de retirar el comandament.

V. Inspecció

ARTICLE 7
La inspecció de la Taxa, la qualificació de les infraccions tributàries i la determinació de les sancions 
que siguin d’aplicació, es realitzaran amb la Llei General Tributària, les lleis estatals reguladores de 
la matèria i les disposicions que les desenvolupen, i amb l’Ordenança Fiscal General de Gestió, 
Inspecció i Recaptació.

DISPOSICIÓ FINAL

Aquesta Ordenança Fiscal començarà a regir a partir del dia 1 d’octubre de 2005, i continuarà en 
vigor mentre no se n’acordi la seva modificació o derogació.

QUART.- Publicar al Butlletí Oficial de la Província els acords elevats  definitus i el text íntegre de les 
ordenances aprovades, que entraran en vigor el dia primer d’octubre de 2005 i regiran mentre no 



s’acordi la seva modificació o derogació. 

CINQUÈ.- Contra aquest acord es podrà interposar recurs contenciós administratiu davant el 
Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos comptats des del dia següent 
al de la publicació d’aquest anunci en el Butlletí Oficial de la Província.

Sr. Alcalde: el ponent té la paraula.

Sr. Sànchez: ens compartirem el temps el company Eudald i jo.

Sr. Torres: amb el seu permís sr. Alcalde, a veure jo voldria defensar l’al·legació, més que una 
al·legació en el fons i en el contingut, és la forma de fer les coses de l’equip de govern. Primer, 
remarcar un cop més, que estem aprovant l’ordenança pel servei de transport turístic, el famós 
trenet, el dia 27 de setembre, quan ja s’ha acabat la temporada aprovem l’ordenança, la gent es 
preguntarà: que no s’ha està cobrant durant tot aquest temps? Efectivament, s’ha estat cobrant el 
mateix import que posa a l’ordenança i la gent suposo que també es preguntarà i dirà: però si no 
estava aprovada l'ordenança, com es cobra? Jo els hi explicaré, sembla ser que com que s’estan 
fent les coses malament, com diu el senyor Olivella: la maquinària que costa de funcionar i tal. Jo 
més aviat estic pensant de què ja no és una qüestió de maquinària, perquè quan es parla tant de 
maquinària normalment el problema és del maquinista que no sap fer anar la maquinaria. Llavors els 
regidors que tenim no els hi va massa això de fer de maquinistes i han hagut de contractar més 
maquinistes, com uns 14 maquinistes més, a veure si així aconsegueixen que el personal de 
l’ajuntament, que és la maquinaria, que segons l’equip de govern costa de fer rutllar, de què no va i 
tal, a veure si posant 14 maquinistes amb sous, alguns d’un millió de pessetes al mes, però bé, és 
igual, són maquinistes amb el carnet A, una cosa ben seriosa, a veure si aconsegueixen fer anar la 
maquinaria, però resulta que no va ni la maquinaria ni el maquinista i no va res. 

I el 27 de setembre aprovem l’ordenança i efectivament s’està cobrant i clar, què ha passat? Ha 
passat que com que era il·legal cobrar-la, llavors treuen un acord del Ple, que van acordar donar-li 
amb aquesta empresa Carrilets Turístics de Catalunya s.l, pagant per ocupació de via pública, bé, no 
sé això vol dir que està parat el tren o no? Jo crec que funciona i circula, que la va ocupant. I resulta 
que d’aquesta manera, que personalment considero que això és un frau de llei; no sé si la gent sap 
el que és un frau de llei tècnicament però es tracta d’utilitzar la llei precisament per anar en contra de 
la mateixa llei, m’he explicat amb paraules barroeres, i d’aquesta manera, resulta que els ciutadans, 
miraculosament, han pagat el mateix, justament el mateix que deia la pròpia ordenança que no 
s’havia aprovat. És a dir, amb un acord d’una manera han aconseguit l’efecte que la ineptitud de 
l’equip de govern o diuen de la maquinaria, jo considero que continua sent aquest maquinista, que el 
maquinista amb tots els seus assessors ha aconseguit que l’ordenança avui, si es vota a favor, 
s’aprovi el 27 de setembre. Home no està mal, de fet anem bastant avançats per aplicar-la l’any que 
ve, ho sigui, l’any que ve si no la modifiquem podrem dir que l’any anterior vam aconseguir 
miraculosament aprovar la nova ordenança.

Nosaltres en la nostra al·legació fèiem aquesta reflexió en el sentit de què s’estava aplicant, 
insisteixo, curiosament el mateix import, s’estava aplicant aquesta ordenança a tots els que agafaven 
el trenet, els d’aquí, els d’allà, els de més enllà, tothom ha passat per caixa i ha pagat aquesta 
ordenança a l’ombra, que podríem dir. 

L’altre punt, que és una altra ordenança, el meu company Jordi Sànchez la defensarà.

Sr. Sànchez: si, fa referència a tenir també aprovada l’ordenança que justifica, quan se’ls hi doni el 
segon comandament als usuaris de l’illa de vianants, que aquest tingui un preu i per tant, se’ls hi 
pugui cobrar. Bé, nosaltres en relació a l’illa de vianants ja vam fer la reflexió en el seu moment i de 
forma breu recordaré. 



L’illa de vianants, si haguessin donat un tomb, sense sortir del país, sense bellugar-se gaire, sense 
desplaçar-se gaires quilòmetres, haguessin vist que avui en dia ja hi ha models i sistemes molt més 
avançats, perquè la gent no hagi d’anar amb un comandament. Però com que son tan lents alhora 
de trobar solucions als problemes amb aquests 14 assessors a més a més que tenen de sous 
milionaris, doncs tot i així no serveix de res, perquè al final el que un veu és de què “tarde, mal i 
nunca”. 

Es decideix d’una banda, l’alcalde fa un “planfleto” dient com ha de funcionar l’illa de vianants i quan 
començarà i després, el regidor que té responsable, de l’ADM, resulta que passa olímpicament del 
que diu l’alcalde als ciutadans i fa el que ell creu oportú fent quedar malament a l’alcalde. I a més a 
més no n’hi ha prou amb tot el cost que això genera i la mala execució sinó que s’obre sense tenir en 
compte que no tots els usuaris tenen els comandaments, perquè han fet curt. Ho sigui amb tants 
assessors, no ho entenc, és curiós, fan curt i llavors han d’agafar l’equip blau, perquè com que no 
saben que han de fer amb l’equip blau, el que si tenen clar és que aquesta gent vota i que les 
famílies de l’equip blau voten, això si que ho tenen clar. I que es contracta treballadors, com el que hi 
ha aquí a la sala, el senyor Gil, que està aquí assegut, no sé que fa avui, igual està de vacances, 
però està aquí amb l’ADM, avui han tocat la campaneta, dotze, tots de l’ADM aquí, primera fila. 
Tenim un paisatge que ens porta constantment a dir: però on van? on van així? Déu ens guard que 
estiguin governant eternament, perquè Calafell està fotut una merda, així de clar. 

Que hagin d’aprovar al setembre els comandaments, que es donin compte que el plec de condicions 
de la zona blava que ha tret el regidor té greus errors, que no serveix per res, 14 assessors amb 
advocats a via pública no sé, perquè serveixen, treuen el plec de condicions, se’n donen compte que 
allò és un desastre, ho han de retirar i aquella empresa que fa la zona blava continua i continua amb 
una pròrroga que ningú sap el perquè. I no vull parlar dels sobres, posa un sobre que no pagaràs la 
multa, dóna-li aquesta multa que té la traurà el Parera, etcètera. Tot el “tinglado” que hi ha muntat a 
darrera de la zona blava amb els ciutadans d’aquest poble, on uns paguen religiosament el tiquet i 
altres no. I a Segur, fins i tot els propis treballadors que fan la vigilància no volen ni anar a la zona 
blava de Segur, perquè la gent se’ls menja en el moment que veuen que posen una multa. Per tant, 
ens estem convertint en la ciutat sense llei, governant l’ADM, que és qui té la responsabilitat de tot 
això a través del seu regidor, senyor Vaqué.

I evidentment, conduint d’aquesta manera no anem en lloc. Per tant, facin reflexió d’una vegada i ja li 
he dit moltes vegades al senyor alcalde. L’altre dia l’entrenador del barça va deixar al Ronaldinho i al 
Deco a la banqueta i el barça va guanyar a fora. Vull dir que no passa res si es fan canvis encertats. 
Per tant, quina vergonya! A mi em donaria vergonya. Això em pot passar els primers 6 mesos, però 
després de 2 anys i pico que hagin d’estar aquí passant la vergonya d’aprovar coses que ja s’han 
passat i s’han fet. Jo no sé com no els hi cau la cara de vergonya, conduir el vaixell d’aquesta 
manera. Tant que ens van criticar i tant que em van criticar i ara què? Ara a menjar-se els marrons i 
ben menjats. Veuen com dic les coses tant si hi ha ràdio com si no hi ha, perquè a mi no em 
canviaran, perquè jo sóc com soc.

Sr. Alcalde: s’està acabant el temps

Sr. Sànchez: si, si ja ho sé que se m’acaba el temps.

Sr. Alcalde: els mítings es fan al carrer, no es fan aquí a dintre

Sr. Sànchez: no, no, no, no, vostès com equip de govern han d’aguantar a l’oposició, el que 
l’oposició opina de la manera com governen i ja he acabat.

Sr. Alcalde: molt bé, esquerra republicana

Sr. Balaguer: bé, aquí seguim amb la mateixa línia d’abans, tenim molt clar que ho estan fent tard i 



malament, però evidentment els hi aprovarem.

Sr. Alcaraz: jo crec que podria repetir les paraules del punt anterior, és a dir, bé aprovarem 
definitivament ordenances fiscals de l’any 2005 tot just quan ja estem al darrer trimestre i bàsicament 
consolidem el que vostès ja han fet malament durant aquest any, no. Si l’u de gener tenim que 
continuar dient el mateix, doncs bé, jo crec que “el zero patatero” el tindrà tot l’equip de govern, 
vostès mateixos, aprovem l’ordenança lògicament i reiterem pràcticament les mateixes paraules que 
en el punt anterior.

Sr. Olivella: gràcies sr. Alcalde. Crec que ningú de la taula s’ha assabentat del que avui estem fent 
aquí, però per això estem, per aclarir-ho. Des d’un principi es va explicar en les comissions, que per 
això són i segueixo presumint de què les coses s’expliquen totes i no s’amaga res, que aquesta 
ordenança no es podria aplicar aquest estiu i que vindria el trenet de la forma en què ha vingut, això 
ja es va dir, però avui dóna la sensació que es descobreixi el món, però com que aquí també estem 
per fer política entenem de què cada u ha de dir el que creu que ha de dir. En principi el que 
m’agradaria deixar ben clar és que no s’ha fet cap tipus d’il·legalitat i que s’han seguit uns principis 
molt semblants als que altres regidors que han estat al govern i han portat trenets aquí també van 
fer. Està molt bé criticar sempre quan s’està a l’oposició, però quan s’està al govern s’han de treure 
les castanyes del foc de la manera que toca. 

Jo feria una valoració molt positiva del trenet perquè penso que ha estat una recuperació prou 
important per tirar endavant projectes que teníem en marxa com ha estat tota la qüestió de la part de 
promoció del municipi i del turisme familiar, i ha anat molt bé perquè ha vingut molta gent i ho han 
valorat molt positivament i tots n’hauríem d’estar contents, perquè és una cosa positiva pel municipi. I 
ja que se’ns omple la boca constantment del que volem és de tirar endavant el municipi que tot està 
fet una merda, doncs perdoni no està tot fet una merda. De vergonya no n’hem passat cap ni una, 
perquè penso que avui estem aprovant una taxa que la vam tirar endavant i que ja la tenim, però que 
no s’ha aplicat.

En l’al·legació que s’ha presentat per part del partit socialista es diu que s’està cobrant irregularment 
sense que s’hagi aprovat definitivament l’ordenança, per tant recalco que això no és així, l’ordenança 
que hem aprovat no s’ha aplicat aquest any ja que el servei de trenet no ha estat adjudicat, tal com 
vam dir, a través de cap concessió i per tant no es pot aplicar l’ordenança. Hem seguit el tràmit, 
continuarem treballant per fer-ho el més regular que sigui, si s’ha de fer d’una altra manera, ho 
farem, ho treballarem amb temps, però com que l’estiu estava aquí, volíem el trenet, vam fer totes 
les gestions, vam buscar una fórmula que fos legal, que pogués tirar endavant i sortir aquest estiu 
d’aquesta forma i de cara a l’any que ve tindrem ja l’ordenança que es podrà aplicar. De tota manera 
el que s’ha fet és que l’empresa propietària del trenet va sol·licitar l’autorització administrativa per 
circular i passejar turistes pel municipi, aquesta autorització va ser donada després de comprovar 
tota la documentació i les referències de l’empresa com són: les assegurances, la seriositat de 
l’empresa, l’experiència, responsabilitat. Se’ls hi va dir, evidentment, on es podia parar, es va pactar 
tota una sèrie d’itineraris per tal de molestar el menys possible el trànsit i alhora, tenint en compte 
sempre que es poguessin visitar els llocs de més interès del municipi que fos possible accedir-hi. Tot 
això si que es va fer, lògicament i jo penso que ha estat ordenat, vull dir sempre la perfecció no 
existeix, però per això estem per anar-ho millorant i per altra banda vam intentar potenciar el viatge 
del poble no resultava, perquè no pujava gent i aleshores vam intentar ajudar a l’empresa, parlar 
perquè vingués i al final, penso que ha estat un gran èxit, almenys la gent ho diu, i sinó la mostra va 
ser visitar-lo, mirar el tren com anava i a més a més de facilitar aquest accés des de Segur de 
Calafell fins a Calafellconstantment, també hi havia la possibilitat de pujar al poble i creiem que això 
a més a més de bonic o d’agradable quan vas a un lloc turístic, penso que també ha ajudat a 
dinamitzar tota la part turística des d’una zona a l’altre del municipi, inclús a la zona del poble que 
sempre parlem de què molta gent parla de què està molt abandonat, molt deixat i tal. Vam intentar i 
vam fer els possibles de què es vingués, perquè al principi anava totalment buit. 



Resumint, no hi ha hagut concessió aquest estiu i per tant l’ordenança no s’ha aplicat i en definitiva, 
no hem fet cap il·legalitat. Avui s’aprova aquesta ordenança, que no s’ha aplicat aquest estiu, si que 
ha coincidit amb els preus que s’havien dit, però aquesta ordenança servirà de cara a un futur i per 
l’any que ve ja la tindrem. Gràcies sr. Alcalde. 

Per altra banda, hi havia la qüestió de l’ordenança de la part dels comandaments, pensem que 
l’informe d’intervenció diu que no hi ha cap motiu tècnic dels taxats per realitzar al·legacions a 
l’ordenança i pensem que el que s’ha fet és per intentar millorar l’illa de vianants i la prova és de què 
des del moment en què s’han donat els comandaments, la cosa ha millorat. El que passa és que a 
vegades convé posar pegues sempre; en fi és el que toca, però pensem que el treball ha estat 
positiu.

I vull defensar molt directament a l’equip blau i ho faig públicament encara que no se senti per la 
ràdio, però que quedi constància a l’acta, perquè el que s’ha dit no m’ha agradat gens. Abans s’ha 
parlat d’ètica professional quan s’ha parlat d’una família en concret, de la família Barral, això ho ha 
dit el portaveu socialista, penso que s’ha carregat d’un “plumazo”, que es diu, a tot un equip de gent 
que està fent una bona tasca a través de tots uns plans d’ocupació que va demanar l’ajuntament i 
que no es mereixen el que s’ha dit aquí i per tant, demanaria que rectifiques, perquè crec que la 
tasca que estan fent és molt positiva, creiem tot l’equip de govern que és una tasca molt positiva. 
S’està informant molt directament al públic, els de l’equip blau són gent molt amable, gent molt 
preparada i sinó han fet tot el possible per posar-se al dia, per reciclar-se al màxim. Per altra banda, 
estant donant-ho tot perquè el municipi ho pugui rebre i ens passen tota la informació per intentar 
renovar-ho. Evidentment que ens falta molt per arribar al punt ideal però que el compromís és 
d’arribar-hi. Moltes gràcies.

Sr. Alcaraz: sr. Alcalde, per al·lusions quan sigui el moment.

Sr. Sànchez: si, nosaltres també.

Sr. Alcalde: bé, és una moció i per tant teniu un temps i els altres grups teniu 3 minuts per la rèplica.

Sr. Alcaraz: si, però sr. Alcalde, amb tot el permís. Resulta que quan parla el portaveu de 
Convergència i Unió el rellotge es passa tot el temps a zero, quan s’ha passat deu minuts i ara, que 
vostè ens vulgui limitar al temps, a veure tots moros o tots cristians, i més en un ple en el que es 
retira l'emissora municipal on tradicionalment es radiaven els plens i es diu o es posa com excusa 
que amb la ràdio o sense no triguem tant de temps en el ple. Si quan parlen els portaveus de l’equip 
de govern, està el rellotge a zero i no se’ls limita, malament anirem, per això dic que demano per 
al·lusions.

Sr. Alcalde: en tot cas no sé quina al·lusió he de contestar, però si no ha anat el rellotge demano 
disculpes però ves sumant els minuts que han passat, els que han parlat com a ponents i veuràs que 
la consideració ha estat potser massa exquisida, perquè s’han passat bastant més del temps, són 
ponents i els hi toca 10 minuts i s’han arribat fins els 13, t’ho recordo, mireu el rellotge i ho veureu. 
De totes formes, ho recullo i procuraré que no torni a passar. Teniu ara un temps de rèplica, el 
ponent té un temps de rèplica.

Sr. Torres: moltes gràcies sr. Alcalde. Voldria felicitar efusivament al sr. Olivella, perquè han 
aconseguit per primer cop, no m’havia donat compte, tenir aprovades les ordenances ja per l’any que 
ve, és a dir, hem avançat. Aquella crítica que els hi fèiem de què els pressupostos s’aproven el juliol i 
tot això, en aquest cas, misteriosament ens hem avançat a tots els ajuntaments del país i han 
aconseguit ràpidament aprovar les ordenances per la campanya que ve. És a dir, acabem un estiu i 
“xiu”, ràpidament aprovem les ordenances del 2006.

Suposo que això del trenet deu formar part d’aquella campanya de “l’Imagina’t”, perquè clar resulta 



que cobren el mateix de l’ordenança, però no t’imaginis que t’estic cobrant el preu de l’ordenança, 
no, és que hem fet un acord sense concessió amb una empresa, aquí n’hi ha hagut concurs ni res, 
una empresa privada que ho fa bé i encara que una altra ho faci bé, és igual, ja tenim aquests, i 
resulta que ells tenien uns estudis econòmics tan profunds i tan equilibrats que coincidien amb 
l’ordenança que es cobrarà el 2006, bé no sé a qui més felicitar, perquè això és realment la 
perfecció. No sé la nova campanya de “Com tu vols” com enllaçarà l’any que ve amb la tarifa, poder 
com tu vols serà sense pagar o alguna història d’aquestes, però bé, realment el que portem aquest 
any dels pressupostos, com deia el portaveu del partit popular, no en sabem res, però suposo que 
amb aquesta línia i amb aquesta acceleració que portem aquest any, el pressupost el tindrem 
aprovat segurament a final de mes. I el meu company Jordi Sànchez acabarà la intervenció.

Sr. Sànchez: bé, més que res deixar clar el tema de l’equip blau. Suposo que a l’acta es recollirà que 
l’equip blau, he dit ni més ni menys, no sap el que ha de fer i per tant no estic criticant la feina, 
perquè hi són en el carrer, les veig, el problema és:  serveix d’alguna cosa el que fan? Perquè de 
moment el temps que porten, acció real en el carrer zero. Perquè continua havent un munt d’aceres 
cèntriques, a tot arreu, a Segur, a la platja, a tot arreu i no es nota ni el més avanç de res i aquest és 
el famós dia a dia del sr. Parera. Ja no s’en recorda el sr. Parera del famós dia a dia que em 
“maxacava” i tenim el poble “fotut una merda”, ja ho he dit aquesta vegada, dues vegades; però a 
més a més ara amb l’equip blau, que pren nota, però el més trist d’això és desgastar a la gent que 
treballa, perquè no n’hi ha res pitjor que una persona que treballa vegi que la seva feina no serveix 
per res. Aquesta és la reflexió i si realment el que hi ha al darrera, sr. Olivella, si el que realment hi 
ha és la voluntat del vot, que és el que he dit i ho torno a dir, molt malament, molt malament, em 
sembla que ho deixo ben clar el que he dit. Mira queda un minut, no l’esgoto.

Sr. Alcalde: bé, en tot cas si hi ha torn de rèplica, sr. Alcaraz.

Sr. Alcaraz: gràcies sr. Alcalde. Deia per al·lusions quan demanava la paraula en el sentit de què el 
regidor de Convergència i Unió, Joan Olivella, ha dit que altres regidors quan han portat trenets al 
municipi, altres no, només hi ha hagut un regidor que va portar el trenet en el municipi i vaig ser jo, 
per bé o per mal, molt mal no seria quan altres governs ho estan repetint i evidentment la iniciativa jo 
crec que ningú, com a mínim des d’aquesta banda de la taula, l’ha criticat. Sr. Olivella, les 
ordenances s’han de mirar d’aprovar quan s’han d’aprovar, una altra cosa és que quan un vol portar 
un trenet, i no és la primera vegada que el trenet està en el municipi, i l’estiu passat, no aquest sinó 
l’altre anterior, no n’hi va haver trenet però ens vam trobar amb les parades pintades per tot el 
municipi i no n’hi va haver trenet i se suposa que d’un any a l’altra no n’hi hauria d’haver improvisació 
i per tant el que si se li pot criticar a l’equip de govern, com a mínim des del meu punt de vista, és la 
improvisació que està tenint en el tema de les ordenances i dels pressupostos. Ho comentàvem i ho 
continuarem comentant i en la mesura que els hi diem moltes vegades, segurament algun dia 
acabaran aprovant les ordenances quan toca i els pressupostos quan toca, encara que només sigui 
per no escoltar a l’oposició com ho critica. Per tant, jo crec que no s’ha de quèixar sinó que ha de 
donar les gràcies de què continuem emprenyant-lo una miqueta perquè les coses produeixin afecte 
quan han de produir-lo. Si vostès han buscat la fórmula que han buscat, bé, miri, ja no els hem dit 
res, el que els hem dit és que és una llàstima que s’aprovin en aquest moment les ordenances. Ara, 
si des de l’any anterior que van pintar les parades i no han tingut el trenet fins aquest estiu i no han 
tingut temps de fer allò que calia, bé, que algú s’ho faci mirar, perquè hi ha una sèrie de regidors, hi 
ha un gerent municipal, hi ha un munt de càrrecs de confiança, secretàries de confiança, tècnics 
municipals, personal de l’ajuntament i un munt de diners per gastar en aquest poble. Per tant, crec 
que tenen els mitjans suficients perquè aquestes coses no passin. Res més i moltes gràcies.

Sr. Triadó: si, Joan Olivella, espera, que poso el rellotge sino després es queixaran. Ara. Tres 
minuts.

Sr. Olivella: bé, el que m’agradaria deixar clar de tota manera per no confondre a la gent que ens 
escolta és què les ordenances …



La gent que ens escolta a mi em mereixen un respecte. Ho deia precisament pensant en tota la gent 
que ens escolta aquí, fins i tot també pels mateixos regidors. Perquè les ordenances, i ho deixo ben 
clar, es van aprovar a l’hora, perquè com vostès han de saber si les ordenances no s’aproven a 
l’hora no es poden aplicar, per tant el que avui, no confonguem, no confonguem, perquè les 
ordenances es van aprovar a l’hora, el pressupost no i ho assumeixo, ho he assumit i m’agradaria 
evidentment tenir-ho a l’hora, però és una cosa tant complicada que vostès també ho saben, tots ho 
saben, tothom ha tingut èpoques bones i èpoques dolentes, la meva no tan bona, en el sentit de dir, 
que els pressupostos és difícil a vegades tenir-los a l’hora, però doncs, escolta’m, jo ja no dic res 
més, perquè aquí tothom ha tingut, suposo, les ganes de tenir-ho a l’hora i no quan ha estat l’hora, 
doncs no ha pogut. A mi m’agradaria, que tothom que som aquí, que el 31 de desembre tinguéssim 
els pressupostos aprovats, no ho dic ja públicament perquè l’any passat es va intentar i va ser 
impossible. Per tant, això és una cosa que tots hi estem posats amb això, hem d’acceptar les coses 
com són, s’ha de ser modest i dir: doncs, mira no hem pogut amb això. La qüestió és treballar, 
treballar i amb ganes de fer-ho, sigui una mica abans o una mica després. 

Les ordenances s’han aprovat, es van aprovar a l’hora, aleshores es van fer aquestes ordenances 
addicionals, que tots sabeu que es pot anar fent, afegint o retocant, i llavors avui es fa definitivament 
però no s’ha aplicat. Agraeixo tots els elogis que m’ha fet l’Eudald, estic molt content de què m’hagi 
dit tot el que ha dit, estic content, tenim l’ordenança per l’any que ve i sinó és aquesta, doncs serà 
una altra. Escolta’m Eudald, ens ho hem d’agafar així. El que es tracta, jo penso, a banda del petit 
humor que cadascú pot posar amb més o menys gràcia, però jo penso que el que avui fem és deixar 
clar això, que no vam fer una cosa mal feta. En relació al trenet, tots sabeu que hi ha moltes 
dificultats en trobar un trenet, no és tan fàcil com dir: vull una màquina de no sé què. Un trenet  fa 
dos anys va ser molt dificultós, perquè hi havia el Fòrum, tots aquests trenets estaven al Fòrum, això 
també cal que se sàpiga, ho vam mirar, va ser difícil i aquest any també era difícil si haguéssim fet el 
concurs de trobar un trenet tan ràpid. Vam trobar aquest i evidentment vam mirar totes les 
característiques i igual, per exemple, faig una comparació, igual que es posa una xurreria per la festa 
major i es cobra un producte, jo penso que el que s’ha fet, és deixar instal·lar amb totes les 
condicions que toqui un trenet i aleshores s’han aplicat tot un seguit de coses perquè surti el màxim 
de bé possible, i no em vull passar, perquè tinc els tres minuts, i la cosa ha sortit així. Jo no li donaria 
més voltes, l’ordenança que avui no s’ha aplicat serà per quan calgui, però que les ordenances es 
van aprovar a l’hora.

Sr. Triadó: I que consti que no és una ordenança que s’hagi d’aplicar, jo penso que el que té que 
quedar molt clar avui és que no és una concessió d’un servei que té que cobrar l’ajuntament sinó 
que el cobra el particular, per tant no tenim perquè aplicar ordenança municipal, aquesta confusió 
que porten les eminències d’aquesta casa, compte, que vagin en compte. No és una ordenança, 
aquests senyors fan un servei amb un risc afegit per ells, perquè no hi ha cap ordenança de 
l’ajuntament, no tenim cap concessió com la de la Ciutadella Ibèrica. Però si es fa una concessió i se 
li torna a donar com se li dóna a una xurreria o se li dóna d’una altra manera, doncs tampoc no 
cobrarà l’ajuntament, per molt que tingui l’ordenança.

Sr. Sànchez: us haguéssiu estalviat posar-vos vermells portant això sinó calia, si la reflexió de 
l’alcalde és aquesta, no cal portar-la

Sr. Triadó: al final has de fer aquesta reflexió, perquè s’intenta manipular a la gent d’aquesta forma i 
aquesta ordenança que no s’aplica es fa com si es fes una cosa mal feta l’ajuntament, no ha fet res 
mal fet.

Sr. Sànchez: heu de ser responsables dels vostres actes i ja està, no és res més que això.

Sr. Triadó: i vosaltres dels vostres. Mira ja la tenim aprovada com molt bé has dit per l’any que ve, si 
és que la volem aplicar d’aquesta manera, si l’apliquem com aquest any, doncs no farà falta.



Sr. Olivella: és que ells han dit que s’ha cobrat irregularment i això no és veritat.

Sr. Triadó: si, si ells denuncien el que no és veritat

Sr. Olivella: no s’ha cobrat irregularment perquè no s’ha aplicat

Sr. Sànchez: perquè aquesta concessió no està ben feta administrativament i per tant és irregular tot 
el que es deriva de la concessió, t’ho he d’explicar, tens suficients assessors.

Sr. Olivella: si vols sentir això que vols que et digui

El Ple de la Corporació amb 11 vots a favor, 1 del membre d'ERC,  1 membre del PPC,  4 dels 
membres de CIU i 5 dels membres d'ADM, i 5 vots en contra dels membres del PSC-PM, acorda:

PRIMER.- Desestimar les reclamacions presentades pel senyor Jordi Sánchez i Solsona en nom del 
grup municipal del PSC.

SEGON.-. - Aprovar definitivament l’establiment de la taxa per la prestació del servei de transport 
turístic a Calafell, amb el redactat següent:

ORDENANÇA 2.1.24. REGULADORA DE LA TAXA PEL SERVEI DE TRANSPORT TURÍSTIC

I. Naturalesa i fet imposable

ARTICLE 1
En ús de les facultats atorgades per l’article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
Bases de Règim Local, i de conformitat amb allò que disposen els articles 15 a 19 del text refós de la 
Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per R.D.L. 2/2004, de 5 de març, aquest Ajuntament 
estableix la Taxa per la prestació del Servei de Transport Turístic.

ARTICLE 2
Constitueix el fet imposable de la taxa la prestació del servei de transport turístic, en els termes 
especificats en les tarifes contingudes en l’article 5 de la present Ordenança.

Subjecte passiu i obligació de contribuir

ARTICLE 3
Són subjectes passius contribuents les persones físiques o jurídiques i les entitats a què es refereix 
l’article 35.4 de la Llei General Tributària que sol·licitin o resultin beneficiades o afectades pels 
serveis o activitats que constitueixen el fet imposable de la taxa o els seus legals representants.

Exempcions, bonificacions i reduccions

ARTICLE 4
No s’aplicaran exempcions, bonificacions ni reduccions per a la determinació del deute tributari que 
els subjectes passius hagin de satisfer per a aquesta taxa.

Quantia

La quantia de la taxa serà la que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:

Epígraf Tarifa (Euros)/usuari/viatge



1. Menors fins a tres anys Gratuït
2. De 3 a 12 anys 2.50
3. Resta 3,00

Període imposable i acreditament

ARTICLE 5

La taxa s’acredita i neix l’obligació de contribuir en el moment de la formulació de la sol·licitud de 
l’abonament corresponent o bé en el moment de la utilització del servei.

Normes de gestió de la taxa

ARTICLE 6

El pagament de la taxa pels usuaris s’efectuarà en el moment de la utilització del servei. 

Recaptació

ARTICLE  7

La recaptació de les quotes de la Taxa es realitzarà de conformitat amb la Llei General Tributària, les 
lleis estatals reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, així com l’Ordenança 
Fiscal  General de Gestió, Inspecció i Recaptació.

Inspecció

ARTICLE 8

La inspecció de la Taxa, la qualificació de les infraccions tributàries i la determinació de les sancions 
que siguin d’aplicació, es realitzaran de conformitat amb la Llei General Tributària, de les estatals 
reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, i amb l’Ordenança Fiscal General 
de Gestió, Inspecció i Recaptació.

DISPOSICIÓ FINAL

Aquesta Ordenança Fiscal començarà a regir a partir del dia 1 d'octubre de 2005, i continuarà en 
vigor mentre no s’acordi la seva modificació o derogació.

TERCER.- Aprovar definitivament l’establiment de la taxa sobre comandaments d’entrada i sortida 
illa vianants, amb el redactat següent:
 

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.1.25 REGULADORA DE LA TAXA SOBRE COMANDAMENTS 
D’ENTRADA I SORTIDA ILLA VIANANTS 

I. Naturalesa i fet imposable



ARTICLE 1
En ús de les facultats concedides per l’art. 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
Bases de Règim Local, i de conformitat amb el que disposen els articles del 15 al 19 del text refós de 
la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per R.D.L. 2/2004, de 5 de març,  aquest 
Ajuntament estableix la Taxa sobre comandaments d’entrada i sortida illa de vianants que siguin 
d’utilització preceptiva d’acord amb les Ordenances Municipals, que es regirà per aquesta 
Ordenança Fiscal, les normes de la qual s’atenen al que disposa l’article 57 i 20.4 de l’esmentat 
R.D.L. 2/2004.

ARTICLE 2
El fet imposable de la Taxa el constitueix l’activitat administrativa desenvolupada amb motiu de 
l’autorització de  venda de comandaments d’entrada i sortida de l’illa de vianants.

II. Subjecte passiu i obligació de contribuir

ARTICLE 3
Són subjectes passius contribuents les persones físiques i jurídiques i les entitats a què es refereix 
l’article 35.4 de la Llei General Tributària que sol·licitin el comandament d’entrada i sortida de l’illa de 
vianants

ARTICLE 4
L’obligació de contribuir neix en el moment de la sol·licitud del comandament d’entrada i sortida de 
l’illa de vianants

III. Deute tributari

ARTICLE 5
1. El deute tributari serà el que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:

Tarifa (euros)
Comandament entrada illa vianants 50,00

IV. Recaptació

ARTICLE 6

1. La recaptació de les quotes de la Taxa es realitzarà de conformitat amb la Llei general 
tributària, les lleis estatals reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, així 
com l’Ordenança Fiscal General de Gestió, Inspecció i Recaptació.
2. El pagament de la Taxa es realitzarà a les oficines dels Serveis Municipals corresponents en 
el moment de retirar el comandament.

V. Inspecció

ARTICLE 7
La inspecció de la Taxa, la qualificació de les infraccions tributàries i la determinació de les sancions 
que siguin d’aplicació, es realitzaran amb la Llei General Tributària, les lleis estatals reguladores de 
la matèria i les disposicions que les desenvolupen, i amb l’Ordenança Fiscal General de Gestió, 
Inspecció i Recaptació.



DISPOSICIÓ FINAL
Aquesta Ordenança Fiscal començarà a regir a partir del dia 1 d’octubre de 2005, i continuarà en 
vigor mentre no se n’acordi la seva modificació o derogació.

QUART.- Publicar al Butlletí Oficial de la Província els acords elevats  definitus i el text íntegre de les 
ordenances aprovades, que entraran en vigor el dia primer d’octubre de 2005 i regiran mentre no 
s’acordi la seva modificació o derogació. 

CINQUÈ.- Contra aquest acord es podrà interposar recurs contenciós administratiu davant el 
Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos comptats des del dia següent 
al de la publicació d’aquest anunci en el Butlletí Oficial de la Província.

3. DONAR COMPTE DECRET D'ALCALDIA NÚM. 3904.

Es dóna compte del decret d'Alcaldia núm. 3904/2005:

"DECRET NÚM. 2005/3904.- D'acord amb l'article 52 LLRHL, per atendre necessitats transitòries de 
tresoreria, cal concertar una operació a curt termini.

Que l'Ajuntament de Calafell té el pressupost de l'exercici en curs aprovat.

Donat que, en relació amb l’operació de tresoreria projectada, s’ha fet l’oportuna adaptació i previsió  
a les Bases d’Execució del Pressupost, segons l’article 53 ap. 1 LHL és d’aplicació l’art.3.1r. K/de la 
Llei de Contractes de les Adminstraciona Públiques i, per tant, l’opració de crèdit no està sotmesa a 
les normes de la LCAP quant a la preparació i adjudicació. La concertació amb una o altra entitat és 
facultat discrecional de l’òrgan competent, en aquest cas el Ple de l’Ajuntament, que podrà fer-ho 
directament, sense cap més condicionament que el respecte als principis generals d’igualtat, no 
discriminació i bona administració i economia de mitjans.

Analitzades les ofertes presentades, les més favorables per a la Corporació, valorant les entitats que 
tenen oficina oberta a Calafell, són les presentades pel BSCH i CAJA DE AHORROS Y MONTE DE 
PIEDAD DE MADRID. 

L’import acumulat de les operacions de crèdit a curt termini vigents inclosa la nova operació, és el 
11% i, per tant, no supera el 15% dels recursos corrents liquidats en l’exercici anterior, per la qual 
cosa, d’acord amb l’article 53 ap.2 LLRHL, l’òrgan competent per l’aprovació de l’operació de crèdit a 
curt termini és l’alcalde-president de l’Ajuntament.

Vist l'informe de l'interventor núm. 1.237/05, relatiu a la providència, condicions  i legalitat de 
l'operació a concertar.

Atès tot l'anterior d'acord amb l'article 53 apartat 3r de les Bases d'Execució del Pressupost.

En ús de les facultats que m'atorga l'art.21 de l'LBRL i legislació concordant.

RESOLC:

PRIMER.- Concertar una operació de crèdit, en la modalitat de préstec a curt termini, amb BSCH i 
CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE MADRID, per un import de 3.294.000,00€ , que 
s'ha de cancel.lar en un termini màxim de 12 mesos (màxim d'un any).



SEGON.- Aprovar el projecte de contracte amb les entitats financeres BSCH i CAJA DE AHORROS 
Y MONTE DE PIEDAD DE MADRID, les quals s'adjunten a aquest acord com a part integrant del 
mateix, amb les condicions financeres següents: 

CONCEPTES BSCH CAJA MADRID, S.A.
IMPORT 1.100.000,00 2.194.000,00
TERMINI 12 MESOS 12 MESOS 
TIPUS D'INTERÈS EURIBOR 3M EURIBOR 3M
MARGE 0,10 0,07
ARRODONIMENT SENSE SENSE
REVISIÓ TIPUS INTERÈS TRIMESTRAL TRIMESTRAL
PAGAMENT INTERESSOS TRIMESTRE TRIMESTRE
COMISSIÓ D'OBERTURA 0 0
COMISSIÓ D'ESTUDI 0 0
FORMALITZACIÓ/ INTERVENCIÓ secretari ajuntament secretari ajuntament

TERCER.- El pagament de les obligacions derivades d'aquesta operació de tresoreria és garantirà 
mitjançant: 
El pagament de les obligacions derivades d'aquesta operació de crèdit a curt termini no resta garantit 
específicament. 

QUART.-Comunicar aquest acord a la Direcció General e Política Financera del Departament 
d'Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya, d'acord amb l'article 3 de l'Ordre de 28 de 
juny de 1.999.

CINQUÈ.-.Facultar l'Alcalde per a la formalització de l'operació de préstec, en el projecte de 
contracte aprovat en el segon punt, amb les entitats financeres BSCH i CAJA DE AHORROS Y 
MONTE DE PIEDAD DE MADRID."

El Ple de la Corporació per unanimitat de la totalitat dels membres presents que constitueixen 
quòrum suficient per la majoria legal, acorda:

PRIMER.- Quedar assabentats del contingut de la resolució.

4. CONCERTAR DUES OPERACIONS DE PRÉSTEC D’UN IMPORT GLOBAL DE 
4.705.547,09 EUROS PER AL FINANÇAMENT DE DIVERSES INVERSIONS DE L’EXERCICI 2005 

En les previsions pressupostàries per a l’exercici 2005, hi figura consignat com a dotació per al 
finançament de determinades inversions, la concertació d’operacions de préstec.

Que per finançar les abans esmentades inversions de l’exercici 2005 amb un pressupost d’execució 
de 4.705.547,09 euros, l’Ajuntament de Calafell va demanar ofertes en data 12 de juliol d'enguany a 
vuit entitats financeres, en concret: Caixa Tarragona, Caixa Catalunya, Caixa Penedès, La Caixa, 
BSCH, BCL, Dexia, Caixa Madrid, rebent un total de dinou ofertes.

Atès l’informat al respecte per la Intervenció Municipal i atès el resultat de la liquidació del pressupost 
del 2004.



La Comissió Informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme amb el vot favorable dels 
grups municipals de CIU i ADMC i l'abstenció dels grups municipals d'ERC, PPC i PSC-PM; proposa 
al Ple de la Corporació l'adopció dels següents:

PRIMER.- Concertar, dues operacions de crèdit, en la modalitat de préstec a llarg termini,  per un 
import global de 4.705.547,09 euros, dividit entre les entitats, Banco de Crédito Local (2.405.547,09 
euros) i  Dexia Sabadell (2.300.000 euros),  

Amb les finalitats que a continuació es detallen i amb les característiques que igualment s’esmenten:

ORG. FUNC. ECON. PROJECTE IMPORT DEL 
PROJECTE

CRÈDIT

421 51111 60000 EXPROPIACIONS TRAV. 
SEGUR

152.700,00 20.645,73

412 43233 60101 URBANITZACIÓ PASSEIG DE 
LA UNIÓ (PLU 2004-1)

1.416.338,59 446.284,68

422 44132 60300 CANALITZACIÓ PLUVIALS AV. 
ARGENTINA

450.455,40 330.455,40

422 43351 60500 MOBILIARI URBÀ 100.000,00 100.000,00
421 51111 60600 ARRANJAMENT CAMINS 

RURALS
16.444,45 16.444,45

412 43233 60601 PERMEABILITAT LÍNIA 
FERROVIÀRIA

30.000,00 30.000,00

360 22511 60602 SENYALITZACIÓ VERTICAL 70.000,00 70.000,00
350 22111 60604 SENYALITZACIÓ INFORMATIVA 

URBANA
305.000,00 305.000,00

421 51111 60608 CONSTRUCCIÓ ROTONDA: 
COSSETÀNIA

40.000,00 40.000,00

270 32232 60800 PARC DEL COMÚ 74.000,00 74.000,00
412 43233 60800 PARC DE LA SÍNIA (PLU 

2005-2)
133.330,58 133.330,58

422 43351 60801 JARDINERIA 47.500,00 36.362,82
412 43233 61100 CARRER MONTURIOL 493.642,12 246.825,12
421 51112 61104 TEULADA ESGLÉSIA 

STA.CREU
58.500,00 58.500,00

421 51111 61112 CARRETERA DE L'ESTACIÓ 262.000,00 262.000,00
422 44132 61300 PLA DE REPOSICIÓ SERVEI 

CLAVEGUERAM
16.557,88 16.557,88

422 44131 61301 PLA DE REPOSICIÓ SERVEI 
D'AIGUA

128.466,34 128.466,34

421 51111 61600 PLA DE REHABILITACIÓ DE 
FERMS

270.000,00 270.000,00

240 45222 62200 REFORMA VESTIDORS CAMP 
DE FUTBOL DE SEGUR

42.827,43 42.827,43

240 45222 62201 PISCINA 3.060.618,58 150.550,99
240 45222 62202 EQUIPAMENTS ESPORTIUS 339.000,00 339.000,00
421 44311 62201 CEMENTIRI 60.101,21 60.101,21
320 12212 62501 MOBILIARI 1.500,00 1.500,00
422 43331 62501 MOBILIARI 22.500,00 22.500,00
422 43361 62501 MOBILIARI 45.000,00 45.000,00



350 22111 62502 ADQUISICIÓ ARMAMENT 6.000,00 6.000,00
320 12212 62600 EQUIPAMENTS INFORMÀTICS 1.300,00 1.300,00
323 12321 62600 EQUIPAMENTS INFORMÀTICS 45.000,00 45.000,00
320 12212 62601 SOFTWARE I 

DESENVOLUPAMENT
600,00 600,00

323 12321 62601 SOFTWARE I 
DESENVOLUPAMENT

100.000,00 100.000,00

120 12131 62602 EQUIPAMENTS 120.000,00 120.000,00
100 11111 62902 ENLLUMENAT NADALENC 25.000,00 25.000,00
414 43251 62903 COL·LABORADORS TÈCNICS 344.958,42 344.958,42
240 45222 63201 MANTENIMENT EQUIPAMENTS 

ESPORTIUS
155.707,50 155.707,50

270 32233 63201 REMODELACIÓ ESCORXADOR 64.500,00 64.500,00
450 51141 63201 REHABILITACIÓ CASALS 

CÍVICS URBANITZACIONS
93.750,00 93.750,00

284 62211 63709 REFORMA MERCAT 
MUNICIPAL

256.211,87 240.000,00

Total Capítol 6 8.849.510,37 4.443.168,5
5

230 45134 71000 TRANF.CAPITAL APORTACIÓ 
PATRONAL DEL CASTELL

272.746,34 262.378,54

Total Capítol 7 272.746,34 262.378,54

9.122.256,71 4.705.547,0
9

100,00% 28,67%

BANCO DE CRÉDITO LOCAL

Import del préstec 2.405.547,09 euros
Període de carència 1 any
Termini d’amortització 20 anys
Periodicitat d’amortització Anual
Número de terminis 76
Interès nominal Euribor 3 mesos + 0,095% sense arrodoniments 
Liquidació d’interessos Durant la disposició: Trimestral en base del Euribor 3 

mesos del segon dia hàbil abans de l’inici de cada 
període trimestral de liquidació.
Durant la resta del termini: Trimestral en base del 
Euribor 3 mesos del segon dia hàbil abans de l’inici de 
cada període trimestral de liquidació.

Comissió d’obertura 0%
Amortització anticipada Cost de mercat



DEXIA SABADELL BANCO LOCAL S.A.

Import del préstec 2.300.000,00 euros
Període de carència 1 any
Termini d’amortització 20 anys
Periodicitat d’amortització Anual
Número de terminis 19
Interès nominal Durant el període de disposició: Euribor trimestral 

més 0% sobre el capital disposat.
Durant els 5 anys següents al període de 
disposició:
Tipus fix del 2,20% en base Act/360 llevat que 
l’Euribor 12 mesos, de la pantalla Euribor 01 de 
Reuters observada 8 dies hàbils abans de finalitzar el 
període d’interès anual, sigui superior al 2,20%. En 
aquest cas, el tipus que s’aplicaria per aquest 
període seria l’Euribor 12 mesos sense marge.
Durant els 7 anys següents: Tipus fix del 3,18% en 
base Act/360 llevat que l’Euribor 12 mesos, de la 
pantalla Euribor 01 de Reuters observada 8 dies hàbils 
abans de finalitzar el període d’interès anual, sigui 
superior al 4,60%. En aquest cas, el tipus que 
s’aplicaria per aquest període seria l’Euribor 12 
mesos sense marge.
Durant la resta de termini: Tipus fix del 3,30% en 
base Act/360 llevat que l’Euribor 12 mesos, de la 
pantalla Euribor 01 de Reuters observada 8 dies hàbils 
abans de finalitzar el període d’interès anual, sigui 
superior al 4,80%. En aquest cas, el tipus que 
s’aplicaria per aquest període seria l’Euribor 12 
mesos sense marge.

Liquidació d’interessos Durant la disposició: Segons el termini del Euribor en 
base a Act/360.
Durant la resta del termini: Anual en base Act/360.

Comissió d’obertura 0%
Amortització anticipada Cost de mercat

SEGON.- Acceptar les minutes dels préstecs, que s’acompanya al present dictamen.

TERCER.- Notificar a la Direcció General de Política Financera de la Generalitat de Catalunya, en el 
termini dels primers deu dies del mes següent al de la formalització del préstec, i per mitjà de la 
tramesa dels models CL1-S, CL2, CL3 i CL4; tot això d’acord amb el que disposen els articles 1 i 2 
de l’Ordre de 28 de juny de 1999, i de l’Ordre ECF324/2003 de 2 de juny de modificació de l’Ordre 
del Departament d’Economia i Finances de 28 de juny de 1999, sobre desplegament del Decret 
94/1995, de 21 de febrer, en matèria de tutela financera dels ens locals, i de l’informe d’Intervenció 
de data 14 de maig de 2004.

CINQUÈ.- Autoritzar l’alcalde per a subscriure la documentació que resulti necessària per a 
l’efectivitat dels anteriors acords.



Sr. Alcaraz: bé, fa 27, 28 mesos que vam iniciar la legislatura sr. Alcalde i en diverses ocasions, 
sobretot en els moments que s’han aprovat els pressupostos i quan s’han executat alguns préstecs, 
el grup municipal del partit popular ha dit sempre el mateix i avui no serem menys, tornarem a dir 
exactament el mateix en el sentit que hem considerat de què si eren necessaris préstecs, si era 
necessari pujar impostos, si era necessari moltes coses que vostès han considerat necessàries, 
perquè no haver presentat el que podríem anomenar un pla de sanejament, el que podríem 
anomenar un pla d’inversions, el que podríem anomenar un pla de com ho farem econòmicament els 
propers temps. Vostès tot i que sempre escolten les meves reflexions, doncs diguem que el 99 '9 per 
cent dels casos no em fan cas. I ens tornen a trobar en una situació de més préstecs. Clar, quan els 
préstecs eren petits, doncs eren petits però és que ara els préstecs són molt grans i tot i que 
estiguem dintre dels paràmetres, segurament molt justets, dintre dels paràmetres del que s’anomena 
llei d’estabilitat pressupostària, paraula i llei que no els hi deu agradar gaire perquè aquí, doncs "se 
riza el rizo” per veure com es pot això salvar, doncs bé, aquest és el camí que vostès fan servir, més 
préstecs, més crèdits, més endeutament, per tant els nostres fills, els nostres nets continuaran 
pagant les bromes d’aquest equip de govern. Per contra, després ens ho trobarem, doncs venen 
patrimoni, no es queden amb cap patrimoni, venen molt més car del que en principi pensaven vendre 
i a ningú se li ocurreix la possibilitat, diguem estalviador, la possibilitat de reduir aquests préstecs que 
ja s’han fet, que ja s’han signat. 

Per què? Perquè això és igual que una economia familiar i en una economia familiar podem demanar 
préstecs per fer coses, però de vegades quan ens entren diners per ocasions extraordinàries, val la 
pena pensar amb clau de futur i enlloc de dir: “doncs miri a part de fer-me les obres de casa, 
canviar-me el cotxe i no sé que, no em vaig a comprar el vaixell, m’espero, m’espero, no em compro 
el vaixell i el que faig és rebaixar una miqueta l’hipoteca, pel que pugui passar en un futur”. Jo crec 
que això seria una qüestió de prudència, per això no cal ser economista lògicament, això simplement 
es tracta de ser una persona coherent. Vostès faran moltes coses, suposo que l’any que ve, perquè 
aquest any, com ja els hi hem anunciat no els hi donarà temps a fer pràcticament res, simplement 
endeutar-se, tenir els diners i tenir preparat per fer una sèrie d’inversions i continuarem pagant més 
impostos cada any i endeutar-nos més. No ens han demostrat que la viabilitat econòmica del 
municipi en un futur estigui consolidada i per tant entenem de què això que estan fent no té perquè 
ser positiu pel nostre municipi, és a dir, no per invertir ara tot de cop una sèrie de diners vol dir que la 
cosa anirà millor, que alguns potser estaran més contents, mira que maco queda això, mira que 
maco queda allò. Però la realitat és que són més diners, són més despeses, són més crèdits a 
pagar, per tant més pressió fiscal a la llarga i a la curta, perquè vostès tenen poca imaginació en 
aquest sentit.

Els hi hem donat moltes possibilitats per intentar ingressar més diners, els hi hem donat diferents 
consells, vostès quan aprovem els pressupostos no els escolten i després quan fan les operacions 
de crèdit, i els hi tornem a dir, tampoc els escolten. Que vol que li digui, que no li aprovarem 
lògicament, tampoc li votarem en contra, en el sentit de què vostès tenen la majoria suficient per 
governar, van aprovar un pressupost i ara estan executant aquest pressupost que ja van aprovar en 
el seu dia, tot escrupolosament legal. Però que vol que li digui, des del meu punt de vista, molt 
particular, políticament absolutament incorrecte, des del meu punt de vista, econòmicament 
absolutament inviable de cara el futur. Ja s’ho trobarà qui s’ho trobi i mentrestant embolica que fa 
fort.

Crec que aquesta no és la política que hauria de portar el nostre municipi, vostès han dit que faran 
moltes coses, han creat societats municipals que havien de fer no sé quantes coses i han portat uns 
“megacracks” de tècnics per fer aquestes coses i ni estan funcionant les societats, ni estan fent 
aquestes coses, però mentrestant tornem a demanar crèdits, tornem a continuar pagant sous, 
tornem a fer coses que de fet sembla que puguin tenir un fil conductor però que a la realitat 
comencen una cosa i no l’acaben i això és el pitjor que pot fer un ajuntament i el pitjor que pot fer un 
equip de govern. Facin el que vostès considerin, nosaltres continuarem, malgrat no tinguem Calafell 
Ràdio, continuarem denunciant políticament el que creiem que hem de denunciar. Per tant ens 



abstindrem en aquest punt. Gràcies.

Sr. Olivella: bé, gràcies sr. Alcalde, en el pressupost del 2005 vam incorporar un gran volum 
d’inversions, es tracten de projectes molt importants pel futur del municipi i alguns d’ells, com s’ha dit 
ja moltes vegades, requeriran que es continuï tirant endavant durant els propers anys. Per fer 
possible tots aquests projectes, ja vam explicar quan es va presentar el pressupost, s'ha d’acudir a 
dues coses, les úniques que hi ha bàsicament, una d’elles és la venda de solars i l’altra són els 
crèdits i això és el que la majoria d’ajuntaments han de fer a més això també s’ha fet altres vegades. 
Per tant, en aquest punt en concret proposem l’aprovació d’una operació de crèdit per finançar part 
d’aquestes inversions. L’operació de crèdit que proposem és de 4.705.547,09 € i hi ha tot un seguit 
d’inversions que es van donar a la comissió i que ja es van dir perquè servien. Aleshores des dels 
serveis econòmics, mitjançant l’interventor, es va sol·licitar tot un seguit d’ofertes a vuit entitats 
financeres, hem rebut dinou ofertes i s’ha signat o hem decidit signar-ho 2.300.000 € amb Dexia i 
2.405.547,09 € amb el Banc de Crèdit Local. L’ajuntament pot signar aquest crèdit sense demanar 
autorització a la Generalitat, perquè l’estalvi net és positiu i perquè estem per sota de l’endeutament 
dels paràmetres que ens marquen, que és el 110%, estem per sota d’aquest endeutament. 

Per altra banda, creiem que els crèdits, igual que en qualsevol lloc, sempre i quan siguin amb 
prudència i siguin dins d’uns paràmetres d’endeutament, doncs ajuden a fer coses i, dels que som 
aquí i dels ajuntaments que han vingut, penso que tots han hagut de recorrir al crèdit per tirar 
endavant i per fer coses. Per tant, com que nosaltres creiem que ho fem responsablement i amb tota 
la prudència, tal com vam marcar en el pressupost hem tirat endavant aquesta operació.

Sr. Torres: amb el seu permís senyor Alcalde. El primer que em sap greu és el fet que no es dóna 
per Calafell Ràdio el Ple per aquestes mesures d’urgència que han pres que recorden altres 
èpoques. A mi el que em sap greu és que estem aprovant dos préstecs en total de 4.700.000 euros i 
despatxin el tema amb un petit comentari. El mateix respecte que abans comentaven, encara que no 
es doni per la ràdio, amb els ciutadans que estan assistint al ple, crec que tocaria donar una 
informació més amplia i més escaient als ciutadans de Calafell. De tota manera jo ho intentaré fer 
encara que sigui molt resumidament amb aquest poc temps que se’ns dóna i tal. 

El primer que voldria dir és que en primer lloc la contractació del préstec és legal, hi ha un informe 
positiu d’intervenció, l’elecció que s’ha fet de les entitats s’ha fet pels serveis tècnics, no dubto de la 
seva competència a l’hora de triar les estructures que s’han triat. Aquest préstec es contemplava en 
els pressupostos del 2005. També els hi diré que l’any anterior també es contemplava, és a dir, en el 
pressupost del 2004 ja ens vàrem endeutar 4 milions d’euros, aquest 4.700.000 euros i la bola va 
pujant. El primer que els hi voldria explicar als ciutadans és perquè estem dintre dels límits legals. 
Estem dintre dels límits legals perquè els límits legals contemplen dos factors: el primer factor és 
l’endeutament, el que deu l’ajuntament, aquí estem parlant de més de 25 milions d’euros i l’altre 
factor són els ingressos ordinaris liquidats i consolidats,  que passa? Que amb les pujades 
d’impostos que es van fer pel 2004 i 2005 s’han inflat tant els ingressos ordinaris que els diners 
surten per la teulada, perquè ja els hi vaig recordar amb els pressupostos que al 2004 es van 
ingressar més de 600 milions de pessetes, al 2005 gairebé 1.000 milions de pessetes més, clar, si tu 
vas ingressant molts més diners, com que això és un factor que tens el denominador, si aquest és 
més gran això et permet endeutar-te molt més, però això no vol dir que sigui bo en si mateix o que 
sigui legal, sinó que el deute de l’ajuntament cada cop és més gran, cada cop paguem més, amb la 
meva opinió fent menys i a més ens endeutem més. Això és la realitat, evidentment que s’ha 
demanat que es faci un pla financer perquè clar, parlar amb els imports dels endeutaments que 
estem parlant, ja no estem parlant de la hipoteca per poder comprar el pis, ja són imports seriosos i 
com continuem amb aquesta política, ho farem tot tant legal però no sé qui ho pagarà al final de 
tanta legalitat. 

També voldria dir que no s’ha explicat, els préstecs que es proposen aquí concertar, són préstecs a 



20 anys, totalment legals. A mi el que m’agradaria preguntar als ciutadans i a l’equip de govern és: 
vostès per comprar les cadires del jardí, si és que tenen jardí, ferien un préstec de 20 anys? És legal, 
però un préstec de 20 anys, han de ser molt bones aquestes cadires, han de durar molt. Doncs part 
d’aquest préstec va a mobiliari urbà, altres partides arranjament de camins, home els que som 
pagesos sabem que amb les pluges que hi ha el camí l’has d’arreglar, però quan l’arregles amb un 
préstec a 20 anys, perquè cada any hi ha de riades. Hi ha altres coses, senyalització vertical, els 
senyals també a 20 anys, ens endeutem a 20 anys, seran, insisteixo, molt bones. Senyalització 
informativa aquesta també ho paguem endeutant-nos a 20 anys. Tot legal, però a veure en economia 
de vegades s’ha de fer una reflexió posant sobre la taula el sentit comú que de vegades és el menys 
comú i que crec que vostès no tenen res de sentit comú i es van endeutant i altres coses, més 
temes, jardineria, que comprarem plantetes a pagar a 20 anys, hi ha arbres centenaris, molt 
coherent no sembla. La teulada de l’església de Santa Creu, l’església si que és un edifici que ha 
durat bastant, ara la teulada no sé si 20 anys, no sé si ho aconseguirem. Pla de reposició del servei 
de clavegueram, jo quan veig la paraula reposició i sento la paraula 20 anys i tal és que em poso 
nerviós, pla de rehabilitació de ferm, reforma vestidors del camp de futbol de Segur, els vestidors 20 
anys ja estarem a primera divisió segurament i haurem de torna’ls a reformar. També ha sortit la 
piscina, hi ha una part que ha de ser un inversor misteriós que ha de venir aquí i posar 500 milions i 
tal, ho fem a crèdit a 20 anys, clar la piscina si, de fet no sé si durarà, el que potser estarem 20 anys 
en fer-la, que també potser, però de moment en el Vendrell en porten 3 piscines, potser també ho 
deuen tenir a 20 anys. Equipaments esportius 20 anys més. Cementiri, bé el cementiri és un tema 
d’eternitat, potser aquí els préstecs  haurien de ser eterns. Mobiliari, els mobles del menjador, pam! 
20 anys. Adquisició d’armament, deuen ser tanques o misils, perquè clar que durin 20 anys. 
Equipaments informàtics

Sr. Triadó: té 5 minuts. Perquè si escoltéssim coses raonables potser escoltaríem tots però per sentir 
segons quines tonteries

Sr. Torres: potser per vostès no són raonables perquè efectivament ho estan finançant a 20 anys, hi 
ha més coses, jo acabaré, no voldria allargar-me més del temps que amablement el senyor alcalde 
ens concedeix, però a veure molt legal però poc coherent i això ho haurem de pagar tots, vostès 
mateixos, vostès vagin fent a 20 anys, algú enterrarà al darrer, ja han posat una partida pel 
cementiri.

Sr. Triadó: molt bé, ara com que queden els tres minuts de rèplica, tots tenen la paraula, esquerra 
republicana

Sr. Balaguer: que vol que li digui jo, si ja li he dit tot

Sr. Triadó: si no la vol, no la vol.

Sr. Alcaraz: gràcies sr. Alcalde

Sr. Triadó: esperat que poso el rellotge a punt que després no m’ho retreguis. Vinga, 3 minuts.

Sr. Alcaraz: no puc dir res. A veure deixant ironies a part el que si que és cert, és que no només es 
poden fer les coses a crèdit, no només es poden fer les coses venent patrimoni i no només es poden 
fer les coses pujant els impostos. Els hi vam demanar que fessin una bona planificació fiscal i que les 
societats municipals eren una eina interessant per com a mínim plantejar-ho. Jo crec que  no em van 
entendre o no em van escoltar o no van voler, perquè ni tan sols s’ho han plantejat. 

Hi ha altres formes de tenir diners i és la paraula: estalvi. Allò que ja feien els nostres avis, 
estalviaven diners i quan podien fer les coses les feien, jo no dic que s’esperin 20 anys a fer la 
piscina, però si resulta que gràcies a què es ven un patrimoni que vostès pensaven vendre per  5 
milions d’euros, ara el venen per 8 milions d’euros, el famós solar, i tampoc volen quedar-se ni amb 



un trosset ni amb un piset ni amb uns baixos per l’ajuntament i per tant volen 3 milions més d’euros, 
escolti, aquells 3 milions d’euros, si els posem per fer aquestes coses que volen fer, doncs ja no 
hauríem de demanar 4 milions i pico d’euros, només caldria demanar 1 milió i pico d’euros, això 
també es diu estalvi i aprofitar els recursos. 

Ara a algú se li haurà ocorregut que amb aquests 3 milions d’euros que sobraran si és que algú paga 
el preu que el tècnic a dit que s’ha de valorar aquesta subhasta, que sobraran del que tenien previst 
vostès, a algú se li haurà ocorregut que si fan no sé que, potser aconseguiran 100 vots més de cara 
a les municipals, a lo millor si que tenen 100 vots més però estan cometent una irresponsabilitat 
absoluta a nivell econòmic. També es pot estalviar en personal, amb aquell personal que no se sap 
que fa a l’ajuntament, per exemple, la famosa empresa del sòl i el seu protogerent amb 10 milions de 
salari anual que han passat 2 anys i no ha fet res i ara l’han canviat el lloc,  a veure si així es veu 
menys que no es fa res, a veure si així no es veu que aquest senyor no fa res i que cobra uns diners 
que paguem tots els ciutadans i si es vol querellar amb mi que es querelli, perquè això està molt de 
moda. Però considero com membre d’aquest consell d’administració que no s’està fent una feina. 

Estalvi en les decisions que vostès prenen, per exemple en l’emissora Calafell Ràdio, desprès 
suposo que algú parlarà més d’aquest tema, perquè hauré de demanar disculpes senyor alcalde per 
raons familiars i hospitalàries hauré d’abandonar el ple de seguida. 

Quan una emissora de ràdio que tenia una directora, que se la fa dimitir, però se la torna a 
readmetre amb un altre càrrec. Quan exmembres de Calafell Ràdio que sospitosament es van 
quedar sense plaça, quan segurament no interessava que tinguessin la plaça i poguessin tornar, 
doncs ara se’ls fa tornar. Quan es porta una directora nova, quan tenim un cap de comunicació més 
l’ajudant de comunicació i quan a més a més busquem més col·laboradors externs que també ens 
facturen, estem passant de gestionar una emissora i un sector com és el tema de la comunicació 
amb una sèrie de diners però multiplicant per cinc, per sis o per set la despesa. 

Això també es diu estalviar, això també són formes de no demanar tants crèdits, són formules de no 
vendre tant patrimoni i són formules també de no pujar els impostos. Perquè al final podem arribar a 
la conclusió de què el que abans feia una persona o dues persones, i aquí a l’equip de govern hi ha 
l’exdirector de Calafell Ràdio, hi havia un director de comunicació o un cap de premsa i un director 
de Calafell Ràdio amb el personal que hi hagués d’haver, que era ben poc i aquestes dues persones 
s’en sortien perfectament de la feina que s’havia de fer, ara no és que es faci més feina que la 
d’abans en el sector de la comunicació i de Calafell Ràdio, ni molt menys, ni de més qualitat, ni molt 
menys, però paguem deu vegades més i al final arribem a la conclusió de què alguna cosa malament 
deuen estar fent vostès com equip de govern, tot això és gestionar d’una forma o gestionar d’una 
altra, tot això és haver de vendre més o no haver de vendre tant, tot això és haver de demanar més 
crèdit o no haver de demanar més crèdit, tot això és haver de pujar més els impostos o no haver de 
pujar més els impostos. Per tant no em val l’excusa de què per fer inversions es necessiten diners 
perquè això ja ho sabem tots, això és obvi, hi ha dues formules, però hi ha moltes més de formules i 
vostès encara avui no han volgut entrar a valorar altre tipus de formules i altre tipus de gestió, per 
això crec que s’estan equivocant de “pe a pa.” 

Res més i em reitero que el meu vot és l’abstenció, perquè lògicament és legal el que fan, estan en 
el seu dret de fer-ho, tenen majoria suficient per fer-ho, però considero que s’estan equivocant i 
“como el que avisa no es traidor” jo els hi dic que s’estan equivocant, tindran temps o no de rectificar, 
però ja els hi queda menys de dos anys. Gràcies.

Sr. Triadó: Una pregunta, es pot gravar el ple dintre de la sala de sessions? S’hauria de demanar 
autorització. Per tant, no m’agradaria cridar l’atenció a ningú, però facin el favor d’apagar la 
gravadora, perquè no estan autoritzats. 

Convergència i Unió té 3 minuts.



Sr. Olivella: gràcies sr. Alcalde, contestant una mica en aquest segon torn, jo diria que des de 
l’oposició sempre el més senzill és criticar les operacions que fem de crèdit o les vendes de solars. 
Sovint sembla que la seva voluntat, sigui partidista, sigui que a Calafell no es faci res i per això el 
més fàcil és sempre proposar demagògicament de què no ens endeutem i que no cerquem altres 
vies de finançament extraordinari. Tot això pensem que és lògic que passi i que es digui, però des 
del govern municipal la nostra obligació és fer avançar el municipi i trobar aquell finançament que 
l’Estat i la Generalitat no ens donen i això ho vull recalcar. El finançament que l’Estat i la Generalitat 
no ens donen i alhora no podem demanar més esforç fiscal als nostres ciutadans i ciutadanes, 
perquè pensem que cada vegada el municipi és més gran, cada vegada hi ha més necessitats i cada 
vegada és demana més i es volen que les coses estiguin molt millor. Hem dit moltes vegades que 
tenim un municipi amb un volum tan gran de carrers com la ciutat de Tarragona i si veiéssim el que 
ens aporta per raó de municipi, per raó d’habitants, l’Estat o la Generalitat és molt baix . 

Per tant, reclamem i això puc assegurar-ho que l’ajuntament ha volgut liderar ja projectes d’aquest 
tipus. I l’alcalde de Calafell s’ha reunit amb altres alcaldes  i s’està intentant reclamar d’una vegada 
per totes que hi hagi més fons pels ajuntaments com és el cas d’ajuntaments turístics com el nostre 
que a vegades arrivem a 200.000 habitants en ple mes d’agost. Per tant això no és una disculpa i no 
ens disculpa de res, però aquest IMAGINA que tantes vegades se’n riu tothom, evidentment s’ha de 
fer molta imaginació i això ho sap tothom que està en aquesta taula, s’ha d’imaginar molt per tirar 
endavant aquest municipi que cada vegada reclama més serveis i és normal, un transport públic, 
serveis triplicats moltes vegades per la dispersió del municipi i tot això fa que sigui difícil tirar 
endavant i reclamem i això ho dic públicament, com un municipi més turístic de què tant l’Estat i la 
Generalitat es replantegin i modifiquin el finançament dels municipis turístics que creiem que tothom 
es troba igual, tota la costa catalana es troba igual.

Per acabar, a més a més de tots aquests projectes de 20 anys que l’Eudald ha dit en plan irònic, jo 
crec que t’has deixat temes importants que també pagarem en 20 anys com és: l’expropiació de la 
travessia de Segur, l’urbanització del passeig de la Unió, això està finançat amb aquest crèdit, 
després també tenim tot el parc de la Sínia. I no sé que podria dir més, la piscina ja l’has dit, ha estat 
una cosa important. Els pluvials de Segur, el carrer Monturiol, em deixo coses, la remodelació de 
l’escorxador per tenir més equipaments, reforma del Mercat, etcètera, tu has dit la jardineria, els 
pals,… això també hi és evidentment i ho finançarem amb 20 anys, però aquestes grans obres que si 
que creiem que són molt importants pel municipi i m’imagino que se t’ha oblidat de dir-les i per això 
les recalco.

Sr. Torres: em sembla que tenim dúplica.

Sr. Triadó: 3 minuts.

Sr. Torres: El que li deia al senyor Olivella és que tot això que diu que financen i tal, ens sembla molt 
bé, però vostè m’ha tallat el temps i no m’ha donat el temps per dir-li i clar he hagut de destacar el 
que ens semblava més malament. El que sempre diuen de la imaginació no és veu, perquè aquí el 
que fan és: “s’ha de fer això, els hi posem un 20% més d’impostos aquest any i un 20% l’any que ve i 
que paguin i s’ha acabat i si no hi ha peles, és igual, fem un préstec i vinga, el solar el venc i anar 
fent”.  Això no costa gaire, entenc que aquest discurs és de convergència  i  sempre les culpes són 
dels altres, que si de Madrid que si de la Generalitat, i quan és l’hora d’estrènyer el tema com estem 
veient aquests últims dies, ningú sap res.

Jo només voldria recordar que, per exemple, per la travessia de Segur hi ha un finançament molt 
important de part de la Generalitat, no sé si són 800 milions de pessetes, no recordo el pressupost, 
dic jo que ve de la Generalitat? I misteriosament les anteriors generalitats convergents se’ls hi havia 
perdut aquest pressupost i no el tenien, compte! Que hi ha un esforç important a nivell de país, a 
nivell de Catalunya, també a nivell de l’Estat per millorar el finançament dels ajuntaments i aquests 



dies estem veient tota la problemàtica del debat de l’estatut, on es contempla el finançament local 
però com diria algú del seu partit: ara no toca. Jo simplement el que els hi voldria dir després 
d’aquesta reflexió és que, insisteixo, es poden fer moltes altres coses, el partit popular els hi 
comentava el tema de l’estalvi. S’ha tret moltes vegades, si vostès cada cop paguem menys 
impostos i gasten més, més assessors i més personal, i més contractes, al final diuen: s’ha de fer 
això, doncs truca al banc i que et donin un préstec. Que és el que fa la gent o almenys una part de la 
gent que no s’administra suficientment bé, evidentment que aquí hi ha coses necessàries pel nostre 
municipi, evidentment que hi ha coses que requereixen un finançament a llarg termini però jo només 
els hi he remarcat el que segurament, no sé si vostès, però segurament els ciutadans a casa seva 
fan una reflexió i aquí tots els ciutadans, inclús els de l’admc de les primeres files jo crec que 
pensen: jo els mobles del jardí i les plantetes del jardí no les pago a 20 anys. Entenem que això és 
així, si jo haig de fer la travessia, una carretera si que ho he de fer a 20 anys, però hi ha coses que 
no toca, ni legalitats ni històries, no toca fer-ho, i vostès ho fan. Jo penso que és perquè no saben 
més, em sap greu, nosaltres els hem intentat ajudar, després en algun punt sembla que es va 
millorant alguna cosa, que la famosa maquinaria aquella mig va, el maquinista puja, baixa. 

Però aquí nosaltres votarem en contra perquè no estem d’acord amb l’errada que ja és el propi 
pressupost que vostès ens van presentar i això és una materialització més.

El Ple de la Corporació, amb 9 vots a favor, 4 dels membres de CIU i 5 dels membres d'ADMC, 2 
abstencions, 1 del membre d'ERC i 1 del membre del PPC, i 5 vots en contra dels membres del 
PSC-PM, acorda:

PRIMER.- Concertar, dues operacions de crèdit, en la modalitat de préstec a llarg termini,  per un 
import global de 4.705.547,09 euros, dividit entre les entitats, Banco de Crédito Local (2.405.547,09 
euros) i  Dexia Sabadell (2.300.000 euros),  

Amb les finalitats que a continuació es detallen i amb les característiques que igualment s’esmenten:

ORG. FUNC. ECON. PROJECTE IMPORT DEL 
PROJECTE

CRÈDIT

421 51111 60000 EXPROPIACIONS TRAV. 
SEGUR

152.700,00 20.645,73

412 43233 60101 URBANITZACIÓ PASSEIG DE 
LA UNIÓ (PLU 2004-1)

1.416.338,59 446.284,68

422 44132 60300 CANALITZACIÓ PLUVIALS AV. 
ARGENTINA

450.455,40 330.455,40

422 43351 60500 MOBILIARI URBÀ 100.000,00 100.000,00
421 51111 60600 ARRANJAMENT CAMINS 

RURALS
16.444,45 16.444,45

412 43233 60601 PERMEABILITAT LÍNIA 
FERROVIÀRIA

30.000,00 30.000,00

360 22511 60602 SENYALITZACIÓ VERTICAL 70.000,00 70.000,00
350 22111 60604 SENYALITZACIÓ INFORMATIVA 

URBANA
305.000,00 305.000,00

421 51111 60608 CONSTRUCCIÓ ROTONDA: 
COSSETÀNIA

40.000,00 40.000,00

270 32232 60800 PARC DEL COMÚ 74.000,00 74.000,00
412 43233 60800 PARC DE LA SÍNIA (PLU 

2005-2)
133.330,58 133.330,58

422 43351 60801 JARDINERIA 47.500,00 36.362,82



412 43233 61100 CARRER MONTURIOL 493.642,12 246.825,12
421 51112 61104 TEULADA ESGLÉSIA 

STA.CREU
58.500,00 58.500,00

421 51111 61112 CARRETERA DE L'ESTACIÓ 262.000,00 262.000,00
422 44132 61300 PLA DE REPOSICIÓ SERVEI 

CLAVEGUERAM
16.557,88 16.557,88

422 44131 61301 PLA DE REPOSICIÓ SERVEI 
D'AIGUA

128.466,34 128.466,34

421 51111 61600 PLA DE REHABILITACIÓ DE 
FERMS

270.000,00 270.000,00

240 45222 62200 REFORMA VESTIDORS CAMP 
DE FUTBOL DE SEGUR

42.827,43 42.827,43

240 45222 62201 PISCINA 3.060.618,58 150.550,99
240 45222 62202 EQUIPAMENTS ESPORTIUS 339.000,00 339.000,00
421 44311 62201 CEMENTIRI 60.101,21 60.101,21
320 12212 62501 MOBILIARI 1.500,00 1.500,00
422 43331 62501 MOBILIARI 22.500,00 22.500,00
422 43361 62501 MOBILIARI 45.000,00 45.000,00
350 22111 62502 ADQUISICIÓ ARMAMENT 6.000,00 6.000,00
320 12212 62600 EQUIPAMENTS INFORMÀTICS 1.300,00 1.300,00
323 12321 62600 EQUIPAMENTS INFORMÀTICS 45.000,00 45.000,00
320 12212 62601 SOFTWARE I 

DESENVOLUPAMENT
600,00 600,00

323 12321 62601 SOFTWARE I 
DESENVOLUPAMENT

100.000,00 100.000,00

120 12131 62602 EQUIPAMENTS 120.000,00 120.000,00
100 11111 62902 ENLLUMENAT NADALENC 25.000,00 25.000,00
414 43251 62903 COL·LABORADORS TÈCNICS 344.958,42 344.958,42
240 45222 63201 MANTENIMENT EQUIPAMENTS 

ESPORTIUS
155.707,50 155.707,50

270 32233 63201 REMODELACIÓ ESCORXADOR 64.500,00 64.500,00
450 51141 63201 REHABILITACIÓ CASALS 

CÍVICS URBANITZACIONS
93.750,00 93.750,00

284 62211 63709 REFORMA MERCAT 
MUNICIPAL

256.211,87 240.000,00

Total Capítol 6 8.849.510,37 4.443.168,55
230 45134 71000 TRANF.CAPITAL APORTACIÓ 

PATRONAL DEL CASTELL
272.746,34 262.378,54

Total Capítol 7 272.746,34 262.378,54

9.122.256,71 4.705.547,09
100,00% 28,67%

BANCO DE CRÉDITO LOCAL

Import del préstec 2.405.547,09 euros



Període de carència 1 any
Termini d’amortització 20 anys
Periodicitat d’amortització Anual
Número de terminis 76
Interès nominal Euribor 3 mesos + 0,095% sense arrodoniments 
Liquidació d’interessos Durant la disposició: Trimestral en base del Euribor 3 

mesos del segon dia hàbil abans de l’inici de cada 
període trimestral de liquidació.
Durant la resta del termini: Trimestral en base del 
Euribor 3 mesos del segon dia hàbil abans de l’inici de 
cada període trimestral de liquidació.

Comissió d’obertura 0%
Amortització anticipada Cost de mercat

DEXIA SABADELL BANCO LOCAL S.A.

Import del préstec 2.300.000,00 euros
Període de carència 1 any
Termini d’amortització 20 anys
Periodicitat d’amortització Anual
Número de terminis 19
Interès nominal Durant el període de disposició: Euribor trimestral 

més 0% sobre el capital disposat.
Durant els 5 anys següents al període de 
disposició:
Tipus fix del 2,20% en base Act/360 llevat que 
l’Euribor 12 mesos, de la pantalla Euribor 01 de 
Reuters observada 8 dies hàbils abans de finalitzar el 
període d’interès anual, sigui superior al 2,20%. En 
aquest cas, el tipus que s’aplicaria per aquest 
període seria l’Euribor 12 mesos sense marge.
Durant els 7 anys següents: Tipus fix del 3,18% en 
base Act/360 llevat que l’Euribor 12 mesos, de la 
pantalla Euribor 01 de Reuters observada 8 dies hàbils 
abans de finalitzar el període d’interès anual, sigui 
superior al 4,60%. En aquest cas, el tipus que 
s’aplicaria per aquest període seria l’Euribor 12 
mesos sense marge.
Durant la resta de termini: Tipus fix del 3,30% en 
base Act/360 llevat que l’Euribor 12 mesos, de la 
pantalla Euribor 01 de Reuters observada 8 dies hàbils 
abans de finalitzar el període d’interès anual, sigui 
superior al 4,80%. En aquest cas, el tipus que 
s’aplicaria per aquest període seria l’Euribor 12 
mesos sense marge.

Liquidació d’interessos Durant la disposició: Segons el termini del Euribor en 
base a Act/360.
Durant la resta del termini: Anual en base Act/360.

Comissió d’obertura 0%
Amortització anticipada Cost de mercat



SEGON.- Acceptar les minutes dels préstecs, que s’acompanya al present dictamen.

TERCER.- Notificar a la Direcció General de Política Financera de la Generalitat de Catalunya, en el 
termini dels primers deu dies del mes següent al de la formalització del préstec, i per mitjà de la 
tramesa dels models CL1-S, CL2, CL3 i CL4; tot això d’acord amb el que disposen els articles 1 i 2 
de l’Ordre de 28 de juny de 1999, i de l’Ordre ECF324/2003 de 2 de juny de modificació de l’Ordre 
del Departament d’Economia i Finances de 28 de juny de 1999, sobre desplegament del Decret 
94/1995, de 21 de febrer, en matèria de tutela financera dels ens locals, i de l’informe d’Intervenció 
de data 14 de maig de 2004.

QUART.- Autoritzar l’alcalde per a subscriure la documentació que resulti necessària per a 
l’efectivitat dels anteriors acords.

(El sr. Alcaraz abandona la sala del Ple)

5. PROPOSTA D'APROVACIÓ EXPEDIENT NÚM. 25/2005 SUPLEMENT DE CRÈDIT I 
CRÈDIT EXTRAORDINARI FINANÇAT AMB ROMANENT LIQUID DE TRESORERIA. 

Atès que s'ha iniciat l'expedient de modificació de crèdits per suplement i crèdit extraordinari dins el 
vigent pressupost per un import de 281.563,27 €.

Atès que les despeses proposades són necessàries i urgents, no podent demorar-se fins a l'exercici 
següent.

Atès que la tramitació de l'expedient està ajustada als preceptes legals vigents.

Vist l'informe núm. 1325/2005 de l'Interventor que figura a l'expedient. 

La Comissió Informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme, amb el vot favorable 
dels grups municipals del PPC, CIU i ADMC, i les abstencions dels grups municipals d'ERC i 
PSC-PM proposa al Ple de la Corporació l'adopció dels següents:

PRIMER.- Aprovar inicialment l'expedient núm. 25/2005 de modificació del pressupost de despeses 
mitjançant suplement de crèdit i crèdits extraordinaris, finançat amb romanent líquid de Tresoreria, 
per un import total de 281.563,27 €, de conformitat amb la proposta detallada de modificació que 
s'uneix a l'expedient.  

SEGON.- Exposar al públic l'acord d'aprovació inicial, en el  BOP, tauló d'anuncis de la Casa 
Consistorial i llocs de costum, pel termini de 15 dies hàbils, a l'objecte de què les persones 
interessades puguin examinar-les i presentar reclamacions davant el Ple i, en el supòsit de què no hi 
hagin reclamacions en el termini d'exposició al públic, quedarà definitivament aprovat en totes les 
seves parts, l'esmentat expedient i en cas contrari, el Ple, disposarà del termini d'un mes per a 
resoldre-les d'acord amb el que disposa l'art. 150 de la Llei 39/88, de 28 de desembre.

Sr. Torres: veig que aquest punt no té ponent per part de l’equip de govern, aquí es passen gairebé 
50 milions de pessetes. No sé si el regidor d’hisenda vol ser ponent d’aquest punt o li és igual. Com 
convergència ja ha donat el seu vot. 



Jo, simplement el que voldria dir en aquest punt és, amb en la línia que parlàvem abans del famós 
estalvi, què un cop més es demostra que aquest estalvi és inexistent. Jo recordo que quan vam 
aprovar o es va donar compte de la liquidació del pressupost es va dir: "tenim un romanent de 
tresoreria que és una passada, perquè aquí hem fet una gestió”. Jo els hi deia que el problema del 
romanent venia en què no s’havia fet gestió, que el romanent en si mateix no és bo ni és dolent, és 
una condició necessària. El que s’ha de fer és que ha de ser l’ajustat ideal perquè l’ajuntament 
funcioni bé, cosa que no és el cas. Aquí el que fan és gastar aquest famós romanent de tresoreria, 
insisteixo 50 milions de pessetes, una petita part en inversió 28.000 euros però la part gran 253.000 
van a partides del grup 1, és a dir, més despeses de personal i del grup 2, és a dir, més contractació 
de serveis, assessors, compres. Que passa aquí? partides que vostès estan incrementant, gastant 
més del que estava previst, perquè sinó no caldria fer aquesta modificació del pressupost. En què 
gasten més? Personal plans d’ocupació, no sé si és l’equip blau o és algú de l’escola taller, 39.000 
euros més, la quota empresarial gairebé 14.000 euros més. Comunicacions telefòniques, han de ser 
tots aquests mòbils de l'última tecnologia que pràcticament ni has de parlar, ells mateixos s’entenen, 
54.700 euros més, més del que estava previst, és a dir, 9 milions de pessetes més; en comptes de 
dir: no parleu tant. Imagineu més i parleu menys. En comptes de no parlar tant, vinga, dóna-li canya 
aquí, més despeses. Despeses jurídiques, 40.580 euros més, clar com que aquí estem tot el dia 
estem en el jutjat i advocats, i amunt i avall, més despeses jurídiques. I així és com vostès utilitzen el 
romanent de tresoreria, aquell romanent que segons la seva teoria: “era una cosa molt famosa, 
invencible i que ens la volien copiar fins els japonesos”. Gastar, gastar i gastar, 50 milions ja han 
volat. Crec que ja s’estava votant, perquè com porten així un ple una mica estrany, nosaltres 
evidentment votem en contra.

Sr. Triadó: portem un ple com s’ha de portar, raro ho veurà vostè. 

El Ple de la Corporació amb 9 vots a favor, 4 dels membres de CIU i 5 dels membres d'ADMC, 1 
abstenció del membre d'ERC i 5 en contra dels membres del PSC-PM, acorda:

PRIMER.- Aprovar inicialment l'expedient núm. 25/2005 de modificació del pressupost de despeses 
mitjançant suplement de crèdit i crèdits extraordinaris, finançat amb romanent líquid de Tresoreria, 
per un import total de 281.563,27 €, de conformitat amb la proposta detallada de modificació que 
s'uneix a l'expedient.  

SEGON.- Exposar al públic l'acord d'aprovació inicial, en el  BOP, tauló d'anuncis de la Casa 
Consistorial i llocs de costum, pel termini de 15 dies hàbils, a l'objecte de què les persones 
interessades puguin examinar-les i presentar reclamacions davant el Ple i, en el supòsit de què no hi 
hagin reclamacions en el termini d'exposició al públic, quedarà definitivament aprovat en totes les 
seves parts, l'esmentat expedient i en cas contrari, el Ple, disposarà del termini d'un mes per a 
resoldre-les d'acord amb el que disposa l'art. 150 de la Llei 39/88, de 28 de desembre.

6. RECONEIXEMENT DE CRÈDITS D'ANYS ANTERIORS EXP. 5/05 AJUNTAMENT.

L’expedient objecte de la tramitació és el número 5/05 i presenta el següent detall:

Entitat Expedient 5/05
Ajuntament 18.907,77 €
Total 18.907,77 €

Les despeses corresponen a obligacions d’exercicis anteriors a l’actual i no es van imputar al 
pressupost de l’exercici en el que es van rebre les obres, els serveis i els subministraments, per 
manca de consignació pressupostària, i afecta a les àrees de l’Ajuntament i als organismes 
autònoms que s’han relacionat anteriorment.



Les despeses es presenten relacionades per partida i import individual del pressupost de l’any 2004 
prorrogat, en compliment del que s’estableix a l’article 176.1 del RD 2/2004, de 5 de març, que 
aprova el Text Refòs de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

En les despeses i obligacions relacionades a l’expedient, no s’ha seguit el procediment regular de 
tramitació de la despesa pública establert en l'abans esmentat article, i en aquest sentit, es 
recomana el compliment de les previsions normatives aplicables al compromís, reconeixement i 
liquidació de les despeses locals contingudes en el mateix.

Per tant en el moment en què es procedeix al reconeixement de les despeses es troba en vigor el 
pressupost de l’exercici 2005. El reconeixement de les despeses i obligacions d’exercicis tancats, 
s’ha d’ajustar al procediment legalment establert, com és el seu reconeixement i aprovació pel Ple de 
la Corporació, de conformitat amb les facultats que per al reconeixement de deutes 
extrapressupostaris li atorga l’article 60.2 del RD 500/1990, i l’article 16è. de les bases d’execució del 
pressupost.

Atès que pel Departament d'Intervenció s’ha procedit a l’examen de factures corresponents a 
exercicis anteriors a 2005 que no tenien operació comptable feta. 

Atès que s’ha comprovat que aquestes factures corresponen a serveis, obres o subministraments 
efectivament prestats pels proveïdors.

Atès que aquestes factures han estat degudament conformades pels responsables de les àrees 
gestores.

Atès que es produeix un enriquiment injust per part de l’Ajuntament a l’adquirir-se o retenir sense 
causa la contraprestació econòmica d’un bé o un servei rebut.

Vist l’informe d’Intervenció 1236/2005.

La Comissió informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme amb l'abstenció dels 
grups municipals del PSC-PM i d'ERC i el vot favorable dels grups municipals del PPC, CIU i ADMC,  
proposa al Ple de la Corporació l'adopció del següent acord:

PRIMER.- Convalidar els actes de contracció administrativa que s’inclouen a l’expedient.

SEGON.- Aprovar l’expedient núm. 5/05 de reconeixement de crèdits d’anys anteriors pels conceptes 
i imports que s’indiquen a la relació que s’adjunta i que suma un import de 18.907,77 € de 
l’Ajuntament , que seran aplicats a les partides del pressupost definitiu per via de la corresponent 
modificació pressupostària.

TERCER.- Tramitar el corresponent expedient de modificació pressupostària per atendre aquest 
reconeixement de deute.

Sr. Olivella: aprofito sr. Alcalde, si em permet de plantejar una mica la proposta anterior perquè he 
anat al lavabo i se m’ha passat. Però com que era molt fàcil, només voldria puntualitzar el fet de què 
realment l’Eudald estava molt ben informat de tot, això vol dir que el que es va explicar a la Comissió 
Informativa era suficient i per tant no calia fer aquí una altra ponència, perquè realment has dit el que 
era, amb l'única salvetat, jo diria, de què l’equip de govern sempre parla en to positiu perquè 
realment són coses que les ha pensades i les vol fer bé i no hi ha res a amagar. Vull dir que, des de 
la part positiva, tenim un romanent i tenim uns diners que els hem de gastar, no obligatòriament 
evidentment, però que quan surten les necessitats i cal fer-les, es fan de forma responsable.



Després en relació a aquest punt, que em donarà temps de fer-ho tot, crec que és un reconeixement 
de crèdit d’anys anteriors, és un clàssic què s’ha baixat bastant. Hem intentant posar ordre en aquest 
tipus de coses, però és un ordre que tothom ha hagut de posar quan li ha tocat, i això no és passar la 
pilota a ningú, sinó que és assumir el que toca. Per tant, és un clàssic, és el cinquè reconeixement 
de crèdit que fem en aquest any i possiblement no sigui l’últim. Puja 18.907,77 euros dels quals la 
major part corresponen a una certificació, tal com és va dir a la comissió, de Sorea que pujava 
16.453, 02 euros en relació a una obra que és va fer i no és va presentar la factura fins que no és va 
acabar tot i va ser d’un any per l’altre i evidentment, aquesta gent ha de cobrar i el moment en què 
ens ho han passat, hem fet el que fem avui. Després hi ha alguna altra factura relacionada amb els 
extintors, etcètera… 

Per altra banda, també avanço, i em sap greu ara que no hi sigui el sr. Alcaraz, però és igual, ja ho 
parlarem, hi ha unes reclamacions de la Campanya de l’Euro, i tampoc sabem de quin regidor era, 
però hi va haver un compromís, i això també ho haurem de passar com a reconeixement de deute, 
perquè hi ha més de 3.000 euros, que es va pactar amb una cambra de comerç i no és va lligar bé, i 
és clar, aquesta gent vol cobrar i ara s’ha començat a moure. És una cosa que tots pensem que, i 
això no és donar les culpes a ningú, va passar. Es van encomanar una sèrie d’activitats i de 
campanyes sobre l’euro amb la cambra de comerç i no és va pagar, és una anècdota que explico, ja 
que expliquem tantes i totes són negatives. Jo penso que també he de sortir i dir que això passarà 
d’aquí uns quants dies i ho haurem d’aprovar i no és culpa de ningú o és culpa d’algú, és igual, ja 
està i ho assumirem i llestos. Per tant, penso que el que estem fent avui és una cosa responsable, 
en relació a coses que s’han fet i que pel que sigui han passat les factures ara i és per això que ho 
aprovem avui.

Sr. Torres: moltes gràcies sr. Alcalde. Veig que en tota aquesta transparència que tenim potser 
l’equip de govern ha pensat en radiar les comissions informatives, ja que el ple sembla ser que no 
importa massa que la gent estigui informada sentint-ho per la ràdio i tal, una cosa la fem en la 
comissió i com al ple no hi ha la ràdio no cal dir res i la gent que vulgui saber alguna cosa que ho 
pregunti i ja està. Jo fins i tot m’atreviria a comentar-ho, que les comissions les poguéssim radiar i 
seria una  manera d’informar a la gent. Jo he dit abans en un altre punt, que el tenia que felicitar, 
perquè en certa manera estem contents que a base de canya al regidor i tal, aquelles llistes 
quilomètriques que ens tenien que portar en disquet, perquè no hi cabien en paper amb totes 
aquelles factures que s’havien perdut de no sé qui que pujaven molts milions de pessetes, hi havia 
cents de factures, eren com uns missals. Sembla que això va millorant. Jo amb l’ànim que moltes 
vegades els hi he manifestat cada cop que passa això, simplement llegeixo una petita part de 
l’informe d’intervenció i a veure si aconseguim que això vagi una mica millor i l’informe que fa 
intervenció en aquest punt diu: "la despesa correspon a obligacions d’exercicis anteriors a l’actual i 
no es va imputar al pressupost de l’exercici en el que es van rebre els serveis per manca de 
consignació pressupostaria”, que no passi més. Un altre punt que diu: "a les despeses i obligacions 
relacionades a l’expedient no s’ha seguit el procediment regular de tramitació de la despesa pública 
establert en l’abans esmentat article de la llei d’hisendes locals i en aquest sentit es recomana el 
compliment de les previsions normatives aplicables al compromís” , que no torni a passar, a veure si 
ho aconseguim, potser escalonant aconseguirem que no ens donem tant de compte, però si en mica 
en mica això passa a ser una anècdota que és el que hauria de ser, de què va passar això, un tema 
excepcional, no sé de l’euro, a lo millor ve l’efecte 2000, ves a saber, a lo millor algun dia es presenta 
un de fa 30 anys que va fer alguna cosa per l’ajuntament franquista i li pagarem, m’entén, però mica 
en mica ho anirem arreglant.

Insisteixo, cada cop només m’agafaré a l’informe d’intervenció, ja que crec que vostès no se’l deuen 
llegir, els hi llegiré un paràgraf i els hi diré: “bueno a ver si hay más suerte”.Evidentment votarem en 
contra.

El Ple de la Corporació amb 9 vots a favor, 4 dels membres de CIU i 5 dels membres  d'ADMC, 1 
abstenció del membre d'ERC i 5 vots en contra dels membres del PSC-PM, acorda:



PRIMER.- Convalidar els actes de contracció administrativa que s’inclouen a l’expedient.

SEGON.- Aprovar l’expedient núm. 5/05 de reconeixement de crèdits d’anys anteriors pels conceptes 
i imports que s’indiquen a la relació que s’adjunta i que suma un import de 18.907,77 € de 
l’Ajuntament , que seran aplicats a les partides del pressupost definitiu per via de la corresponent 
modificació pressupostària.

TERCER.- Tramitar el corresponent expedient de modificació pressupostària per atendre aquest 
reconeixement de deute.

7. DONAR COMPTE EXPEDIENTS DE CONTRACTACIÓ DE PERSONAL

7.a DONAR COMPTE DE L'ACORD DE JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 26/07/05 DE 
NOMENAMENTS COM A FUNCIONARIS INTERINS I CONTRACTACIÓ LABORAL DE 
DIFERENTS PLACES D'AUXILIAR ADMINISTRATIU VACANTS A LA PLANTILLA DE L'ANY 
2005

La Junta de Govern Local de data vint-i-sis de juliol de dos mil cinc, en sessió ordinària va acordar 
entre d'altres, l'acord de contingut literal següent:

"Vist que el passat 8 de juliol de 2005 es va aprovar definitivament la plantilla  de personal de 
l’Ajuntament , amb la creació entre d'altres de la següent plaça de personal funcionari:

ÀREA DE SERVEIS INTERNS: DEPARTAMENT DE RECURSOS HUMANS.
DENOMINACIÓ PLACES GRUP ESCALA SUBESCALA CLASSE
AUXILIAR ADMINISTRATIU 1 D ADM.GENERAL AUXILIAR

Vist que mitjançant decret núm. 2005/2711 de 23 de juny es va resoldre concedir a  la funcionària 
EMILIA RAMON ALVAREZ, auxiliar administratiu adscrita al dpt. de Serveis Econòmics,  una 
excedència voluntaria per atenció de familiar amb primer grau per un termini  de 6 mesos, a efectes 
del dia 1 de juliol de 2005.

Vist que mitjançant decret núm. 2005/2967 de data 15 de juliol es va resoldre extingir la relació 
laboral per motius de jubilació amb el Sr. FERRAN HIDALGO BERGUA auxiliar administratiu adscrit 
al departament de Cultura, amb efectes del dia 14 de juliol de 2005.

Vist l'informe del Director de Serveis Inrterns de data 15 de juliol, en el qual manifesta l'urgència de 
cobrir la vacant d'auxiliar administratiu al departament de Personal - Recursos Humans.

Vist l'informe del Director de Serveis Econòmics de data 15 de juliol, en el qual manifesta l'urgència 
de substituir l'excedència voluntària de la funcionària EMILIA RAMON ALVAREZ.

Vist l'informe del Regidor de Cultura de data 14 de juliol de 2005, en el qual manifesta l'urgència de 
contractar un auxiliar administratiu al lloc de treball vacant per la jubilació del senyor FERRAN 
HIDALGO BERGUA.

Vist que la Junta de Govern Local en sessió ordinària de data 19 d'abril de 2005 va acordar aprovar 



nova convocatòria per a la creació i funcionament d'una borsa de treball, de personal laboral no 
permanent d'aquest Ajuntament, per tal de cobrir mancances temporals d'auxiliar administratiu, així 
com aprovar el procés sel.lectiu consistent en les proves establertes en les Bases específiques que 
regulen la creació i funcionament d'una borsa de treball, de personal laboral no permanent d'aquest 
Ajuntament, aprovades per la Comissió de Govern de data 4 de maig de 2004 i que es van publicar 
al BOPT núm. 123 de 28 de maig de 2004.

Vist que el passat dia 10 de juny de 2005 es va procedir al procés sel.lectiu per a la constitució de la 
Borsa de Treball d'Auxiliars Administratius per a contractacions temporals, quedant constituïda per 
les següents persones per ordre de classificació:

1 ONRUBIA GARCIA, MONTSERRAT 24,00
2 ROMEU MERCADÉ, DANAE 22,00
3 CÀNOVAS PARIS, CARME 21,75
4 RAMONEDA ABIA, JAVIER 21,00
5 JIMENEZ CAZORLA, ROSA M 20,75
6 ALARGADA RODRIGUEZ, XAVIER 18,40
7 BILBENY NESPEREIRA, RAQUEL 18,00
8 YERPES RUIZ, YOLANDA 17,90
9 LOPEZ ADELL, CRISTIAN 17,90
10 HUGUÉ ROMEU,  NURIA 17,50
11 CRESPO GÓMEZ, VERONICA 17,25
12 TAPIA RODRIGUEZ, ANA MARIA 16,75
13 MALLÉN LALANZA, ELISABETH 16,50
14 GUERRERO RAVENTOS, DÀMARIS 16,50
15 GARCIA PIÑERO, IVAN 16,45
16 BRAVO DE MADINA SANCHEZ AREVALO, MIREIA 16,35
17 MARCÓ MONTORO, NURIA 16,00
18 FERRE CENDRA, NURIA 16,00
19 GARCIA ALONSO, ANA 15,50
20 DIEZ ZURITA, MARIA LUISA 14,20
21 ARCO BOU, NOELIA 14,00
22 ORTIZ MORALES, CARLOS JOSE 12,75
23 RUBIO MAYOR, CRISTINA 12,50
24 ESTANY BERNAT, SILVIA 12,00
25 MENDOZA IÑIGUEZ, OIHANA 11,00

Vist que s'ha convocat entrevista personal amb les aspirants que van quedar en primer, segon i 
tercer lloc segons ordre de la Borsa de Treball abans esmentat, segons acta del Tribunal 
Qualificador de data 10 de juny de 2005, senyores MONTSERRAT ONRUBIA GARCIA, DANAE 
ROMEU MERCADÉ i CARME CÀNOVAS PARIS i mostren la seva voluntat i disposició per 
incorporar-se, es proposen per a la seva contractació, per reunir els requisits de titulació, d'idoneïtat i 
capacitat, i altres previstos en l'art. 71 del Decret 214/90, i són per tant, persones idònies per cobrir 
aquests llocs de treball.

Vist el que disposen els següents preceptes legals :

-Art.4 del Reial Decret 2720/1998 de 18 de desembre, referent al contracte d'interinitat per cobrir 
temporalment un lloc de treball.



-Art. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya, segons 
els quals el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat mitjançant convocatòria 
pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, havent-se de publicar el 
nomenament en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera sessió que se celebri.

Vistos els informes de consignació núms. 846/2005 de 11 de juliol, 913/2005 de 18 de juliol i 
918/2005 de 21 de juliol,  emesos pel departament d'Intervenció.

Vist l'informe del Director de Serveis Interns.

La Junta de Govern Local per unanimitat acorda:

PRIMER.- Nomenar com a funcionària interina per màxima urgència a la senyora MONTSERRAT 
ONRUBIA GARCIA  a la plaça vacant d'auxiliar administrativa adscrita al departament de 
Personal-Recursos Humans, amb efectes del dia 26 de juliol de 2005 i fins a la cobertura de la plaça 
de la forma reglamentària, així mateix fixar unes retribucions d'Auxiliar Administratiu Grup D, 
Complement destí 13, Complement específic 297,68€ bruts mensuals sense prorrata i Complement 
productivitat 105,44€ bruts mensuals amb prorrata.

SEGON.- Nomenar com a funcionària interina per màxima urgència a la senyora DANAE ROMEU 
MERCADER per tal de substituir a la funcionària EMILIA RAMON ALVAREZ que es troba en situació 
d'excedència voluntària, amb efectes del dia 26 de juliol de 2005 i fins a la reincorporació de la titular 
de la plaça, així mateix fixar unes retribucions d'Auxiliar Administratiu Grup D, Complement destí 13, 
Complement específic 297,68€ bruts mensuals sense prorrata.

TERCER.- Contractar laboralment en règim d'interinatge per màxima urgència a la senyora CARME 
CÀNOVAS PARIS al lloc de treball vacant al departament de Serveis Personals per jubilació del 
senyor FERRAN HIDALGO BERGUA, amb efectes del dia 26 de juliol de 2005 i fins a la cobertura 
de la plaça de la forma reglamentària, així mateix fixar unes retribucions d'Auxiliar Administratiu Grup 
D, Complement destí 13, Complement específic 297,68€ bruts mensuals sense prorrata.

QUART.- Publicar aquestos nomenaments i contractació per màxima urgència al BOP i al DOGC, en 
compliment del que disposa l'article 291.3 de la LLei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de RÈgim Local 
de Catalunya.

CINQUÈ.- Tanmateix, s'en donarà donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió 
que tingui.

SISÈ.- Donar compte d'aquest acord a les interessades, al departament de Cultura, departament 
d'Intervenció, al departament de Personal-Recursos Humans, al CUP, al departament de Tresoreria i 
a la gestoria encarregada dels assumptes de personal."

El Ple de la Corporació per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quòrum suficient 
per la majoria legal, acorda::

PRIMER.- Quedar assabentats del contingut de l'acord adoptat per la Junta de Govern Local.

7. b DONAR COMPTE DE L'ACORD DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 26 DE 
JULIOL DE 2005 D'APROVAR LA CONTRACTACIÓ LABORAL PER MÀXIMA URGÈNCIA EN 
RÈGIM D'INTERINATGE A MITJA JORNADA A LA SENYORA YOLANDA YERPES RUIZ COM 
AUXILIAR ADMINISTRATIVA ADSCRITA A LA BIBLIOTECA PER COBRIR LA REDUCCIÓ  D'UN 
TERÇ DE LA JORNADA DE LA SENYORA DOLORS ESCODA CAÑAS



La Junta de Govern Local en sessió ordinària de data 26 de juliol de 2005 entre d'altres va adoptar el 
següent acord:

"Vist decret núm.1642/2005 de data 29 d'abril de 2005 en que se li concedeix a la senyora MARIA 
DOLORS ESCODA CAÑAS el permís d'una hora diària d'absència del treball per lactància del seu 
fill, així com la reducció d’un terç de la jornada per raó de guarda legal d'un infant menor d'un any,  
tenint dret a percebre el 100% de les retribucions segons la Llei 6/2002 de 25 d'abril,  fins que la 
seva fill/a compleixi els 9 mesos, el dia 21 de setembre de 2005 en el cas de permís de lactancia i 
fins que compleixi 12 mesos, dia 21 de desembre de 2005 en el cas de reducció d’un terç de la 
jornada.

Vist la sol.licitud de la Directora de la Biblioteca "Ventura Gassol", la senyora Elisa Farré i Torra, de 
data 27 de juny de 2005, en la qual manifesta la necessitat urgent de cobrir la reducció de jornada 
per maternitat de la treballadora DOLORS ESCODA CAÑAS.

Vist que la Junta de Govern Local celebrada en sessió ordinària de data 1 de desembre de 2004 va 
acordar aprovar les Bases Específiques que regulen la creació i funcionament d'una borsa de treball, 
de personal laboral no permament d'aquest Ajuntament, per tal de cobrir mancances temporals de 
personal auxiliar administratiu de biblioteca i que es van publicar al BOPT núm.284 de 11 de 
desembre de 2004.      

Vist que el passat dia 22 de desembre de 2004 es va procedir al procés sel.lectiu per a la constitució 
de la Borsa de Treball d'auxiliars administratius de biblioteca per a contractacions temporals, 
quedant constituïda per les següents persones per ordre de classificació:

1.- MARGARIDA ROSELL JANE
2.- MARIA RODRIGUEZ SOLA
3.- YOLANDA YERPES RUIZ
4.- AUREA BAÑOS VILLALOBOS

Vist l'escrit de data 27 de juny de 2005 emès per la Directora de la Biblioteca Elisa Farré en el qual 
comunica la baixa voluntària de la senyora MARGARIDA ROSELL JANE auxiliar administrativa 
adscrita a la biblioteca amb efectes del dia 1 de juliol de 2005, amb motiu de la seva reincorporació a 
l'Ajuntament de Cubelles del qual estava en situació d'excedència i vist decret núm.2825/2005, de 
data 5 de juliol de 2005, on es va estimar la renúncia voluntària de la senyora MARGARIDA ROSELL 
JANE, concedint-li la baixa voluntaria en el seu lloc de treball d'aquest Ajuntament com Auxiliar 
administrativa a la Biblioteca, a efectes del dia 1 de juliol de 2005, donant per extingida a partir 
d'aquesta data la seva relació laboral amb aquest Ajuntament.

Vist decret núm.195/2005 on es dóna per finalitzat el contracte laboral de la treballadora MARIA 
RODRIGUEZ SOLA, amb efectes del dia 18 de maig de 2005, per reincorporació de la titular ROSA 
M.JANE REIXACH al seu lloc de treball, quedant extingida des d'aquesta data la seva relació laboral 
amb aquest Ajuntament.

Vist que s'ha convocat entrevista personal amb la següent aspirant segons ordre de la Borsa de 
Treball abans esmentat, segons acta del Tribunal Qualificador de data 22 de desembre de 2004, que 
es la que va quedar en tercer lloc, la senyora YOLANDA YERPES RUIZ, que mostra la seva voluntat 
i disposició per incorporar-se, es proposa per la seva contractació,  per reunir els requisits de 
titulació, d'idoneïtat i capacitat, i altres previstos en l'art. 71 del Decret 214/90, i és per tant, persona 
idònia per cobrir aquest lloc de treball.

Vist el que disposen els següents preceptes legals :



-Art.4 del Reial Decret 2720/1998 de 18 de desembre, referent al contracte d'interinitat per cobrir 
temporalment un lloc de treball.

-Art. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya, segons 
els quals el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat mitjançant convocatòria 
pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, havent-se de publicar el 
nomenament en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera sessió que se celebri.

 
Vist l'informe de consignació núm.886/2005 de data 18 de juliol de 2005.

Vist l'informe del Director de Serveis Interns de data 25 de juliol de 2005.

La Junta de Govern Local per unanimitat va acordar:

PRIMER.-  Contractar laboralment per màxima urgència en règim d'interinatge a mitja jornada a la 
senyora YOLANDA YERPES RUIZ, com auxiliar administrativa adscrita a la biblioteca per cobrir la 
reducció de la jornada de la senyora DOLORS ESCODA CAÑAS, amb efectes del dia 1 d'agost de 
2005 i fins a la reincorporació de la titular a la seva plaça a jornada complerta, així mateix fixar unes 
retribucions d'Auxiliar Administratiu Grup D, Complement Destí 13, Complement Específic 148,84 € 
bruts mensuals sense prorrata.

SEGON.- Publicar aquesta contractació per màxima urgència al BOP i al DOGC, en compliment del 
que disposa l'article 291.3 de la LLei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya.

TERCER.- Tanmateix, se'n donarà donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió 
que tingui.

QUART.- Donar compte d'aquest acord a la interessada, a la Directora de la Biblioteca, als 
departaments de Serveis Interns-Recursos Humans, d'Intervenció i de Tresoreria, al CUP i a la 
gestoria encarregada dels assumptes de personal."

El Ple de la Corporació per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quòrum suficient 
per la majoria legal, acorda::

PRIMER.- Quedar assabentats del contingut de l'acord

7.c DONAR COMPTE DE L'ACORD DE JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 26/07/05 DE 
NOMENAMENT PER MÀXIMA URGÈNCIA EN RÈGIM D'INTERINATGE DE DOS OPERARIS DE 
MANTENIMENT I CONTROL D'EQUIPAMENTS

La Junta de Govern Local de data vint i sis de juliol de 2005 en sessió ordinària va aprovar entre 
d'altres, l'acord del contingut literal següent:

"Vist que mitjançant acord de Junta de Govern Local de data 18 d'octubre de 2004 es va aprovar la 
modificació, per augment de la plantilla de personal de la Corporació per l'exercici 2004, amb la 
creació de les places següents:



PLANTILLA DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL DE CALAFELL ANY 2004
A.- FUNCIONARIS DE CARRERA

A.10.- ESCALA: ADMINISTRACIÓ ESPECIAL. SUBESCALA: SERVEIS ESPECIALS. CLASSE: PERSONAL D'OFICIS

2 PLACES OPERARI MANTENIMENT EQUIPAMENTS ADM. ESPECIAL SERV. ESPECIAL. P OFICIS

Vist l'informe del Regidor de Cultura de data 14 de juliol en el qual manifesta la necessitat urgent de 
cobrir les esmentades places com a conserges de les noves escoles.

Vist que la Junta de Govern Local en sessió ordinària de data 19 d'abril de 2005 va acordar aprovar 
nova convocatòria per a la creació i funcionament d'una borsa de treball, de personal laboral no 
permanent d'aquest Ajuntament, per tal de cobrir mancances temporals d'operaris de manteniment, 
així com aprovar el procés sel.lectiu consistent en les proves establertes en les Bases específiques 
que regulen la creació i funcionament d'una borsa de treball, de personal laboral no permanent 
d'aquest Ajuntament, aprovades per la Comissió de Govern de data 4 de maig de 2004 i que es van 
publicar al BOPT núm. 123 de 28 de maig de 2004.

Vist que el passat dia 25 de febrer de 2005 es va procedir al procés sel.lectiu per a la constitució de 
la Borsa de Treball d'Operaris de manteniment per a contractacions temporals, quedant constituïda 
per les següents persones per ordre de classificació:

1.- ORTEGA PEINADO, AMADOR
2.- PONS CALERO, MARCEL.LA
3.- CEADA GRANADOS, SILVIA
4.- EGEA ARIAS, JAIME

Vist que s'ha convocat entrevista personal amb els aspirants que van quedar en primer i segon lloc 
segons ordre de la Borsa de Treball abans esmentat, segons acta del Tribunal Qualificador de data 
25 de febrer de 2005, senyors AMADOR ORTEGA PEINADO i MARCEL.LA PONS CALERO i 
mostren la seva voluntat i disposició per incorporar-se, es proposen per al seu nomenament, per 
reunir els requisits de titulació, d'idoneïtat i capacitat, i altres previstos en l'art. 71 del Decret 214/90, i 
són per tant, persones idònies per cobrir aquests llocs de treball.

Vist el que disposen els següents preceptes legals :

-Art.4 del Reial Decret 2720/1998 de 18 de desembre, referent al contracte d'interinitat per cobrir 
temporalment un lloc de treball.

-Art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya, segons 
els quals el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat mitjançant convocatòria 
pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, havent-se de publicar el 
nomenament en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera sessió que se celebri.

Vist l'informe de consignació núm. 882/2005 de 18 de juliol de 2005.

Vist l'informe del Director de Serveis Interns.

La Junta de Govern Local per unanimitat acorda.

PRIMER.- Nomenar com a funcionari interí al senyor AMADOR ORTEGA PEINADO com a operari 
de manteniment i control d'equipaments amb efectes del dia 1 d'agost de 2005 i fins a la cobertura 
de la plaça de la forma reglamentària.

SEGON.- Nomenar com a funcionària interina a la senyora MARCEL.LA PONS CALERO com a 



operari de manteniment i control d'equipaments amb efectes del dia 1 d'agost de 2005 i fins a la 
cobertura de la plaça de la forma reglamentària.

TERCER.- Fixar unes retribucions d'OPERARI DE MANTENIMENT I CONTROL D'EQUIPAMENTS, 
Grup E, Complement destí 11, Complement específic 3438,31€ bruts anuals a 14 pagues.

QUART.- Publicar aquestos nomenaments per màxima urgència al BOP i al DOGC, en compliment 
del que disposa l'article 291.3 de la LLei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de RÈgim Local de 
Catalunya.

CINQUÈ.- Tanmateix, s'en donarà donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió 
que tingui.

SISÈ.- Donar compte d'aquest acord als interessats, al departament de Cultura, departament 
d'Intervenció, al CUP, al departament de Tresoreria i a la gestoria encarregada dels assumptes de 
personal."

El Ple de la Corporació per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quòrum suficient 
per la majoria legal, acorda:

PRIMER.- Quedar assabentats del contingut de l'acord adoptat per la Junta de Govern Local.

7.d DONAR COMPTE DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 01/08/05 DE 
CONTRACTACIÓ LABORAL EN RÈGIM D'INTERINATGE PER MÀXIMA URGÈNCIA DE LA 
SENYORA NURIA HUGUÉ ROMEU PER SUBSTITUIR LA BAIXA D'IT DE LA SENYORA 
DOLORES GONZALEZ LUQUE

La Junta de Govern Local en sessió ordinària de data 1 d'agost de dos mil cinc, entre d'altres va 
aprovar l'acord del contingut literal següent:

Vist l'informe de data 4 de maig emès per la Cap de Negociat Carmina Ràfols i amb el vist i plau del 
Regidor de Via Pública en el qual manifesten la necessitat urgent de substituir la baixa d'IT de la 
senyora Dolors Gonzalez Luque auxiliar administrativa  adscrita al departament de Via Pública.

Vist que la Junta de Govern Local en sessió ordinària de data 19 d'abril de 2005 va acordar aprovar 
nova convocatòria per a la creació i funcionament d'una borsa de treball, de personal laboral no 
permanent d'aquest Ajuntament, per tal de cobrir mancances temporals d'auxiliar administratiu, així 
com aprovar el procés sel.lectiu consistent en les proves establertes en les Bases específiques que 
regulen la creació i funcionament d'una borsa de treball, de personal laboral no permanent d'aquest 
Ajuntament, aprovades per la Comissió de Govern de data 4 de maig de 2004 i que es van publicar 
al BOPT núm. 123 de 28 de maig de 2004.

Vist que segons ordre de Borsa de Treball s'ha procedit a realitzar oferta personal de treball amb els 
aspirants següents els senyors JAVIER RAMONEDA ABIA, ROSA M. JIMENEZ CAZORLA, XAVIER 
ALARGADA RODRIGUEZ, RAQUEL BILBENY NESPEREIRA, CRISTIAN LOPEZ ADELL els quals 
han declinat l'oferta, la senyora YOLANDA YERPES RUIZ que està en vuitè lloc està contractada 
actualment com a auxiliar administrativa a la Biblioteca, la senyora NURIA HUGUÉ ROMEU  que 
està en desè lloc,  mostra la seva voluntat i disposició per incorporar-se, es proposen per a la seva 
contractació, per reunir els requisits de titulació, d'idoneïtat i capacitat, i altres previstos en l'art. 71 
del Decret 214/90, i són per tant, persones idònies per cobrir aquests llocs de treball.

Vist el que disposen els següents preceptes legals :



-Art.4 del Reial Decret 2720/1998 de 18 de desembre, referent al contracte d'interinitat per cobrir 
temporalment un lloc de treball.

-Art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya, segons 
els quals el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat mitjançant convocatòria 
pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, havent-se de publicar el 
nomenament en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera sessió que se celebri.

Vist l'informe de consignació núm.926/2005, emès pel departament d'Intervenció i que consta a 
l'expedient.

Vist l'informe del Director de Serveis Interns.

La Junta de Govern Local per unanimitat acorda:

PRIMER.- Contractar laboralment per màxima urgència en règim d'interinatge a la senyora NURIA 
HUGUÉ ROMEU com a auxiliar administrativa al departament de Via Pública per tal de substituir a la 
senyora DOLORES GONZALEZ LUQUE que es troba de baixa per IT, amb efectes del dia 11 
d'agost de 2005 i fins a la reincorporació de la titular a la seva plaça

SEGON.- Fixar unes retribucions d'Auxiliar Administratiu, Grup D, Complement destí 13, 
Complement específic 297.68€ bruts mensuals a 14 pagues.

TERCER.- Publicar aquestos nomenaments per màxima urgència al BOP i al DOGC, en compliment 
del que disposa l'article 291.3 de la LLei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de RÈgim Local de 
Catalunya.

QUART.- Tanmateix, s'en donarà donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió 
que tingui.

CINQUÈ.- Donar compte d'aquest acord a l'interessat, al departament de Via Pública, departament 
d'Intervenció, al CUP, al departament de Tresoreria i a la gestoria encarregada dels assumptes de 
personal.

El Ple de la Corporació per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quòrum suficient 
per la majoria legal, acorda:

PRIMER.- Quedar assabentats del contingut de l'acord adoptat per la Junta de Govern Local.

7.e DONAR COMPTE DE L'ACORD DE JUNTA DE GOVERN LOCAL EN SESSIÓ 
ORDINÀRIA DE DATA 17 D'AGOST DE 2005 DE CONTRACTACIÓ LABORAL EN RÈGIM 
D'INTERINATGE PER MÀXIMA URGÈNCIA DE LA SENYORA MONTSERRAT VENDRELL COM 
A ASISTENT SOCIAL

La Junta de Govern Local en sessió ordinària de data 17 d'agost de dos mil cinc, entre d'altres va 
aprovar l'acord del contingut literal següent:

"Vist que la Junta de Govern Local de data 10 d'agost de 2004 va acordar entre d'altres contractar 
laboralment per màxima urgència en règim d'interinatge a la senyora MONTSERRAT VENDRELL 
CASTELLVI per tal de substituir a la senyora SILVIA PEDRET, des del dia 16 d'agost de 2004 i fins a 
la reincorporació de la titular de la plaça de baixa per IT i propera maternitat.



Vist que la Junta de Govern Local de data 25 de gener de 2005 va acordar entre d'altres, aprovar la 
continuïtat de la senyora MONTSERRAT VENDRELL com a assistent social a mitja jornada, des del 
dia 25 de gener de 2005 fins a la reincorporació a jornada completa de la senyora SILVIA PEDRET 
LÓPEZ.

Vist que mitjançant decret núm. 2005/196 de 21 de gener es va resoldre concedir a SILVIA PEDRET 
LOPEZ el permís d'una hora diària d'absència del treball per lactancia  de la seva filla, així com la 
reducció d’un terç de la jornada per raó de guarda legal d'un infant menor d'un any,  tenint dret a 
percebre el 100% de les retribucions segons la Llei 6/2002 de 25 d'abril,  fins que la seva fill/a 
compleixi els 9 mesos, el dia 29 maig de 2005 en el cas de permís de lactancia i fins que compleixi 
12 mesos, dia 29 d'agost de 2005 en el cas de reducció d’un terç de la jornada.

Vist que per tant el dia 28 d'agost de 2005 finalitza la contractació de la senyora MONTSERRAT 
VENDRELL CASTELLVÍ per reincorporació de la senyora SILVIA PEDRET LOPEZ a la seva jornada 
normal completa.

Vist la proposta de la Regidora de Recursos Humans, en la qual manifesta l'urgent necessitat de 
contractar a la senyora MONTSERRAT VENDRELL per cobrir la vacant d'Assistent Social mitjançant 
contracte d'interinatge per màxima urgència, per reunir els requisits de titulació, d'idoneïtat i capacitat 
i altres previstos en l'article 71 del Decret 214/90.

Vist el que disposen els següents preceptes legals :

-Art.4 del Reial Decret 2720/1998 de 18 de desembre, referent al contracte d'interinitat per cobrir 
temporalment un lloc de treball.

-Art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya, segons 
els quals el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat mitjançant convocatòria 
pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, havent-se de publicar el 
nomenament en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera sessió que se celebri.

Vist l'informe de consignació núm. 885/2005 de 18 de juliol, emès pel departament d'Intervenció.

Vist l'informe del Director de Serveis Interns.

La Junta de Govern Local per unanimitat acorda:

PRIMER.- Contractar laboralment per màxima urgència en règim d'interinatge com a Assistent Social 
a la senyora MONTSERRAT VENDRELL CASTELLVÍ amb efectes del dia 1 de setembre de 2005 i 
fins a la cobertura de la plaça de la forma reglamentària.

SEGON.- Fixar unes retribucions D'ASSISTENT SOCIAL, Grup B, Complement destí 19, 
Complement específic 7587.57€ bruts anuals a 14 pagues i complement de productivitat 3533.77€ 
bruts anuals a 12 pagues.

TERCER.- Publicar aquesta contractació per màxima urgència al BOP i al DOGC, en compliment del 
que disposa l'article 291.3 de la LLei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya.

QUART.- Tanmateix, s'en donarà donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió 
que tingui.

CINQUÈ.- Donar compte d'aquest acord a l'interesada, al departament de Benestar Social, 
departament d'Intervenció, al CUP, al departament de Tresoreria i a la gestoria encarregada dels 
assumptes de personal."



El Ple de la Corporació per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quòrum suficient 
per la majoria legal, acorda:

PRIMER.- Quedar assabentats del contingut de l'acord adoptat per la Junta de Govern Local.

Sr. Balaguer: aquí si que els hauríem de felicitar, perquè el maquinista que porta això si que funciona 
correctament, perquè és l’oficina de col·locació més important de gairebé tota Catalunya.

Sr. Triadó: tot aquest és el comentari?

Sr. Olivella: sr. Alcalde, perdona, és que em pensava que em donaria la paraula. 

Sr. Triadó: és un punt de donar compte

Sr. Olivella: és dona compte de places d’auxiliar administratiu cobertes mitjançant la borsa de treball i 
això vull que quedi constància a l’acta. Totes aquestes baixes són causades per excedència o 
jubilació i tot això ja es va dir a la comissió informativa, cas per cas.

Sr. Sànchez: voldria només afegir una cosa respecte a això que acaba de dir ara el portaveu. A mi 
em sembla bé i crec que tots els ajuntaments tenen una borsa de treball, d’això res a dir. Ara que 
sigui l’instrument permanent de resoldre els llocs de treball que hi ha previstos a la plantilla any rere 
any, aquest no és el model sr. Regidor, aquest no és el model. Vostès mirin totes les places de la 
gent que va entrant mitjançant la borsa de treball, aquest no és el model. La borsa de treball serveix 
per una urgència, en tot ho altre estic d’acord amb el que ha dit el representant d’esquerra 
republicana, perquè aquesta és la veritat.

Sr. Olivella: la veritat no és aquesta, ara no farem un tema de debat una altra vegada com cada ple. 
Jo penso que no s’ha de dir les coses que no són. A la comissió informativa ja és va explicar que el 
que estem passant avui tot són diferents baixes com ja he dit abans. S’ha dit mil vegades que si que 
és pot preveure una baixa per embaras, però un embaràs es pot avançar no és previsible i és per 
això què hi ha una borsa de treball i són temps temporals, són interinatges, són gent que entren i 
tenen un període de 3 mesos, 4 i s’acaba el contracte i això ho vull deixar-ho molt clar. Vostè digui el 
que vulgui, pot fer-ho, però jo també i per tant vull que quedi clar també aquesta postura i és la que 
defenso i defensem perquè per això ho hem treballat així. Gràcies sr. Alcalde.

8. PROPOSTA D'ALIENACIÓ MITJANÇANT SUBHASTA PÚBLICA OBERTA, D'UN SOLAR 
DE PROPIETAT MUNICIPAL, SITUAT AL PASSEIG MARÍTIM SANT JOAN DE DÉU NÚM. 135, 
IAPROVACIÓ DEL PLEC DE CLÀUSULES QUE L'HA DE REGIR.

L'Ajuntament de Calafell, de conformitat amb l'acord plenari de data 6 de maig de 2004, va adquirir 
mitjançant permuta amb la Direcció General de l'Estat, segons escriptura pública de data 18 
d'octubre de 2004, atorgada davant el Notari de Tarragona Sr. Luis de Grandes Díez, amb el número 
4.919 del seu protocol, la següent FINCA, la qual forma part de l'Inventari de Béns de la Corporació, 
amb la qualificació de patrimonial:

FINCA URBANA núm. 13.331.- Solar formant xanfrà amb l'Avinguda Sant Joan de Déu i C/ 
Salvador Espriu en el terme municipal de Calafell, de 1.509,34 m2. Llinda al Nord, en línia de 29,70 
m. amb finca propietat d'Enriqueta Casas; Sud, en línia de 29,70 m. amb terreny vial i zona 
marítim-terrestre; Est, en línia de 51'54 m. amb terreny vial; i Oest, en línia de 51 '54 m, amb finca 
propietat d'Enriqueta Casas.



* Referència cadastral: 1308506CF8610N0001SK
* Dades registrals: Inscrita al Tom 1.110, Llibre 879, Foli 87, Inscripció 2ª

Vista la Memòria emesa per l'Alcalde-President de la Corporació, on s'indica la necessitat i 
conveniència d'alienació de la finca descrita per tal d'obtenir ingressos extraordinaris que facin 
possible tot un conjunt d'inversions necessàries per tot el municipi.

Vist que s'acompanya Dictamen de valoració del Terreny efectuada per l'arquitecte Sr. Alvaro Batlle 
Caravaca en data 21-7-05, on li atorga un valor de Mercat de 8.224.042 €.

Vist l'informe de data 23 d'agost de 2005, emès per l'Arquitecte Municipal, on acompanya plànol 
d'ubicació i descriu l'ordenació de la zona, condicions d'ús i edificació, manifestant que la finca no 
està compresa en cap pla d'ordenació, reforma o adaptació que la faci necessària per l'Ajuntament, 
el qual s'adjunta a l'expedient.

Vist l'informe jurídic emés per la Directora de Serveis d'Urbanisme en data 26 d'agost de 2005, sobre 
la procedència d'alienació de la finca pel procediment de subhasta.

Vist l'informe emès per la Intervenció Municipal, acreditatiu dels recursos ordinaris del Presupost de 
2005, que ascendeixen  a 29.757.675,71 Euros.

Atès  què, a l'empara del que disposa l'artícle 40,1,c) del Reglament del Patrimoni dels Ens Locals, 
aprovat per Decret 336/1998, de 17 d'octubre, cal l'informe previ del Departament de Governació i 
Relacions Institucionals en el cas d'alienació de béns immobles, el valor dels quals excedeixi el 25% 
dels recursos ordinaris del pressupost.

Atès que els béns que es pretenen alienar excedeixen de l'esmentat 25% dels recursos ordinaris.

Atès que a l'expedient ha quedat plenament justificada la conveniència i oportunitat de l'esmentada 
alienació.

Atès que s'ha redactat Plec de Clàusules Econòmiques-Administratives particulars, per a la venda, 
mitjançant el sistema de subhasta pública oberta, de la finca objecte d'aquest expedient, el qual es 
considera conforme.

Vist l'informe emés per la Secretari de la Corporació, que s'adjunta a l'expedient.

Vist el que disposa l'art. 22,2,o) de la Llei 7/85, de 2 d'abril, reguladora de les Bases de Règim Local.

La Comissió Informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme amb el vot favorable dels 
grups municipals del PPC, CIU i ADMC, i les abstencions dels grups municipals d'ERC i PSC-PM, 
proposa al Ple de la Corporació l'adopció del següent acord:

PRIMER.- ALIENAR, mitjançant subhasta pública oberta la finca que tot seguit es descriurà, 
qualificada com a bé patrimonial d'aquest Ajuntament:

FINCA URBANA núm. 13.331.- Solar formant xanfrà amb l'Avinguda Sant Joan de Déu i C/ 
Salvador Espriu en el terme municipal de Calafell, de 1.509,34 m2. Llinda al Nord, en línia de 29,70 
m. amb finca propietat d'Enriqueta Casas; Sud, en línia de 29,70 m. amb terreny vial i zona 
marítim-terrestre; Est, en línia de 51'54 m. amb terreny vial; i Oest, en línia de 51 '54 m, amb finca 
propietat d'Enriqueta Casas.

* Referència cadastral: 1308506CF8610N0001SK
* Dades registrals: Inscrita al Tom 1.110, Llibre 879, Foli 87, Inscripció 2ª



* Preu en venda: 8.224.042 €

SEGON.- Sol.licitar l'autorització al Departament de Governació i Administracions Públiques de la 
Generalitat de Catalunya, per donar compliment al que estableix l'article 40,1,c) del Reglament de 
patrimoni dels ens locals.

TERCER.-Aprovar el Plec de Clàusules Econòmiques, Administratives particulars que han de regir la 
subhasta, i publicar al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona, pel termini de vint dies hàbils, a l'objecte de possibles reclamacions, les quals han de ser 
resoltes per la Corporació, així com prosseguir la resta de tràmits de la subhasta condicionant 
l'adjudicació a l'informe d'autorització del Departament de Governació i Administracions Públiques de 
la Generalitat de Catalunya.

QUART.-  Facultar l'alcalde d'aquest Ajuntament perquè realitzi les actuacions que siguin 
necessàries i subscrigui tots els documents oportuns, tant públics com privats, per a l'efectivitat dels 
precedents acords.

CINQUÈ.- Donar compte als departaments municipals d'Urbanisme i Intervenció pel seu 
coneixement i efectes.

Sr. Balaguer: aquí esquerra republicana abans de pronunciar-se m’agradaria que m’aclarís algun 
dubte, degut a què el muntant econòmic ha estat molt superior al que hi havia previst i hi ha la 
possibilitat d’un major ingrés, s’ha tingut en compte la possibilitat d'aprofitar aquest major ingrés per 
a què aquest barri pugui tenir equipaments? O quedar-se uns baixos?  O ni tan sols aquesta vegada 
que tenim la possibilitat de què ens cauen del cel uns diners pensem en aquesta possibilitat? 
M’agradaria saber-ho abans de pronunciar-me, més que res perquè si s’ha tingut en compte aquesta 
possibilitat ho valoraríem positivament.

Sr. Triadó: bé, en tot cas no s’ha tingut en compte aquesta possibilitat perquè en cap subhasta és té 
clar que es pugui accedir, perquè la subhasta pot quedar deserta, per exemple, per un cost excessiu. 
I pot haver un replantejament posterior, però en aquest moment no s’ha considerat.

Sr. Balaguer: bé, llavors per coherència amb els altres plens i amb el que vam dir abans entenem 
que aquest solar era una oportunitat històrica per a què el barri tingues uns equipaments i per tant, si 
l’ajuntament no contempla res de res, evidentment votarem en contra.

Sr. Olivella: el que fem avui és iniciar el procés d’alienació mitjançant subhasta pública oberta i per 
tant, com ha dit l’alcalde, hi ha possibilitats en un futur quan s’hagi tirat endavant, de sortir cap a on 
calgui si és que es creu convenient. Per tant avui, nosaltres pensem que és un dia important pel fet 
de què tal com vam plantejar en el pressupost sabem que, com vam dir, és mitjançant els ingressos 
extraordinaris que té un municipi, que venen de venda de solars o edificis entre altres coses. 

Creiem i continuem dient que el finançament dels municipis no està resolt, molts municipis turístics 
sobretot hem d’arribar en aquest extrem i per altra banda tampoc som els únics municipis que fem 
aquest tipus d’activitats per tirar endavant. Per exemple avui en el diari sortia “Cambrils saca a 
subhasta un solar municipal por 3,7 millones de euros para incrementar sus ingresos y para poder 
acometer las inversiones públicas”. En el diari de Tarragona, també diu: “Llorenç del Penedès 
propone vender parcelas para renovar la red de aguas y de luz”. I hi ha d’altres, per exemple a 
Barcelona a l’hora del Fòrum tots sabem el que es va haver de fer i ajuntaments de tots colors. 
Nosaltres pensem que com és un solar recuperat després de molts anys de negociacions i que està 
en una zona, com hem explicat en altres vegades, és una zona on hi anava un edifici, per tant creiem 
que és molt important pel municipi, ja que és difícil tirar endavant i per poder millorar-lo tenim 
aquesta oportunitat i creiem que hi ha altres indrets on es poden fer coses, que s’hi poden fer 
equipaments per a tota la gent del municipi.



En principi tirarem endavant i aprovarem aquesta licitació que avui comença i estem disposats, com 
a  dit l’alcalde, després de què s’hagi fet tota la subhasta, a parlar i el que calgui.

Sr. Sànchez: a mi m’hagués agradat que el partit de l’agrupació democràtica, sobretot el seu màxim 
representant i que és primer tinent d’alcalde, sr. Parera, hagués fet una explicació urbanística. 
Perquè està bé que ho porti a la taula el regidor de règim intern perquè no deixa de ser un tema de 
procediment, l’alienació, però en realitat qui hauria de comandar aquest expedient hauria d’haver 
estat el sr. Parera i sinó com a mínim s’hagués hagut de fer una reunió paritaria entre les dues 
comissions.

M’agradaria dir diverses coses. Quan temps tinc sr. Alcalde?

Sr. Triadó: 3 minuts

Sr. Sànchez: 3 minuts?

Sr. Triadó: perdona, 5 minuts

Sr. Sànchez: Sempre s’equivoca a favor d’ells. Miri, quan el sr. Parera des de la ràdio em diu que 
sóc un corcó, que només poso pals a la roda. Han de saber que aquest corcó a la junta de portaveus 
d’ahir va manifestar en relació a aquest punt que hi havia un tema que se’ls hi havia passat per alt. 
Hi ha d’altres, com és per exemple, que allà hi ha una estació transformadora que dóna 
subministrament a tot el barri de l’Estany, hi ha una altra estació transformadora al barri però aquesta 
també és una d’elles, i això no ho havien contemplat, i com que sóc un corcó, quan vaig marxar, van 
pensar: Escolta, això que ha dit el Jordi, mirem-ho poder. Tant és així que aquest matí quan he 
arribat aquí m’han fet baixar, que baixéssim els portaveus, per donar-nos un full solt que han corregit 
el plec de condicions fent cas al que jo havia dit ahir. Per tant, aquest corcó de tant en tant val la 
pena que sigui corcó.

Jo he de dir diverses coses. Primer, la poca sensibilitat que tenen vostès amb la gent del barri de 
l’Estany, és a dir, zero sensibilitat, perquè en aquell barri no hi ha ni un equipament municipal, no hi 
ha ni un pam quadrat de propietat municipal, l’únic solar que queda és aquest. Nosaltres com bé 
saben vostès primer vam presentar la totalitat del solar, al veure que no cedien vam fer una segona 
intentona de què com a mínim es quedes la planta baixa, per raons de què els equipaments 
necessiten una certa alçada lliure i el dia que allí hi visqui molta més gent de la que ja hi viu, que 
cada vegada hi viu més gent, es trobaran, hi hagi l’ajuntament que hi hagi, d’aquí 5 anys, d’aquí 10 
anys, però deixo constància en el Ple de què això serà així, de què vindran aquí i diran que volen 
equipaments en el seu barri i tindran tot el dret. Llavors l’ajuntament que hi hagi, haurà d’anar al 
mercat a comprar habitatges, amb el preu del mercat i mai serà un equipament digne, perquè un 
equipament digne nou ha de tenir alçada per donar serveis i els habitatges, tothom sap que tenen 
2,50 o 2,60 d’alçada. Per tant, ja garanteixo que aquest problema avui el denuncio, quedarà escrit en 
l’acta i no em farà cap gràcia haver tingut la raó. Per tant, vostès no pensen en el barri, han enterrat 
més de 2000 signatures i passen olímpicament de què uns ciutadans que paguen impostos, siguin 
residents o no ho siguin, estiguin empadronats o no ho estiguin, ells paguen impostos i aquests 
impostos serveixen per pagar el sou de vostès i per pagar aquests 14 càrrecs de confiança que 
vostès tenen. Aquests impostos també serveixen per això. 

Miri, ja els hi dic d’entrada que com a mínim una mica més de professionalitat tots plegats, sr. 
Alcalde, perquè si es compra un solar com a mínim actualitzin els llindars, he escoltat la descripció 
de l’escriptura registrada en el registre, es pot fer l’actualització dels llindars,  siguem moderns, no 
podem parlar de l’Enriqueta Cases com a llindar, perquè allà hi ha un bloc de pisos. Per tant, com a 
mínim feu la feina professionalment més ben feta o és que no s’ho mira ningú?



La valoració, que també l’he vist amb deteniment aquesta nit, està fóra de mercat. Ho diré ben clar i 
aquesta és la meva professió, sé el que estic dient i sé el que diré. Avui a l’Estany una repercussió 
com surt aquí de 45 milions de pessetes per pis, això és un escàndol. Això ens porta molt clarament 
a què aquesta subhasta quedarà deserta. La meva pregunta és molt directa: quina és l'estratègia 
que té aquest equip de govern respecte a aquest solar?  Ja ho anuncio avui, hi ha més coses, però 
com que tindrem un temps d’exposició al públic, ja les diré, i les diré per escrit. Però ja anuncio que 
aquesta valoració està fóra de mercat. Jo els hi demanaria que automàticament modifiquin el 
pressupost i sense cap excusa, perquè si aquest estiu vostès no veien la possibilitat de fer 
equipaments en aquest barri, si realment la gent s’ha tornat boja i pagués aquests diners. Jo 
demanaria que l’equip de govern fes una reflexió, modifiqui el pressupost i que els baixos es quedin 
per equipaments per aquest barri i que es construeixi amb l’alçada necessària que ha de tenir un 
equipament.

S’ha tret aquí uns exemples de diversos pobles que també han hagut de vendre patrimoni per poder 
fer altres accions, realment és vergonyós i això m’ho heu sentit dir sempre, que els ajuntaments 
estiguem al nivell de finançament com estem. I portem molts anys. La culpa no la té el tripartit, fa 
molts anys, i s’ha governat conjuntament a Madrid amb uns i amb els altres, amb els meus i amb els 
que no són els meus i per tant la modificació de la llei que d’una santa vegada ens resolgui el 
finançament dels ajuntaments, això és molt greu. Per tant escolteu aquests ajuntaments que ha citat 
el regidor, estic totalment d’acord, però hi ha una petita matisació que és molt important, sr. Olivella, i 
és que aquests municipis que vostè ha citat, en aquests llocs que fan aquestes vendes, en aquests 
barris, jo ho he mirat, sinó no ho diria, tenen equipaments, la nostra posició respecte al mateix fet és 
de què en l’Estany no hi ha equipaments i a la memòria de l’alcalde, que també me l’he llegida, ja 
poden suposar a l’hora que hem anat a dormir, a la memòria de l’alcalde menteix quan diu que, ho 
llegiré literalment, perquè no hi hagi la més mínima interpretació meva, aquí, forma part de 
l’expedient, entre d’altres coses diu: “cal tenir en compte que l’ubicació de l’esmentat solar com és 
pot comprovar en els informes que s’adjunten és d’un valor importantíssim en el mercat (aquí no hi 
ha cap mentida), cal dir que en la zona on està situat (mentida) Mas Mel – l’Estany (mentida, està 
situat a l’Estany, no a Mas Mel - l’Estany, no confonguem a la gent, perquè sinó quin missatge 
subliminal hi ha aquí)… l’ajuntament ja té planificats els equipaments, justament aquest any (torna a 
dir una altra mentida, però el greu no és que ho digui el senyor Triadó, és que ho diu la institució, ho 
diu l’alcalde) justament aquest any amb una operació urbanística de modificació puntual del pla 
general, el municipi (i aquí ve la mentida) ha obtingut la cessió d’una zona de 5000 metres 
d’equipaments a Mas Mel, …”. Mentida, mentida, l’ajuntament no ha adquirit res a Mas Mel, 
l’ajuntament ha aprovat inicialment en aquesta taula del Ple un possible canvi d’un pla parcial entre 
la via i la carretera C-31, un possible canvi, per tant fixeu-vos si queda recorregut, s’han de contestar 
les nostres al·legacions, que no ho han fet i fa setmanes. Segona, estimar o desestimar aquestes 
al·legacions, s’ha de vindre aquí a la taula del Ple i s’ha d’aprovar si és que ho aproven 
provisionalment i després ha d’anar a urbanisme a Tarragona per aprovar-se definitivament, quan 
estigui aprovat definitivament i es publiqui en el diari oficial de la Generalitat i s’hagi dipositat la 
fiança per part del promotor i llavors es faci la cessió d’aquests 5000 metres, que diu l’alcalde en la 
memòria, els escripturem i consti en el registre de la propietat, llavors l’alcalde podrà dir el que està 
dient aquí, abans no. 

Si, si, 11 minuts m’és igual, que passa, què el que estic dient no interessa? I no tinc la ràdio 
connectada.

Sr. Triadó: estigui pel que està explicant i acabi aviat

Sr. Sànchez: per tant sr. alcalde, com que això és així, no es poden dir mentides, quan es tinguin 
aquestes coses vostè estarà autoritzat a dir-ho, perquè hi haurà jurídicament la feina feta que el 
recolzarà com alcalde. Avui jurídicament no el recolza l’expedient. I això que tenen 14 assessors.

Sr. Triadó: va acabant



Sr. Sànchez: si, vaig acabant, però home, una peça tant important, com es pot anar amb aquesta 
“chapuza”? Fent a última hora uns fulls, perquè el portaveu 24 hores abans diu no sé que i resulta 
que tot això, en última instància s’aprovarà o no s’aprovarà.

Sr. Triadó: ja ha acabat de donar-nos lliçons?

Sr. Sànchez: jo no dono lliçons, sr. Alcalde. Només deixo clar que hi ha un cúmul d’irregularitats i 
arbitrarietats en aquest procediment i en el període d’exposició pública tot el que he explicat, ho 
explicarem i ho escriurem i ho defensarem. Fins a on, sr. Alcalde? Ja li dic ara, fins on sigui.

Sr. Triadó: acaba, perquè ja ha esgotat el temps d’ara i el temps que li toca després

Sr. Sànchez: és igual, escolti, aquest punt tot és important, sr. Olivella, reconec que tot és important, 
però aquest punt és molt important, perquè vostès tan què s’omplen la boca amb aquell de Sabadell 
que ve a dir-los no sé que han de fer, de participació…

Sr. Triadó: faci el favor d’acabar

Sr. Sànchez: resulta que la participació sr. Alcalde, i ja acabo, la participació és només interessada 
pel que els interessa i manipulen en els ciutadans.

Sr. Triadó: en tot cas, només per al·lusions, perquè què et diguin mentider, no t’agrada, però jo diria 
que en aquest ajuntament hi ha molts de mentiders, d’aquest govern i de l’altra, perquè la platja 
malmesa del Mas Mel- l’Estany, l’han aprovat vostès i l’hem aprovat nosaltres, el Mas Mel – l’ Estany 
no és un invent d’avui, sinó que s’ha agrupat i per això ens dóna la Generalitat des de fa molts anys 
la bandera blava a la platja Mas Mel - l’Estany, per nosaltres és tota una unitat, per vostès no ho 
serà, quan els interessa no serà, fins avui ho ha estat, ara com que no els interessa per aquest 
document i tenen que acusar a algú d’alguna cosa.

Escolti, faci el favor de callar, jo l’he escoltat 12 minuts. Clar, com que això no els interessa ara que 
es digui Mas Mel – l’Estany, ara surten en què allò és una mentida, miri, Mas Mel – l’Estany ho ha 
estat sempre des de què s’ha unificat i ha començat a créixer, vostè no ho ha impugnat mai i li han 
donat la bandera blava per Mas Mel – l’Estany. És una nomenclatura reconeguda, perquè ningú l’ha 
impugnada i es parla en tots els documents de l’ajuntament de Mas Mel – l’Estany. Tot està al 
municipi de Calafell, per tant això de dir que Mas Mel – l’Estany és una mentida, això no ho pot dir 
vostè.

Sempre estem igual, tallant quan es posa nerviós, quan no té raó.

Escolti, jo sempre li he dit Mas Mel – l’Estany, perquè li vam posar aquest nom i sempre ha continuat 
igual. Per tant, si vostè vol dir mentider a una persona, miri això diu la categoria humana de cada 
persona. Tranquil que està gravat per a uns i pels altres. Mas Mel – l’Estany per nosaltres és una 
unitat que està formada així i des de fa molts anys. En relació als 5000 metres, tinc que puntualitzar 
que encara no és propietat nostra, però que està negociant.

Sr. Sànchez: però vostè no ho diu aquí això.

Sr. Triadó: vindrà d’una cessió obtinguda.

Sr. Sànchez: però vostè enganya aquí



Sr. Triadó: faci el favor, jo l’he escoltat, no l’he tallat  i vostè quan li dóna la gana està tallant sempre. 
Que aquests 5000 metres quan l’ajuntament hagi fet tot el procediment  seran de l’ajuntament, per 
això els considerem i els podem considerar, perquè és una memòria. Faci el favor d’escoltar quan li 
expliquen.

Sr. Sànchez: vostè diu que són seus

Sr. Triadó: faci el favor d’escoltar, perquè vostè sempre fa de professor

Sr. Sànchez: tan difícil és reconèixer que s’equivoca, jo quan m’equivoco ho reconec

Sr. Triadó: torni a tallar, vol fer el favor d’escoltar-me? Li he dit que sobre el tema de Mas Mel- 
l’Estany vostè està equivocat, perquè per nosaltres és l’Estany- Mas Mel i quan fem aquests 
equipaments els farem per Mas Mel -l’Estany. I potser si que hi ha hagut en error en relació a què 
aquests 5.000 metres encara no són nostres, quan obtinguem aquests 5000 metres tindrem una 
zona per fer equipaments per Mas Mel -l’Estany, per molt greu que li sàpiga, però serà per Mas Mel– 
l’Estany.

Vostè que vol un equipament a la porta de casa seva? 

Sr. Sànchez: no, només vull un per la gent del barri de l’Estany, perquè no en tenen cap.

Sr. Triadó: no torni a tallar. Vostè fa propaganda pels que té allà al voltant, però nosaltres hem de 
mirar la ubicació de tothom.

Sr. Sànchez: jo reclamo els equipaments pel barri de l’Estany

Sr. Triadó: la nostra obligació és treure el màxim profit i podrem tenir més equipaments. Hem de 
treure el màxim de rendiment d’aquests diners, és la nostra política. Perquè com a polític hem de 
treure rendiment en benefici del nostre poble.

Sr. Sànchez: si, però la meva obligació hagués estat fer més d’un informe de valoració..

Sr. Triadó: en tot cas és un professional i va estudiar juntament amb vostè i es mereix un respecte i 
ha fet una valoració, i nosaltres no el coneixem de res a aquest sr. Alfaro, vostè si que el coneix. 

Sr. Sànchez: jo no li he dit res d’ell, li he dit que el preu està fóra de mercat, i que com a mínim per 
donar transparència vostè hagués hagut de tenir 3 valoracions. Però només en presenta una.

Sr. Triadó: nosaltres tenim 2 valoracions, 3 no.

Sr. Sànchez: però a l’expedient no hi són.

Sr. Triadó: no calia, hem agafat la més alta que és la que nosaltres ens interessava.

Sr. Sànchez: clar, clar, ja veurem com acaba tot això.

Sr. Triadó: bé, convergència i Unió.

Sr. Olivella: votem a favor.

Sr. Sànchez: sr. Alcalde, jo no obstant voldria que la secretaria em digués que en el cas de què 
quedi la subhasta deserta, quin és el procediment? Jo ho vull saber això, si us plau.



Sra. Secretaria: si quedés desert, es feria per procediment negociat, llavors es conviden diferents 
empreses i es fa la proposta.

Sr. Sànchez: ja en tinc prou, gràcies.

Sr. Triadó: és farà el que sigui de llei.

Sr. Sànchez: la secretaria ha contestat i ja en tinc prou.

Sr. Triadó: vostès voten en contra no?

Sr. Sànchez: i tant, nosaltres als veïns els hi diem una cosa i no canviem d’opinió.

Sr. Triadó: agrupació democràtica no ha votat, ADMC?

Sr. Parera: aquí per al·lusions i parlant de sensibilitats per la part que em toca, modestament, he de 
contestar a una sèrie de coses i sempre afegint això de la sensibilitat. Senyor Jordi Sànchez, Mas 
Romeu té més habitants que l’Estany, quina sensibilitat hi tenim? Quina sensibilitat hi ha tingut 
vostè? Calafell Park, quina sensibilitat? Vostè recordarà, sr. Sànchez, que al 2003 a Mas Romeu 
s’estaven fent unes voreres i el mateix dia que vostè va entrar d’alcalde va retirar el personal de les 
voreres de la piscina. Vostè quina sensibilitat ha tingut amb Mas Romeu? I amb les marquesines, i 
amb el transport públic i amb la carretera i amb el pont? Quan dic Mas Romeu afegeixo també 
Calafell Park, hi afegiria també la sensibilitat que vostè ha tingut amb Valldemar. Vostè va ser un 
tècnic de l’ajuntament que va aprovar els estatus de Valldemar, vostè quan va ser alcalde va aprovar 
l’empresa de Valldemar, quan va tornar a ser alcalde va acceptar Valldemar, quina sensibilitat ha 
tingut allà? Quina sensibilitat ha tingut amb Segur de Calafell? Quina sensibilitat ha tingut amb 
Calafell Residencial? Quina sensibilitat ha tingut amb Valldemar? Quina sensibilitat està tenint vostè 
només buscant soroll i fent de corcó amb l’actual urbanització de Mas Mel? 

Si hem de parlar de sensibilitats, sr. Jordi Sànchez, vostè ha estat tècnic d’aquest ajuntament i com a 
tècnic sap que la feina que tenen els tècnics és orientar, ajudar i donar el vist i plau als polítics. Vostè 
en aquells anys que va ser tècnic de l’ajuntament, quina sensibilitat va tenir pels nuclis de Calafell? 
Si que va tenir sensibilitat al recomanar unes certes marques de bigues, però Jordi Sànchez, miri, 
vostè va ser alcalde, afortunadament poc temps.

Però jo et diré una cosa, i em dirigeixo personalment al sr. Sànchez, si em permets ho llegiré: “Josep 
Parera i Ribell, amb dni …. Actuant en condició d’alcalde i president de l’excelentíssim ajuntament de 
Calafell exposa, que mitjançant la publicació del BOPT núm. 192 de data 20 d’agost del 2002 ha 
tenido conocimiento de la resolución de la delegación de hacienda de Tarragona, anunciando la 
subasta ( anunciando la subasta, vostè ha sigut alcalde, això ho va fer un alcalde pagés) del solar 
sito en Calafell formando xafrán con las calles avenida Sant Joan de deu, Salvador Espriu, inscrita 
en el registro de la propiedad de Calafell com finca núm.13331, segundo: que disconforme con la 
citada resolución (Josep Parera- alcalde) solicita la suspensión y la correspondiente anulación de la 
misma en base a las siguientes alegaciones que se fomentan en lo siguiente…” no llegiré tota la 
resta, perquè hi ha diverses pàgines. Aquest alcalde va haver d’enviar 3 advocats a Madrid, un dels 
advocats era Jordi Alcaraz, i vaig sol·licitar “ que presentado el presente escrito y de acuerdo con lo 
expuesto, se acuerda: la suspensión y la resolución de la delegación de hacienda de Tarragona 
anunciando la subasta del solar sito en calafell formando xafrán con las calles avenida Sant Joan de 
deu, Salvador Espriu, inscrita en el registro de la propiedad de Calafell com finca núm.13331 y su 
posterior anulación. Calafell 1 de octubre de 2002. Firmado Josep Parera i Ribell, alcalde - president 
de l’ajuntament de Calafell”.

Vostè va ser alcalde, que va fer de tot això vostè? perquè va deixar provocar la subhasta, perquè 



una persona que no és polític, que va entrar a l’ajuntament per ajudar al poble va prendre aquestes 
mides reglamentades perquè aquest solar no es perdés. Això de què tant es preocupa vostè de Mas 
Mel- l’Estany, estigui tranquil perquè l’Estany- Mas Mel, Mas Mel – l’Estany tindran els equipaments 
necessaris, li diu aquest primer tinent d’alcalde actual de l’ajuntament, amb més bona situació, amb 
instal·lacions molt més amplies, si està treballant i les negociacions estan molt avançades. No li 
donaré més dades, perquè no ens passi com amb la piscina, que Calafell no té piscina per les 
gestions que vostè ha fet a l’administració central i s’ha sortit completament amb la seva per no tenir 
piscina. Però el sector Mas Mel–  l’Estany tindrà els equipaments, d'igual manera que en el sector de 
l’Estany tenen un parc dissenyat i treballat pel senyor Josep Parera i Ribell quan era alcalde i aquí 
està el fruit, que ja disfrutem del parc, de la mateixa manera que quan Josep Parera i Ribell, quan diu 
una cosa, la fa, si continua aquest ajuntament, i demano ajuda al municipi que jo pugui continuar als 
meus 69 anys, el sector Mas Mel – l’Estany tindrà uns equipaments que seran l’enveja de tot el 
municipi de Calafell. Per tant, Agrupació democràtica vota a favor de la venta del solar conegut com 
de la Guàrdia Civil.

Sr. Sànchez: per al·lusions a tot el que m’ha dit, …

Sr. Triadó: demani la paraula

Sr. Sànchez: val, demano la paraula

Sr. Triadó: té 3 minuts per contestar a les al·lusions

Sr. Sànchez: a veure sr. Parera, vostè ha dit que va firmar això a l’octubre del 2002, enhorabona, 
perquè evidentment en aquell moment vostè era alcalde, gràcies a ser trànsfuga i a mi com a 
demòcrata no m’agradaria mai penjar-me això a l’esquena.

Ara aguanti, perquè jo he aguantat estoicament, que vostè té 69 anys i pot aguantar més que jo. Si 
és un cavaller i és un home, aguanti.

Miri, escolti, vostè al 2002 firma això gràcies a què és alcalde mitjançant una moció de censura, 
gràcies a què vostè és un trànsfuga i això li penjarà aquí fins que es mori i jo no ho voldria mai que 
em pengessin aquest cartell a l’esquena.

Sr. Parera: és del que estic més satisfet de la vida

Sr. Sànchez: primera, perquè no en té ni idea, que ha de salvar vostè?

Sr. Roso: si em permet sr. Alcalde, jo estic sentint molt sovint aquí, amb tranquil·litat, la paraula 
Franco i m’agradaria que es deixes d’anomenar aquesta paraula, ni per al·lusions.

Sr. Sànchez: separa’t dels dictadors

Sr. Roso: ja en parlarem d’aquest tema

Sr. Sànchez: separa’t dels dictadors

Sr. Roso: i demano que les mofes d’una regidora també es controli

Sr. Sànchez: sr. Roso, sigues demòcrata i separat dels dictadors.

Sr. Roso: estic escoltant amb atenció, és l’únic que demano.

Sr. Sànchez: ja vaig dir que treure la ràdio no era garantia de què no diríem les coses, ja ho vaig dir. 



Segueixo. Escoltin, si l’Estat inicia un procediment de subhasta, sr. Parera, aquest procediment 
s’engega amb vostè i no amb mi. Vostè ha pactat amb el sr. Triadó que va estar 12 anys d’alcalde i 
que va fer amb el solar de la Guàrdia civil? Vostè va pactar amb ell. Vostè era company de viatge, i 
porta a un alcalde 12 anys per resoldre aquest tema, entre d’altres, parlaríem del passeig, parlaríem 
de les deficiències de Segur, parlaríem de moltes coses, sap vostè molt bé amb qui s’ha juntat. Ho 
sap perfectament. Per tant, lliçons ni una, perquè un trànsfuga no pot donar mai lliçons a un 
demòcrata.

Miri el que vaig fer jo a Mas Romeu, Calafell Park, … a Calafell Park vaig portar l’aigua potable com 
alcalde, l’aigua potable, 15 anys de Triadó i estaven a punt de què els pous contaminessin als 
ciutadans de Calafell Park, perquè aquells pous ja havien arribat al límit i sap el que va fer l’alcalde i 
vostè era regidor, doncs conjuntament amb qui l’acompanyava, que era jo com alcalde vam portar 
l’aigua potable a Calafell Park. Això no és important? Per vostè, això no és important? A Mas Romeu 
vam arreglar la piscina, vam posar un parc infantil.

Miri, a Mas Mel, sr. Parera, hi havia dues zones verdes, que les herbes eren molt altes i durant 8 
anys el Jordi des de l’oposició reclamava als regidors d’obres i urbanisme, el càrrec que vostè ara 
ocupa, primer el Rovira, després el Mestres, els exigia que allò fossin zones verdes pel barri de Mas 
Mel i aquest alcalde les va fer. I la llum del pont? sap com la vaig trobar la llum del pont? Que ho 
havia de pagar l’ajuntament, 4 milions de pessetes. Aquest regidor que en aquell moment era 
l’alcalde va posar la llum i va dir que ho havia de pagar la promotora, com havien de pagar els 
ciutadans de Mas Mel la llum del pont de Mas Mel? Havent pagat tots els ciutadans de Mas Mel el 
pont? És que els promotors només han de venir a tallar el tall gruixut?Jo aquests promotors que 
parlen amb vostès, què entren un projecte de modificació al més de febrer, no ens diuen res, silenci 
absolut amb nosaltres, vostè el primer que és el responsable d’urbanisme, des del mes de febrer va 
entrar pel registre una modificació del pla parcial que va resoldre aquest alcalde, que enlloc de 1600 
habitatges a Segur se’n fessin 550, i que hi hagués un parc per Segur amb 63 hectàrees, quin 
alcalde ha fet això? I només vaig estar 24 mesos, digui’m un alcalde. A Segur de Calafell vaig fer el 
passeig, 100 milions sense cap vergonya.

Sr. Parera: encara no s’han pagat

Sr. Sànchez: la culpa és de vostès si no s’han pagat, però jo tindria l’escriptura en el registre a favor 
del poble. I vaig firmar aquest conveni en una festa de Sant Miquel davant de tot el municipi de 
Calafell i davant de tot el barri de Segur, o ja no s’en recorda el sr. Parera? Vostè és un interessat 
que només li convé el que li convé, i per seure en aquesta cadira, el preu que sigui. Que s’ha cregut?

Sr. Triadó: ja ha acabat?

Sr. Sànchez: no he acabat 

Sr. Triadó: o té un comportament una mica més … perquè per molt cridar no vol dir que tingui més 
raó

Sr. Sànchez: miri sr. Triadó es pot robar amb ploma d’or i ser molt calladet i molt educat. Jo tinc el 
meu caràcter, que pot agradar o no agradar, però a mi el pitjor que em pot sentar és que em diguin 
autèntiques bestieses com les que ha dit el sr. Parera. Jo del sr. Parera, professionalment, no he 
parlat mai, ni parlaré mai i sempre que hi ha hagut oportunitat de parlar de la seva professió, l’he lloat 
al màxim perquè crec que s’ho mereix, perquè crec que és una persona que té el seu mèrit amb el 
sacrifici i el seu esforç de tots aquests anys que ell ha fet com a treballador i jo amb això l’admiro i el 
respecto, però per vindre aquí i seure en aquesta taula, es necessita quelcom altres coses, entre 
elles estar preparat i no es pot ser tant agosarat de pensar que és el mateix la fusteria que portar un 
ajuntament, no és el mateix i per seure aquí no demano que hi hagi carreres universitàries, no cal. 
Primer, que se sigui honest. Segon, que se sigui bona persona. I tercera, que on no arribis, 



evidentment, t’ajudin. Jo mai protestaré, perquè cada regidor tingui una persona professional al 
costat que l’ajudi, mai. Escolti, si són 9, puc arribar entendre que de 3 que tenia jo, primer tenien 2 
vostès, jo vaig passar a 3, escolti anem creixent de regidors, abans hi havia 13, ara som 17, al 
proper hi haurà d’haver 20 o 21, això ho entenc, ens hem d’anar dimensionant en funció de com va 
creixent el municipi, jo això ho puc entendre, ara el que no puc entendre és el “despilfarro”, el “gasto” 
i la manera en què m’han tractat a mi durant 2 anys dient-me les coses, és qüestió d’anar només a 
l’hemeroteca, treure els diaris i treure les actes, les actes quedaran per la història, sr. Triadó.

Sr. Triadó: vol anar acabant

Sr. Sànchez: si ja acabo, vindrà un i ho llegirà i dirà: “tot això deien, tots aquests barbarismes deien”, 
i això és el grau de qualitat que al final ens retrata a tots, govern i oposició. Per tant, el sr. Parera 
penso que el que ha de fer, quan s’està governant, és tenir el “fair play” de saber encaixar i sinó tens 
aquest “fair play” per saber encaixar, no serveixes, no vals o valdràs per una altra cosa, però no per 
política. Per tant, jo ja he vist que estava molt calladet i estava preparant la metralla i ja portava 
l’escrit perquè en un moment o altre volia fer això.

Si li dóna la paraula a ell me l’haurà de tornar a donar a mi, perquè la tornaré a demanar.

Sr. Triadó: tinc l’autoritat si convé per no tornar-li a donar.

Sr. Sànchez: pot fer de tot, evidentment, si estiguéssim en una altra època a lo millor haguéssim fet 
altres coses, ja. És que és molt greu el que em contesta.

Sr. Triadó: el “fair play” que demana pels altres, tingui’l vostè.

Sr. Sànchez: vull el mateix que els demés.

Sr. Triadó: però no vol el mateix

Sr. Sànchez: si li dóna la paraula a ell, li torno a repetir, jo demanaré la paraula.

Sr. Triadó: escolti, i jo també la vull agafar i no vull que em talli.

Sr. Sànchez: és l’alcalde i jo li respectaré.

Sr. Triadó: vostè no ho respecta, ja en parlarem.

Sr. Sànchez: jo li respectaré, ara al tanto amb el que em digui, perquè segons amb el que em digui 
també li contestaré.

Sr. Triadó: a sobre amenaça

Sr. Sànchez: jo no amenaço

Sr. Triadó: aquest és el seu “fair play”

Sr. Sànchez: no, no, no amenaço, només dic que al tanto amb el que em digui.

Sr. Triadó: porta 9 minuts faci el favor.

Sr. Sànchez: acabo. Sr. Parera, abans de què jo el vingués a buscar per anar amb política i em 
parlés de les excel·lències del sr. Triadó i al final, miri on està vostè, al costat d’ell. Jo m’en recordo 
de tot el que em deia, perquè hi ha una cosa que és la memòria i la memòria no la perdo, gràcies a 



déu no la perdo. Per tant, el més trist és veure’l i acabo, com fa el ridícul sr. Parera, això és el més 
trist perquè un home de la seva edat no té cap necessitat de fer el ridícul de la manera que ho fa. 
Res més.

Sr. Parera: només dues coses sr. Alcalde. Parlant de tristeses i sensibilitat, jo estava esperant que el 
sr. Sànchez em contestes perquè va treure la gent de Mas Romeu i perquè va treure la gent de les 
voreres, perquè a Mas Romeu no va fer res, perquè no ha fet res a Segur, res a Valldemar i perquè 
no m’ha donat les gràcies dient que és una bona noticia de què en el sector l’Estany – Mas Mel hi 
haurà una bona zona d’equipaments que ja s’està preparant. Jo contava que em digués que és una 
bona noticia. Bé, parla de sensibilitats, estem parlant d’un solar i resulta que hem acabat parlant 
d’altres coses. Jo li he preguntat sobre la seva sensibilitat envers del municipi, pels nuclis, quina 
sensibilitat ha tingut quan va ser tècnic, quan va ser alcalde, de les coses que va fer, de les coses 
que va permetre. Tampoc ha contestat el tema de les canteres, que per això hi van haver les 
canteres perquè no va contestar la Generalitat i tot això és una sensibilitat i és trist no sentir-li dir 
coses d’aquestes, però jo volia que dones una mica d’agraïment a l’ajuntament actual que està 
pensant en la zona d’equipaments de Mas Mel – l’Estany, com està pensant en les millores 
d’autobusos, marquesines, carreteres, pont de Mas Romeu, això és trist. I de la mateixa manera hi 
ha sensibilitat per Segur de Calafell, hi ha sensibilitat per Calafell. El Passeig de la Unió, no vau tenir 
valor per tirar-lo endavant, el Parc de la Sínia començarà d’aquí a un mes, i vostè parla de 
sensibilitat. Per tant, gràcies sr. Alcalde no vull parlar més.

Sr. Sànchez: només una cosa li demano, només una, sap perquè vaig treure la gent de Mas Romeu, 
perquè el sr. Parera se’ls va endur a Segur. Res més.

Sr. Parera: com podia portar la gent a Segur sinó hi era, si em vas “fotre a fóra”.

Sr. Sànchez: no, no abans de què el fotes fóra. No és prou home per reconèixer els seus errors.

Sr. Triadó: el que tindria que fer és tenir una mica més de respecte i escoltar.

Sr. Triadó: no em talli, aquest “fair play” que demana en els altres, per què no el té vostè i escolta 
quan li parlen?

Sr. Roso: sr. Alcalde, torno a demanar que no diguin que som una colla de feixistes, sr. Eudald, li 
demano.

Sr. Sànchez: és que ho sou! Amb el comportament que teniu, ho sou, té un nom.

Sr. Roso: sr. Eudald, ho pot dir en veu alta?

Sr. Torres: sou una colla de feixistes!

Sr. Sànchez: i jo ho ratifico

Sr. Torres: desgraciadament per aquest poble

Sr. Roso: prenen nota, gràcies sr. Eudald per la seva educació.

Sr. Triadó: Miri, és depriment, i potser aquests són els motius per a què la ràdio no entri en 
funcionament, el comportament que tenen vostès. Perquè vostès no escolten, criden, insulten i 
provoquen

Sr. Sànchez: i vostès no insulten?



Sr. Triadó: escolti, jo l’he escoltat a vostè amb tota la màxima educació i no l’he tallat mai i vostè es 
posa de seguida nerviós i salta

Sr. Sànchez: no, no nerviós no

Sr. Triadó: escolti, per què continua tallant? On és aquest “fair play” que demana en els altres i vostè 
no compleix, on està?

Sr. Sànchez: que ho compleixi el seu equip de govern

Sr. Triadó: compleixi’l vostè

Sr. Sànchez: controli al seu equip de govern, que és el primer que ha de fer un alcalde.

Sr. Triadó: compleixi vostè, que ara li toca a vostè. Miri sr. Sànchez, aquest equip de govern que 
tenim ara no parla sempre amb aquest personalisme de què: “he fet això, he fet allò altre. He fet el 
passeig, he fet no sé què, he fet no sé quantos”. Miri, durant molts anys… 

Sr. Triadó: escolti ara parlo jo i s’acaba, i deixi’m dir el que he de dir. Què per alguna cosa sóc el que 
puc tancar el punt. Escolti, nosaltres quan hem parlat dels ajuntaments que hi havia abans i el que 
van haver de fer: portar aigua a Segur, portar aigua a Calafell, regenerar les platges, … nosaltres, no 
diem el sr. Fulano o el sr. Mengano, perquè tenim un pensament molt diferent, no personalitzem, no 
volem tenir aquest ego que algú té i que pensa que perquè crida més té més importància i si altres 
ajuntaments han fet el que han fet, és perquè uns abans han fet també el seu camí. Parlem del 
peatonal de la platja, parlem de la compra de propietats d’aquí a dalt del poble que no teníem, ni tan 
sols no teníem el castell.

Sr. Sànchez: pensava que no ho explicaria?

Sr. Triadó: escolti, li explico, perquè vostè comença, jo no dic el sr. Triadó va fer, jo dic l’equip de 
govern va fer.

Sr. Sànchez: els equips que ha anat tenint el sr. Triadó, ja sé el que han fet

Sr. Triadó: els equips que hi ha hagut a l’ajuntament, d’unes èpoques i d’unes altres. I els que 
vinguin desprès faran, perquè els d’avui hauran fet un altre camí, i els que entrin tindran menys 
coses per fer, perquè és un poble que evoluciona, per sort i és un poble que cada vegada s’han de 
fer més coses, tenim més necessitats. Per tant, aquest ego tan personal que té algú potser se 
l’hauria d'empesar. Perquè n’hem fet de bones i de dolentes. I no parlem del tema de l’Estany, que si 
vam estar amb el terrent de la Guardia Civil els anys que vam estar, perquè ja ho vaig manifestar 
una vegada aquí, va quedar un procediment parat, perquè no es van tirar els papers endavant per 
informes interns que hi havia del propi ajuntament i de la Guàrdia Civil i no m’agradaria entrar en 
aquest debat perquè sinó, és així, i van haver dos informes, i vostè ho sap, va fer un pel Suau i un 
altre per la Guàrdia Civil, el de la Guàrdia Civil era més baix i per això no van entrar. Està escrit. Però 
vostè salta, provoca i sempre estem igual i no m’agradaria entrar i tancar aquest debat. 

I miri de feixistes, sr. Eudald Torres, de feixistes el que en tingui que ho digui. A vegades el 
comportament també és per l’altra part. Escolti les coses es mostren en fets i vostè expliqui on 
estava quan lluitava contra el Franco i li explicaré on estava jo. Ni per edat ni per res, perquè potser 
ara hauríem de continuar lluitant, havent les persones que tenim aquí davant.

Sr. Sànchez: tu tires amb ploma d’or, no m’has entès quan t’ho he explicat? Tu sempre acabes i al 
final, pam! Mossegada!



Sr. Triadó: escolti, vostès provoquen

Sr. Sànchez: no, no, tu ets l’alcalde, doncs acaba amb un “fair play” diferent, dóna imatge i lliçó.

Sr. Triadó: ja te l’estic donant

Sr. Sànchez: no, acabes mossegant, que ja et coneixem Triadó, acabes mossegant.

Sr. Triadó: a mi no em farà callar quan tinc raó

Sr. Sànchez: doncs jo igual

Sr. Triadó: doncs miri som dos

Sr. Sànchez: doncs ja està

Sr. Triadó: però el comportament d’un i de l’altra és molt diferent

Sr. Sànchez: efectivament

Sr. Triadó: vostè està sempre provocant i a mi no em veurà mai provocar

Sr. Sànchez: tu vas per darrera que és pitjor

Sr. Triadó: jo no vaig per darrera, sempre per la cara en endavant

Sr. Sànchez: Mentida, tu no vas de cara, vas per darrera, que és pitjor

Sr. Triadó: demostra-ho

Sr. Sànchez: home, mira aquí tens la mostra.

Sr. Parera: Jordi Sànchez

Sr. Sànchez: que em vas dir quan vaig agafar al Parera? “ja vas arreglat Jordi, portant al Parera”. I 
ara esteu tots dos que us feu petons, no? 

Sr. Parera: Jordi, Jordi

Sr. Triadó: que tu i jo no hem parlat mai

Sr. Parera: Jordi, Jordi

Sr. Sànchez: que no et vull escoltar, Parera

Sr. Parera: vostè ha dit moltes veritats, vostè té molta raó

Sr. Sànchez: que no et vull escoltar, que no et vull escoltar

Sr. Parera: vostè va venir a buscar-me

Sr. Sànchez: que no et vull escoltar, que no et vull escoltar

Sr. Parera: i que vàrem pactar?



Sr. Sànchez: que no et vull escoltar, que no et vull escoltar

Sr. Parera: i que vàrem pactar?

Sr. Sànchez: que no et vull escoltar, que no et vull escoltar

Sr. Parera: i que vàrem pactar?

Sr. Sànchez: que no et vull escoltar, que no et vull escoltar

Sr. Parera: i que vàrem pactar? Que no te’n recordes?

Sr. Triadó: prou.

Sr. Parera: em vas venir a buscar 5 vegades

Sr. Sànchez: que no et vull escoltar, que no et vull escoltar

Sr. Triadó: prou, Parera

Sr. Parera: és que em va venir a buscar 5 vegades

Sr. Sànchez: mentida, tu em vas venir a buscar a mi.

Sr. Triadó: prou

Sr. Parera: em va venir a buscar i vàrem pactar

Sr. Sànchez: a mi em venen a buscar tots però vull anar amb tu

Sr. Parera: vàrem pactar que feria el passeig marítim de Segur, i quan el passegi marítim va arribar a 
Segur va parar.

Sr. Sànchez: no has estat capaç en dos anys ni de fer 500 metres, ets un negat per Segur. Aquí 
demostra la teva capacitat. En dos anys, 500 metres. No has estat capaç de fer res pel teu poble de 
Segur. Fals, que ets un fals.

Sr. Triadó: escolti, per favor la gent del públic, no caiguem en la trampa  sempre de les provocacions, 
feu el favor. Ja sabem amb qui estem. Prou.

El Ple de la Corporació amb 9 vots a favor, 4 dels membres de CIU i 5 dels membres d'ADMC, i 6 
vots en contra, 1 del membre d'ERC i 5 dels membres del PSC-PM, acorda:

PRIMER.- ALIENAR, mitjançant subhasta pública oberta la finca que tot seguit es descriurà, 
qualificada com a bé patrimonial d'aquest Ajuntament:

FINCA URBANA núm. 13.331.- Solar formant xanfrà amb l'Avinguda Sant Joan de Déu i C/ 
Salvador Espriu en el terme municipal de Calafell, de 1.509,34 m2. Llinda al Nord, en línia de 29,70 
m. amb finca propietat d'Enriqueta Casas; Sud, en línia de 29,70 m. amb terreny vial i zona 
marítim-terrestre; Est, en línia de 51'54 m. amb terreny vial; i Oest, en línia de 51 '54 m, amb finca 
propietat d'Enriqueta Casas.



* Referència cadastral: 1308506CF8610N0001SK
* Dades registrals: Inscrita al Tom 1.110, Llibre 879, Foli 87, Inscripció 2ª
* Preu en venda: 8.224.042 €

SEGON.- Sol.licitar l'autorització al Departament de Governació i Administracions Públiques de la 
Generalitat de Catalunya, per donar compliment al que estableix l'article 40,1,c) del Reglament de 
patrimoni dels ens locals.

TERCER.-Aprovar el Plec de Clàusules Econòmiques, Administratives particulars que han de regir la 
subhasta, i publicar al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona, pel termini de vint dies hàbils, a l'objecte de possibles reclamacions, les quals han de ser 
resoltes per la Corporació, així com prosseguir la resta de tràmits de la subhasta condicionant 
l'adjudicació a l'informe d'autorització del Departament de Governació i Administracions Públiques de 
la Generalitat de Catalunya.

QUART.-  Facultar l'alcalde d'aquest Ajuntament perquè realitzi les actuacions que siguin 
necessàries i subscrigui tots els documents oportuns, tant públics com privats, per a l'efectivitat dels 
precedents acords.

CINQUÈ.- Donar compte als departaments municipals d'Urbanisme i Intervenció pel seu 
coneixement i efectes.

9. PROPOSTA VERIFICACIÓ TEXT REFÓS DEL NOU PROJECTE DE MODIFICACIÓ 
PUNTUAL DEL PLA GENERAL A L'ÀMBIT DE CARRER DEL REPÒS A SEGUR DE CALAFELL

Vist que el Ple de la corporació en sessió ordinària celebrada el dia 5 d'octubre de 2004, va aprovar 
provisionalment el Nou Projecte de Modificació Puntual del Pla General a l'àmbit del carrer del Repòs 
a Segur de Calafell.

Vista la resolució del Conseller de Politica Territorial i Obres Públiques, de data 29 de desembre de 
2004, la qual preveu la suspensió de la tramitació de l'expedient de referència, fins que no s'aporti un 
Text refós verificat que incorpori les prescripcions descrites a la mateixa.

Vist el Text Refós del Nou Projecte de Modificació Puntual del Pla General a l'àmbit del carrer del 
Repòs a Segur de Calafell, redactat pels Serveis Tècnics municipals, que incorpora les prescripcions 
abans esmentades.

Vist l'informe de la Directora de Serveis de l'Àrea de Territori, que consta a l'expedient.

Vist l'informe de la Secretària Acctal., que consta a l'expedient.

En virtud del que disposa l'article 83 i 94 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'Urbanísme i altra 
legislació concordant.

La Comissió Informativa de l’Àrea de Territori, amb la conformitat dels representants dels grups 
municipals ADMC, CIU i PSC, proposa al Ple l’adopció del següent acord:

PRIMER.- VERIFICAR, el Text Refòs del Nou Projecte de Modificació Puntual del Pla General a 
l'àmbit del carrer del Repòs a Segur de Calafell, que s'adjunta al present acord, el qual incorpora les 
prescripcions descrites a la resolució del Conseller de Politica Territorial i Obres Públiques, de data 
29 de desembre de 2004, amb l'advertiment que l'eficàcia i consegüent executivitat d'aquest acord, 
restarà condicionada a l'acreditació de la publicació del Text Refós de les Normes Urbanístiques del 
Pla General d'Ordenació del municipi.



SEGON.- Trametre l'expedient a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Tarragona, per tal de que 
procedeixi a l'aprovació definitiva, si s'escau, i la conseqüent publicació del mateix.

Sr. Sànchez: aquest corcó, sr. Parera, a la Comissió d’Obres i Urbanisme que vostè presideix, és tan 
corcó que li va dir que el que s’estava proposant li semblava bé que es corregís en el carrer Repòs la 
zona verda i el retomb d’aquell carrer, però que la valoració em semblava que era burlar-se i vaig 
proposar que com a mínim aquell senyor, ja que se li feia el favor de què enlloc d’un habitatge en 
podia fer dos, què pagués com a mínim el que s’havia comprat per part de l’ajuntament, 6 milions de 
pessetes aproximadament, del solar de més amunt del Parc de la Pau. 

Aquest corcó és tan negatiu, sr. Parera, que haig de ser jo el que ho digui allà a la comissió, tenint la 
quantitat de tècnics que té vostè i que paga el poble i he de ser jo el que he de fer obrir els ulls, 
perquè no es burlin del poble de Calafell. I ara ve aquí, la proposta amb aquesta matisació. Aquest 
regidor que està a l’oposició sembla que de tant en tant, quan parla, sap el que diu. Moltes gràcies.

El Ple de la Corporació per unanimitat de la totalitat dels membres presents que constitueixen 
quòrum suficient per la majoria legal, acorda:

PRIMER.- VERIFICAR, el Text Refòs del Nou Projecte de Modificació Puntual del Pla General a 
l'àmbit del carrer del Repòs a Segur de Calafell, que s'adjunta al present acord, el qual incorpora les 
prescripcions descrites a la resolució del Conseller de Politica Territorial i Obres Públiques, de data 
29 de desembre de 2004, amb l'advertiment que l'eficàcia i consegüent executivitat d'aquest acord, 
restarà condicionada a l'acreditació de la publicació del Text Refós de les Normes Urbanístiques del 
Pla General d'Ordenació del municipi.

SEGON.- Trametre l'expedient a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Tarragona, per tal de que 
procedeixi a l'aprovació definitiva, si s'escau, i la conseqüent publicació del mateix.

10. PROPOSTA MODIFICACIO ORDENANÇA DE CIRCULACIO CALAFELL PER LA 
MODIFICACIÓ DE LA LLEI 17/2005, DE 19 DE JULIOL, PER LA QUAL  ES MODIFICA EL TEXT 
ARTICULAT DE LA LLEI SOBRE TRÀNSIT, CIRCULACIÓ DE VEHICLES DE MOTOR I 
SEGURETAT VIARIA 

Atès que va ser aprovada inicialment pel Ple de la Corporació l’ordenança municipal de Circulació, 
en sessió extraordinària de  data 17 de maig de 2005, publicat al Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona el  dia  27 de maig de 2005, nº 121, sense que s'hagin presentat al·legacions, 
reclamacions i/o suggeriments.
Atès que transcorregut el termini al qual fan referència els arts 65,2 i 70 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, 
Reguladora de les Bases de Règim Local, modificada per la Llei 11/99, de 21 d’abril, aparareix inserit 
el text íntegre de l'ordenança municipal sobre Circulació de l’Ajuntament de Calafell el Butlletí Oficial 
de la Província de Tarragona el  dia  16 d’agost de 2005, nº 188,  l'esmentat acord s'eleva a definitiu. 

El passat 20 de juliol de 2005 es va publicar en el Butlletí Oficial de l’Estat la Llei 17/2005, de 19 de 
juliol, per la qual es regula el permís i la llicència de conducció per punts i es modifica el text articulat 
de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat viaria (LSV).

D’acord amb la disposició final segona aquesta Llei ha entrat en vigor el dia 10 d’agost de 2005, 
excepte els preceptes en els quals es regulen el sistema del permís i la llicència de conducció per 
punts, que entraran en vigor quan ho faci la seva normativa de desenvolupament i, en tot cas, a l’any 
de la publicació de la Llei en el BOE.



Vist la nota informativa tramesa pel Servei Català de Transit, en el que clarifica els punts establert 
per la Llei 17/2005 de 19 de juliol, que s’adjunta a l’expedient.

Vist l’informe tecnic del cap de Negociat que s’adjunta a l’expedient.

El Ple de la Corporació per unanimitat de la totalitat dels membres presents que constitueixen 
quòrum suficient per la majoria legal, acorda:

PRIMER.-Acordar la modificació de l’ordenança municipal sobre Circulació de l’Ajuntament de 
Calafell de conformitat en el que disposa la Llei 17/2005, de 19 de juliol.

SEGON.- Aprovar que qualsevol  nova disposició de rang de Llei l’ordenança municipal de Circulació 
quedarà automàticament aprovada donant compte al Ple de la Corporació de la seva modificació.

11. MOCIÓ PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS PSC-PM, PPC I ERC EN RELACIÓ A 
LA RETRANSMISSIÓ DELS PLENS MUNICIPALS PER CALAFELL RÀDIO

En Jordi Sanchez i Solsona, com a portaveu del Grup Municipal del PSC-PM, en Jorge Alcaraz 
Carrillo com a portaveu del Grup Municipal del PPC i en Jacob Balaguer i Mestre, com a portaveu del 
grup Municipal d'ERC,

EXPOSEN:

1. Que a la Junta de Portaveus de 7 de setembre de 2005, l'equip de govern va informar que a la 
nova programació de Calafell Ràdio se suprimiria la retransmissió dels Plens Municipals.

2. Que tenint en compte que els Plens Municipals es venen retransmitint des de que l'emissora 
municipal es operativa, com a garantia dels drets d'informació de tots els ciutadans i ciutadanes.

3. Que la retransmissió dels Plens Municipals és probablement el programa de més audiència de 
Calafell Ràdio.

4. Que la participació ciutadana no es tans sols "opinar", si no formar-se opinió de tots els temes que 
afecten a la vida pública local, contrastant els diferetns posicionaments de cadascún dels Grups 
Municipals. Això vol dir poder "escoltar" a travès del mitjà més proper i fàcil per a tots els ciutadans 
de Calafell, com és Calafell Ràdio.

5. Que la decisió presa per l'equip de govern, és l'atemptat més greu a la llibertt d'expressió i 
d'informació que s'hagi comès mai durant els darrers 25 anys d'ajuntaments democràtics.

6. Que no volem tornar a ser  "la riota" de tot Catalunya (com ja ho hem estat altes cops, declarant 
"persones non grates" als Joglars) prenent una messura d'aquest tipus en qüestions relacionades 
amb el dret d'opinió i d'informació.

7. Que Calafell Ràdio és una emissora municipal, osia de tots, i per tant no és un instrument en mans 
d'un equip de govern; mani qui mani.

És per tot això que es demana que en la propera Sessió Plenària de l'Ajuntament de Calafell, es 
debati i es someti a votació la següent

PROPOSTA:



1. Que l'equip de govern mantingui la retransmissió en directe, a Calafell Ràdio, de tots els Plens 
Municipals.

Sr. Triadó: qui és el ponent?

Sr. Sànchez: M’agradaria començar fent una sèrie de consideracions i de reflexions. Una d’elles és 
de què aquest any durant l '11 de setembre, em portà a la memòria que l’emissora municipal és va 
inaugurar precisament amb l' 11 de setembre, en una diada de l’any 84. I aquest any, el dia 7 en la 
junta de portaveus, ens porten el regal de què els Plensns ja no es radiaran. Jo en aquella junta de 
portaveus ja vaig manifestar, espero que així consti en l’acta que es va fer, que era una decisió molt 
greu, la que l’equip de govern pretenia, perquè si tinguéssim una emissora privada, comercial com 
tenen les grans ciutats, evidentment hi ha moltes ciutats que tenen les emissores privades i no 
radien els Plensns, però donat que és una emissora municipal i va néixer com va néixer, de la 
voluntat d’una sèrie de persones que tenien aquesta iniciativa i que volien que fos una eina pel 
poble, que la gent estigués informada, que hi hagués també oci i que fruït de molts col·laboradors 
que han anat passant a Calafell Ràdio, ha estat una prova evident de què l’emissora ha estat una 
eina dins del que és la democràcia, una eina, jo diria imprescindible i clar s’em va dir que no, que en 
tot cas el que s’ens donava era un dia a la setmana, és a dir, els dilluns, mitja hora, que després se 
m’ha dit que són 25 minuts, que cada dilluns pugui passar un portaveu per l’emissora i que té aquell 
espai per fer el comentari o la reflexió que cregui oportú. Clar, jo vaig manifestar que la participació 
no és només tindre el dret d’escriure en els mitjans de comunicació, escrits d’opinió en els diaris, 
etcètera, sinó que també és el dret de poder escoltar, i per això té l’èxit que té els informatius, tant de 
televisió en les diferents cadenes com per la ràdio, no cal dir-ho que pels matins hi ha oferta per 
parar un tren. 

La ràdio és un mitjà que permet que molta gent, així com la televisió normalment l’has de mirar, la 
ràdio permet que pots estar fent qualsevol cosa, treballant, estudiant, el que sigui i tenir la companyia 
de la ràdio. A casa nostra, la retransmissió del Ple ha estat fins ara el programa de més audiència de 
Calafell Ràdio, només per això ja seria suficient per entendre que no ens podem carregar aquesta 
oportunitat que té la gent d’escoltar les diferents veus, els diferents grups municipals parlant de 
qualsevol tema. 

El que hem viscut fa uns minuts, més acaloradament o menys, jo no ho titlló de dolent, tot el contrari, 
cadascú es retrata de la manera que és, pel bo i pel dolent, però hi ha l’oportunitat de què els 
ciutadans ens coneguin i el vot, senyors, és lliure, fins avui que jo sàpiga. És lliure, cada cadascú 
votarà el que cregui oportú, però malmetre aquest do d 'escoltar la paraula dels diferents grups 
municipals, del que ha votat la gent, aquí estem en representació de la gent, dels ciutadans de 
Calafell. Jo considero, nosaltres considerem que és molt greu la decisió que vostès han pres, ni tan 
sols han tingut la delicadesa de què avui pogués ser l’últim dia, però evidentment no els interessava, 
perquè entre d’altres temes passava aquest punt que sabien que era un punt difícil,  i el més fàcil era 
tallar. 

Jo entenc, a més a més, jo no sé si és que estaven pensant de què avui aquí feríem una 
mobilització, que tindríem la plaça plena de gent, perquè no és normal veure 4 policies a la plaça, i 
això s’ha de dir. Ja veu que ara la gent del carrer no sent això, jo ho dic perquè consti en acta. 
Sempre dic que parlo, perquè consti en acta. Dir-los que fa uns quants anys un director de la ràdio 
va fer aquest llibre, li dic a vostè, sr. Miquel Roso, per la seva doble condició ara de regidor 
provisional, pel temps que sigui.

Sr. Roso: com tots els que estem aquí.

Sr. Sànchez: si, provisional



Sr. Roso: com tots els que estem aquí

Sr. Sànchez: més o menys provisional pel temps que sigui, però vostè té una professió, que jo 
respecto, que és periodista, vostè és periodista i per tant té una trajectòria. Vostè sap què aquest 
llibre és un recull d’una sèrie de persones d’aquell temps, el president de tots els catalans, el sr. 
Pujol, deia en la seva salutació: “el restabliment de les llibertats democràtiques i nacionals va obrir 
amples horitzons als mitjans de comunicació” entre els quals hi ha la ràdio, des de feia anys la ràdio 
ha tingut un paper molt rellevant. El mateix sr. Alcalde, que llavors era el sr. Triadó deia entre altres 
coses: "res no hagués estat l’emissora municipal sense l’esforç de tots ells” es refereix a tots els que 
han anat intervenint al llarg del temps d’aquests 10 anys "per això vull aprofitar aquests moments per 
encoratjar-vos a seguir recolzant aquest tipus d’iniciatives que tant contribueixen en la cohesió social 
d’un poble”, remarco la cohesió social que després em referiré. 

El sr. Benet com a president del Consell Comarcal deia: "en la seva creació a l’any 84 els 
responsables de Calafell Ràdio es van proposar com objectiu oferir al municipi i per extensió, a tot el 
Baix Penedès, un servei viu per tal de difondre una informació complerta, objectiva i de primera mà, 
sobretot el que s’esdevenia a la nostra contrada”, és a dir, vostès es pensen que el Ple de Calafell no 
interessa al municipi de Bellvei? O al municipi del Vendrell? O al municipi de l’Arboç? Si ho pensen, 
s’equivoquen, perquè no vivim sols en un racó del món, vivim com a mínim en una comarca i jo, els 
plens de l’ajuntament del Vendrell, de tant en tant, els escolto, i també escolto els de Reus, i també 
escolto els de Tarragona. I també els convido a què puguin escoltar els de Vilanova, aquella ciutat 
que el senyor Miquel Roso coneix molt bé, també els donen per la ràdio. 

Seguiré, pàg. 10, el governador que hi havia en aquell moment, el Ramón Sànchez deia: “la ràdio ha 
escrit un paper importantíssim en el darrer període històric del nostre país, el punt d’equilibri entre un 
servei informatiu i una notable crítica, servit amb uns bons nivells de participació i de joc social” és a 
dir, si no estem preparats per seure en aquesta taula i ser capaços de rebre la crítica, mireu la crítica 
no és que sigui necessària en política, és imprescindible. Sóc fundador de la ràdio. 

Sr. Triadó: se li està acabant el temps i encara no ha dit el que vol dir

Sr. Sànchez: doncs li demanaré una miqueta més, el sr. Agustí Gallard que era el director general de 
Telecomunicacions també fa reflexions al respecte, el sr. Rafael Solè que era el regidor de cultura 
d’aquell moment que celebràvem els 10 anys, deia de la ràdio: “és una eina d’informació pels 
calafallencs en un moment o altre del dia, posen la ràdio per saber allò que passa al municipi o 
buscant programes d’entreteniment” és a dir, el sr. Ferrerons també feia reflexions, el sr. Joan Colet 
també feia el mateix, el sr. Sendra, el primer director de l’emissora, també feia el mateix, el sr. Melic 
va fer una auca dedicada a la ràdio i un dels dibuixos de l’auca, doncs surt el Ple, surt aquest dibuix 
d’aquí i surt: “els Plensns, informació permanent de l’ajuntament”, etcètera, etcètera, això en quant 
als primers 10 anys. 

Jo he arribat a pensar moltes coses, però una d’elles és, jo li preguntaria directament en el sr. Roso. 
Sr. Roso, els expedients oberts en el sr. Villalta i el sr. Tello tenen alguna cosa a veure amb aquesta 
decisió de no radiar els Plensns? És una pregunta que en tot cas m’agradarà que em contestin. Si 
vol m’ho contesta ara, m’és igual i així anem avançant.

Sr. Roso: no en tinc absolutament ni idea, no he participat ni vull participar, perquè no és de la meva 
àrea la ràdio, i li aclareixo, perquè una companya seva ja li vaig aclarir personalment. La Ràdio no és 
de l’àrea de Cultura.

Sr. Sànchez: jo em cenyiré al que m’ha dit ell, sap que em passa a mi senyor Roso amb vostè que 
no me’l crec i sap per què? Vostè ho recordarà, perquè vostè té capacitat de tindre memòria. Jo, 
gràcies a déu, en tinc molta de memòria. Vostè un dia a la tarda, ve al meu despatx professional, i 
em truca a la porta acompanyat del sr. Ferran Rodriguez, miri si m’en recordo. I casi plorant 



m’explica que ha estat maltractat pel sr. Tello, i jo mateix li vaig dir: “jo crec que el que hauries de fer 
és anar al CAP, que t’acompanyi el Ferran i jo ara mateix deixo la feina i vinc amb tu també ", i jo 
vaig deixar la feina i vaig anar, llavors jo era alcalde, vaig anar al CAP, el van atendre i jo com moltes 
vegades m’ha passat a la vida, perquè he anat moltes vegades amb el lliri, ara ja hi vaig menys, 
perquè amb les “hòsties” que m’esteu fotent, vaig aprenent, el vaig creure, doncs resulta que hi ha 
un document, sr. Roso, una declaració de vostè, que diu:" jo, Miquel Roso i Clavè, en data 22 de 
gener del 2002, afirmo i em retracto de les mentides que vaig dir pel que fa a agressions verbals o 
físiques per part d’Andreu Tello i Mudarra el passat dia 5 de juny del 2001, després d’haver acudit a 
urgències de Calafell, implicant a Andreu Tello, vaig assegurar la seva falsa agressió al que per 
llavors alcalde de Calafell, Jordi Sànchez i Solsona” que sóc servidor “i altres persones, entre els que 
figuren Ferran Rodriguez i Emili Vera, a més les vaig fer constar davant del Comitè d’empresa de 
l’ajuntament de Calafell, tot i sabent que en cap cas eren certes i només eren inventades per 
desacreditar a Andreu Tello” i segueix dient vostè “en segon lloc vull demanar disculpes pel 
desprestigi, mal moral o psíquic que hagin pogut ocasionar a Andreu Tello, les mentides abans 
esmentades…”

Sr. Triadó: això son temes personals

Sr. Sànchez: no em talli, si us plau “ i afirmo no haver patit mai cap tipus d’agressió” que passa que 
no els hi agrada, “collons”, no els hi agrada o què. No els hi agrada. Doncs heu d’aguantar. Heu 
d’aguantar.

Sr. Triadó: ets un provocador i un mal educat.

Sr. Sànchez: heu de tenir els pebrots d’aguantar. A mi no em menteix ningú.

Sr. Triadó: ets un provocador.

Sr. Sànchez: jo com alcalde el vaig acompanyar i vaig fer l’imbècil, Joan Olivella, vaig fer l’imbècil. 
No es dóna a la ràdio. Només ho estan sentit aquests senyors en aquí. Aguanta si tens un parell de 
pebrots, aguanta. No, jo tinc tot el dret. A mi no m’agrada que m’enganyin, i m’han enganyat. Saps 
perquè et fa vergonya? Aquest document està signat davant del sr. Joan Olivella

Sr. Triadó: escolti, sr. Sànchez si continua provocant

Sr. Sànchez: no provoco

Sr. Triadó: no parlem del sr. Roso ara.

Sr. Sànchez: si que parlem del sr. Roso, jo li he fet una pregunta i m’ha contestat.

Sr. Triadó: escolti, aixecaré el Ple i se’n anirà tots. Això és intolerable. És un provocador continuo.

Sr. Sànchez: Escolteu, macos. Que només podeu trepitjar vosaltres a qui us dóna la gana o què? 
Que us heu cregut aquí? 

Sr. Sànchez: tinc tot el dret a què si m’ha enganyat, li he dir que m’ha enganyat, o no li tinc que dir?

Sr. Triadó: Escolta, prou.

Sr. Triadó: vostè va per destrossar el Ple com ha anat sempre. És un provocador. Escolti faci el 
favor. Aquest no és tema del dia. Jo no t’insultaré, centrat en el punt de l’ordre del dia. No has de 
parlar de temes personals. Qui és el dictador? Qui és el dictador que vol entrar en aquest tema.



Sr. Sànchez: perdona, el sr. Roso era el director de la Ràdio

Sr. Triadó: però no té res a veure

Sr. Sànchez: com què no té res a veure? Em va enganyar, Triadó.

Sr. Triadó: la qüestió és si radiem els Plens o no els radiem.

Sr. Roso: si em permet sr. Alcalde, per al·lusions

Sr. Sànchez: no, no, jo li he fet una pregunta al sr. Roso, i ell m’ha contestat i llavors jo li he 
contestat: “el que m’has contestat no et puc creure i li he dit, per què no et puc creure? I li he posat 
un exemple de perquè no el puc creure”.

Sr. Triadó: prou, perquè vostè està provocant i està buscant …

Sr. Sànchez: què no tinc dret?

Sr. Triadó: no senyor

Sr. Sànchez: no tinc dret?

Sr. Triadó: no senyor

Sr. Sànchez: així sou els demòcrates. Té raó l’Eudald. Sou uns feixistes.

Sr. Roso: sr. Alcalde em nego a continuar sentint això.

Sr. Triadó: el feixista i el dictador és vostè sr. Sànchez.

Sr. Sànchez: aguanteu, aguanteu

Sr. Triadó: ja està bé. Clar que aguantem, però atenguis al punt de l’ordre del dia.

Sr. Sànchez: què no hi sóc a l’ordre del dia? Estem parlant de la ràdio, Triadó.

Sr. Triadó: vostè és un provocador.

Sr. Sànchez: estem parlant de la ràdio.

Sr. Triadó: estem parlant de radiar o no radiar els Plens.

Sr. Sànchez: de la ràdio, i els plens d’on són?

Sr. Triadó: Escolti, no ens portarà més al seu terreny, el que busca es destrossar a tothom, i ja fa 
temps que ho està buscant.

Sr. Sànchez: no, no el que ho heu fet sou vosaltres, que heu destrossat el poble. 

Sr. Triadó: vostè amb el seu sistema

Sr. Sànchez: des de la moció de censura que no vau acceptar democràticament el resultat electoral.



Sr. Triadó: no ha paït res

Sr. Sànchez: no vas acceptar democràticament el resultat i no vas parar fins que el vas burxar i vas 
aconseguir el que ara has aconseguit, la cadira d’alcaldia havent quedat tercer, Triadó. Això no és 
moral ni és ètic.

Sr. Triadó: el mateix que el sr. Maragall

Sr. Sànchez: has d’acceptar el resultat

Sr. Triadó: el mateix que el sr. Maragall

Sr. Sànchez: no, no és el mateix

Sr. Triadó: pel que els interessa no és igual

Sr. Sànchez: tu sempre a la teva, tu vols estar assegut aquí d’alcalde, sempre a la teva.

Sr. Triadó: Jordi, tranquil.

Sr. Sànchez: tranquil no.

Sr. Triadó: tranquil, Jordi, tranquil.

Sr. Sànchez: accepta, accepta jo li he fet una pregunta

Sr. Triadó: vostè que aprova un R.O.M

Sr. Sànchez: i tu també el vas aprovar?

Sr. Triadó: si, jo també el vaig aprovar, si senyor. I per això l’he de fer respectar

Sr. Sànchez: val, i per què m’has tallat?

Sr. Triadó: perquè vostè no és ningú per fer una pregunta al sr. Roso

Sr. Sànchez: a, no?

Sr. Triadó: no

Sr. Sànchez: no sóc ningú per fer-li una pregunta? I això no és un comportament feixista?

Sr. Triadó: escolti, vostè va aprovar aquí el R.O.M.

Sr. Sànchez: que jo no sóc ningú per fer-li una pregunta?

Sr. Triadó: vostè li farà la pregunta, però ho autoritzaré jo, no vostè.

Sr. Sànchez: jo puc preguntar el que cregui, mentre que no li falti al respecte.

Sr. Triadó: vostè està provocant i li parla a aquest senyor per provocar.

Sr. Sànchez: no senyor



Sr. Triadó: i tant, on ens ha portat?

Sr. Sànchez: no senyor

Sr. Triadó: on ens ha portat?

Sr. Sànchez: no senyor

Sr. Triadó: on ens ha portat?

Sr. Sànchez: no senyor, ens ha portat on és la veritat

Sr. Triadó: la veritat no. Si vol continuar parlant, perquè no es retransmeten els plens en parlem, ara 
de temes personals tingui la sensibilitat que demanava vostè en altres moments.

Sr. Sànchez: acabo. 

Sr. Triadó: escolti, portem 19 minuts.

Sr. Sànchez: acabo. 

Sr. Triadó: acabi, però acabi aviat, porta un munt de temps, una moció són 10 minuts.

Sr. Sànchez: sr. Triadó ja he acabat.

Sr. Triadó: com voleu que tot això es porti bé. Estàs amb una provocació constant.

Sr. Sànchez: “no hay mal que 100 años dure”, així ho dic, ben clar.

Sr. Triadó: segur que no. Esquerra Republicana?

Sr. Balaguer: abans vostè en els primers punts de l’ordre del dia m’ha dit que m’ho explicaria. Com a 
mínim m’agradaria que quedés constància de l’explicació que dóna vostè de què el poble de Calafell 
no pugui escoltar la ràdio pels plens. Només m’agradaria de forma breu que m’ho expliques i 
després si em permet jo diré alguna cosa. 

Sr. Triadó: vostè faci la seva rèplica i després ja contestarem. Anem per ordre. El ponent és el grup 
socialista i ara estem en els cinc minuts d’intervenció dels grups municipals, si vostè vol intervenir, 
intervé. Faci el que hagi de fer, pregunti el que hagi de preguntar i en el torn de rèplica ja se li 
contestarà.

Sr. Balaguer: li torno a repetir, jo abans al començament del ple volia escoltar a l’alcalde que dónes 
l’explicació pertinent de perquè s’eliminen els plens a la ràdio. Vostè m’ha dit que en aquest punt em 
contestaria. Jo també estic en aquesta moció, també puc tenir el dret d’escoltar el que vostè diu, 
potser em farà canviar d’opinió i tot.

Sr. Triadó: perdoni, miri, jo de contes i comèdies no en sé fer i en vostè ja se li ha explicat i si li he de 
tornar a explicar, li tornaré a explicar. M’entens.

Sr. Balaguer: l’únic que vull és que quedi constància. El que no ho entén és vostè, vull que quedi 
constància del que diu. Ho entén o no? ho va explicar en la junta de portaveus, però vull que quedi 
constància, ja està.

Sr. Triadó: miri, després del ple d’avui encara ho tinc més clar de perquè no vull que aquests 



moments denigrants que s’estan produint en aquest ple, no vull que Calafell sigui la riota de la 
Comarca, i vull tenir un respecte per aquells que participen i col·laboren amb la ràdio i que tenen 
unes hores determinades d’actuar i per culpa del nostre comportament no saben mai quin horari fan. 
I es tenen que deixar penjats programes perquè nosaltres portem aquest comportament que portem. 
I la ràdio continua oberta a tothom. Estem discutint si es donen els plens o no. Informació política la 
que vulguin. Hi ha que encara no hi ha anat a la ràdio i tenia que anar i podia anar i podia defensar el 
que està defensant aquí i no hi ha anat a la ràdio. I mai en tota la programació de la ràdio hi ha hagut 
tanta participació política com la que es proposa ara, perquè els portaveus abans on hi podien anar, 
podien anar els grups polítics i a qui nomenessin, i l’alcalde ara té mitja hora, i abans tenia 1 hora per 
participar cada divendres. És per tot això que com que hi ha la possibilitat de manifestar públicament 
mitjançant l’emissora de ràdio els mateixos pensaments polítics que té cada portaveu o cada grup, 
així ens estalviem aquesta imatge que estem donant, i aquesta és l’explicació que li tenia que donar i 
que ja li vaig donar, però avui li torno a donar.

Sr. Olivella: gràcies sr. Alcalde, quanta estona tinc? Per no passar-me ni un segon.

Sr. Triadó: cinc minuts.

Sr. Olivella: en principi l’argumentació que tenim per aquest ple i com vostè ja ha començat a dir, i 
amb molta tranquil·litat, perquè penso que és el que ens fa falta i fins que no recobrem aquesta 
tranquil·litat, tot el demés són paraules que se les emporta el vent, per molt democràtic que tothom 
vulgui semblar aquí. Jo crec que la democràcia està mal entesa en tot el que s’està fent avui. I s’està 
desviant tot del que realment significa una retransmissió de ràdio. Una retransmissió de ràdio, 
evidentment pot ser molt important, però crec que l’important és la informació, donar realment 
informació, no donar espectacles. Per espectacles anem al teatre, al cinema, anem allà on calgui i 
ens ho passem bé, mirem la televisió. Penso i diré fins a morir, perquè és la idea que tinc i el que he 
anat veient en tota l'evolució d’aquest escenari municipal.  Crec que en aquest municipi el que ens fa 
falta és molta temprança i molta tranquil·litat per part de tots, no podem sortir amb aquesta imatge 
que avui s’ha donat aquí. Jo crec que no és digne de polítics per molt demòcrates que siguem. Jo 
penso que la democràcia o pensem que la democràcia ha d’anar per uns altres camins, no per 
aquest. 

De tota manera cadascú és com és i tots perdem els nervis de vegades, i jo també els perdo, ho 
sigui que no vull dir que sóc millor que ningú. Però crec que aquest no és el camí, nosaltres creiem 
que no és tan important el fet de què és retransmetin 5 hores de ple, donant aquí espectacles, 
perquè la gent ens escolti i ens conegui. Jo crec que hi ha 1000 altres formes, 1000 altres fórmules 
de plantejar que la gent ens conegui i que la gent conegui els nostres pensaments. I no cal que sigui 
a través d’espectacles. Això és la nostra opinió. 

Per tant, en cap cas no és diu i ni ha dit l’alcalde en reunió de portaveus que no s’informi del ple. 
L’única cosa que s’ha dit és que no es faran retransmissions a través de Calafell Ràdio en directe, 
però si que es donarà informació del ple i això és va dir, i s’ha dit i ho repeteixo i ho torno a dir ara, 
sr. Alcalde, perquè quedi constància del que vostè va dir. El que es fa, i això també va quedar clar, 
crec, és tractar la informació des d’un punt de vista més periodístic, això també és va parlar. De por 
no ens fa por res, no tenim res per amagar. No volem desinformar, volem informar i amb això estem 
tots d’acord. La cohesió social no crec que s’agafi mitjançant d’escoltar un Ple. Difondre informació, 
crec que no es fa mitjançant el ple. Jo crec que hem caigut en un pou de voler maximitzar el fet de 
dir que és tant important el ple. Creiem que no cal. El que cal és informar bé, de quina manera? 
Nosaltres, equivocats o encertats, nosaltres creiem encertadament  que ho fem d’una altra manera, 
d’un altre estil, i un altre estil totalment democràtic i aquest estil totalment democràtic, agradi o no 
agradi a algú, per això la gent que governa té dret a equivocar-se, però té dret a pensar i fer el que 
cregui.

Primer, el dia abans del ple, ens els informatius de la ràdio s’informarà en les tres edicions, des del 



punt de vista de l’ordre del dia, dels temes que es presenten al ple i si hi ha algun grup municipal que 
fa una moció específica i la presenta públicament, també es farà reso. Segon, el dia del ple els 
informatius migdia i vespre recolliran tot el que hagi succeït en les declaracions dels portaveus. 
Tercer, el mateix dia del ple a les 22, es farà un debat en directe sobre el Ple, moderat per una 
persona externa de la casa per donar més credibilitat encara. El dia següent del Ple, els informatius 
agafaran declaracions del debat de portaveus que considerin interessants i es repetiran en els 
informatius. A més a més, a diferència d’altres programacions d’altres èpoques, els portaveus de tots 
els grups municipals tenen cada setmana i de manera rotatòria un espai de mitja hora per parlar del 
que vulguin, sense resposta de ningú, tothom podrà dir el que vulgui. Si això no creuen que és 
informar, no sé que és el que es pensen. Tant important és que tothom, les 4 o 5 persones que tenen 
temps d’estar 5 o 6 hores, com avui, han d’escoltar aquest “morbillo” de què ens tirem els plats pel 
cap i de què som uns malcriats entre nosaltres i que donem una imatge de poca serietat davant de la 
gent que ens pugui escoltar, per què no ho fem d’una altra manera? I aquest és el motiu pel qual ho 
hem volgut canviar. L’estil ha estat aquest, intentar canviar i l’argumentació és aquesta, i en cap cas 
no es diu que no s’informi del ple i he dit 5 formes de poder-ho fer amb més calma, més 
relaxadament i que tothom pugui explicar el que vulgui i això ho va dir l’alcalde fa uns dies. El que 
passa és que quan no és vol una cosa s’ha de burxar i destrossar com sigui i això és el pitjor que 
tenim per aquest municipi i aquí no arribarem mai enlloc, serem la riota, com ha dit l’alcalde de tota la 
comarca.

Sr. Roso: molt breument, un parell de reflexions. En temes d’emissores locals recordo senzillament a 
tothom que ens estigui escoltant a la sala de plens o perquè consti en l’acta, que les emissores 
municipals no tene estudis d’audiència, per tant ningú per dir quin és el programa de més audiència. 
L’EGM només treballa amb emissores d’àmbit nacional o provincial, les emissores locals no tenen 
estudi d’audiència, el demés són percepcions. Jo tinc la percepció que en el cas de Calafell Ràdio un 
dels programes de més audiència dels últims anys és un que és el diumenge al matí, que és diu 
“Ecos del Sur” que fa el Ramón Aurora i per això no voldria que cap més altre col·laborador se sentís 
exclòs, però la percepció per nombre de trucades és aquesta i aquesta és senzillament una reflexió 
al voltant de què és un tipus de programa adreçat a un sector social molt concret, que per mi mereix 
admiració, que és un tipus de ràdio que repeteixo, des de la meva percepció té molta audiència i 
voldria donar un parell de dades, dades fredes i objectives al voltant dels mitjans de comunicació, 
perquè penso que tothom ha de tenir informació, per treure conclusions. Per exemple, l'Enciclopèdia 
Catalana l’any 2003 va tenir una subvenció de 142.300 euros, aquest any 80.000, és a dir, 
aproximadament la meitat. El diari de Tarragona va tenir 300.000 euros, aquest any 120.000, és a dir 
menys de la meitat. El diari de Ponent, que és “la mañana de Lleida” 330.000 i aquest any 120.000, 
repeteixo són dades objectives, fredes, no opinions, són dades fredes i un tipus de grup de 
comunicació molt en la línia d’aquest “Ecos del Sur”, que a Calafell té molta audiència, a l’any 2003 
va tenir uns ajuts per diferents grups o sectors que tenen englobats de 1.138.000 euros i l’any 
passat, aquest grup que és diu Teletaxi, va baixar a 20.000 euros, repeteixo d’1 milió cent mil va 
baixar a 20.000 euros per un determinat tipus de fer comunicació i ràdio i és l’únic que volia dir i si 
m’ho permet el sr. Alcalde, per acabar, ja que s’ha esmentat abans al sr. Melic, de les obres més 
divertides que jo he vist del grup teatral La Camama, és una en la que els regidors de l’ajuntament 
de Calafell s’acaben dormint en el teatre.

Sr. Torres: amb el seu permís sr. Alcalde. Evidentment que vostès tenen tot el dret legal de treure la 
retransmissió dels plens per Calafell Ràdio. El que passa és que en democràcia, insisteixo i aquests 
comportaments que estan tenint no són pas demòcrates. Però facin la reflexió i més vostè, sr. 
Alcalde, que em deia que era un lluitador per les llibertats, l’ètica democràtica diu que la informació 
que es dóna mitjançant la retransmissió dels plens en directe, s’ha de pactar i si els plens no es 
porten com s’han de portar, doncs s’han de modificar i portar, però aquesta és una llibertat que té la 
gent d’estar informada. Perquè jo, sr. Olivella, si que penso que els plens informen a la gent, jo no sé 
que fem aquí, però en tot cas, almenys jo i el meu grup quan tractem un punt, és un punt de debat 
que serveix per informar a la gent potser des d’un altre punt de vista que a vostès moltes vegades no 
els hi agrada, perquè vostès tenen el seu pròpi punt de vista. Jo crec que el que hi ha darrera d’això 



és que no els hi agrada que els hi diguem les veritats. No els hi agrada que aquestes veritats 
s’escoltin per antena i aquest és un comportament d’altres èpoques, el que han tingut al prendre 
aquesta decisió i sembla ser, pel que expliquen, que és el que tindran al votar aquesta moció. 

A mi m’agradaria que constés a l’acta i a més a més, encara que no es doni per Calafell Ràdio tota la 
gent que està aquí, de tots els partits diferents i gent que no està en cap partit, senti el que diu la 
moció a la qual vostès votaran en contra. Insisteixo reflexionin a casa seva, sobre el qualificatiu amb 
el que he qualificat el seu comportament, reflexionin, la moció diu: 

“1. Que a la Junta de Portaveus de 7 de setembre de 2005, l'equip de govern va informar que a la 
nova programació de Calafell Ràdio se suprimiria la retransmissió dels Plens Municipals.” Suprimir, 
aquesta paraula també em sona d’altres èpoques.
“2. Que tenint en compte que els Plens Municipals es venen retransmitint des de què l'emissora 
municipal és operativa, com a garantia dels drets d'informació de tots els ciutadans i ciutadanes.” 
Recordo que la retransmissió, sinó vaig errat la va posar el sr. Triadó sent alcalde.
“3. Que la retransmissió dels Plens Municipals és probablement” no ho sé, no tenim les dades, però 
el copsar de la gent és “el programa de més audiència de Calafell Ràdio.”
“4. Que la participació ciutadana”, aquesta famosa participació ciutadana que vostès constantment 
treuen “no és tan sols "opinar", si no formar-se opinió”, ja sé que no els hi agrada, “de tots els temes 
que afecten a la vida pública local, contrastant els diferents posicionaments de cadascun dels Grups 
Municipals.” , de cadascun, democràcia, això és democràcia,  “això vol dir poder "escoltar" a través 
del mitjà més proper i fàcil per a tots els ciutadans de Calafell, com és Calafell Ràdio.

5. Que la decisió presa per l'equip de govern", vostès, “és l'atemptat més greu a la llibertat 
d'expressió i d'informació que s'hagi comès mai durant els darrers 25 anys d'ajuntaments 
democràtics.

6. Que no volem tornar a ser  "la riota" de tot Catalunya (com ja ho hem estat altres cops, declarant 
"persones non grates" als Joglars)”, no sé si ens hi declararan ara a nosaltres, “prenent una mesura 
d'aquest tipus en qüestions relacionades amb el dret d'opinió i d'informació.

7. Que Calafell Ràdio és una emissora municipal, i per tant no és un instrument en mans d'un equip 
de govern; mani qui mani.” Això és democràcia, l’altre, ja ho he qualificat abans.

El que es proposa és que: “1. Que l'equip de govern mantingui”, mantingui el que va aprovar sent 
alcalde el sr. Triadó, “la retransmissió en directe, a Calafell Ràdio, de tots els Plens Municipals.” 

La resta d’informació i de programació que vostès volen fer, es pot parlar, a veure no passa res, però 
això és un atemptat a la democràcia. Gràcies sr. Alcalde.

Sr. Triadó: estem en el torn de rèplica, té tres minuts, esquerra republicana.

Sr. Balaguer: com a mínim m’agradaria que fessin una mica de memòria, perquè a mi això que ara 
vulguin fer creure al poble de Calafell que estem vetllant per ells i que vol evitar tot aquest 
espectacle. A mi em sembla que si tirem 2 legislatures endarrere, en aquesta sala normalment hi 
havia un tècnic de so i assegut en aquestes cadires un tal Jacob Balaguer escoltant a veure que 
deien. Si aleshores aquells quatre anys no hi va haver, igual que en altres anys anteriors, cap mena 
d’espectacle, eren temps de normalitat política, manés la dreta, manés l’esquerra, socialistes o 
convergents, i no hi havia cap mena de problema fins aleshores. És bastant al·lucinant que tots 
aquests problemes arribin i comencin d’ençà, i podem donar gràcies a Convergència i Unió, el Partit 
Popular i al sr. Parera, quan es va produir una moció de censura totalment injustificada. Aleshores, 
cal que ens ho fem mirar. Tots som partícips d’aquesta riota. Potser aquesta no és la solució al 
problema, la solució seria mirar de reconduir, perquè si havia funcionat abans no té perquè no 
funcionar ara. Els calafallencs tenen un dret, tenen el dret moral d’escoltar tant si ho fem bé com si 



ho fem malament, diem o no diem pallassades, seran ells els que ho hauran de jutjar això, vostè no, 
sr.alcalde. Vostè i nosaltres com a regidors vam jutjar en el seu moment que no volíem que vingués 
un ciutadà a dir pallassades i sortís per antena, això és molt diferent. Ara és el poble de Calafell el 
que ha de jutjar, no escoltant la ràdio i prou, si l’interessa o no. I prou pena tenim nosaltres si no ens 
podem comportar com a persones i fem el paperina moltes vegades. Però dubto molt que tingui cap 
mena de dret a privar un dret tan fonamental, això d’aquesta transparència i tot això són maneres 
d’amagar. 

Evidentment no estic d’acord, a mi em sembla que es pot solucionar de moltes maneres i potser és 
que no ha sabut conduir ni reconduir un ple. És molt fàcil dir-ho quan no ets alcalde, però com a 
mínim hi ha ganes de fer-ho i de provar de reconduir-lo. Però amb aquestes accions totalment 
dictatorials, jo cada dia em dono més vergonya de ser regidor d’aquest ajuntament.

Sr. Olivella: gràcies sr. Alcalde. Jo penso que continuaré defensant i molt tranquil·lament, torno a 
repetir que s’estan traient les coses de mare, no se segueix una línia coherent amb el que s’està 
dient, perquè retransmetre uns plens és donar una informació, però això no té res a veure, ni la 
forma de presentar-se com cadascú vulgui mitjançant l’emissora, jo crec que si es digués que no hi 
ha cap tipus de retransmissió llavors seria tot aquest munt de frases que surten, que jo ni les vull 
pronunciar, perquè considero que fa molt de temps que ha passat això a l’història i penso que tots 
som demòcrates “de boquilla”, però s’ha de ser de fets. En cap moment es diu que no s’informi del 
ple, la gent tindrà el dret mitjançant Calafell Ràdio d’estar informats, no és cap tipus de pamplines, és 
simplement una proposta diferent i crec que és respectable. Cadascú vol explicar aquí la seva 
història, l’únic que dol, sembla ser és que no es pugui fer aquest espectacle aquí en directe, però jo 
crec que el podrem fer igual, donar la informació, crec que ha quedat clar que el mateix dia del ple es 
faran declaracions, això ho hem dit, i cadascú explicarà el que vol, cadascú explicarà el mateix que 
explica aquí però més resumit. Què l’importa a la gent tot el que s’ha dit avui? És civisme el que hem 
fet avui aquí? 

És una opinió personal. Qui és vostè per tallar-me quan li dóna la gana? Faig una reflexió que és 
meva, no seva. Per tant faci el favor de callar. Faci el favor de callar perquè jo, el què ha fet vostè 
avui no m’ha agradat gens ni mica, perquè ho trobo d’una persona, vostè que és tant tolerant i tant 
d’allò, sembla mentida que perdi els papers de la manera que els ha perdut avui i encara sort que 
només l’ha vist el públic d’aquí la sala, perquè realment a mi em cauria la cara de vergonya de tenir 
un company amb l’espectacle que avui ha muntat i amb el que ha arribat a dir.
Si em permet sr. Alcalde, continuo. Deia que en cap moment es falta a la llibertat d’expressió. 
Tothom pot dir el que vol i tothom pot fer el que vol al carrer, pot anar a les cases, pot parlar amb la 
gent, això ho deia el portaveu socialista l’altre dia. Vostè pot anar a veure a qui vulgui, pot parlar amb 
qui vulgui i pot anar a la ràdio en aquests moments que ja hem comentat aquí, perquè hi ha un munt 
d’hores per poder explicar el que cadascú vulgui. Jo penso que cadascú pot explicar el que vol. Els 
drets dels calafellencs? Els calafellencs tenen dret a estar informats i crec que la forma de fer-ho és 
aquesta. La transparència que cadascú digui el que vulgui, però la transparència és dir tot el que hi 
ha.

Sr. Roso: abans quan he parlat d’aquestes dades, que marquen un criteri d’un equip de govern en 
relació a quins mitjans retallen i a quins mitjans afavoreixen, abans no ho he dit, és el departament 
de la presidència i cultura de la Generalitat de Catalunya. I únicament una petita reflexió en veu alta i 
no va més enllà. Suposo que tot el que teníem que dir ja està dit. Dret a la informació si, dret a estar 
informats i fer-se opinió si, però també dret a la intimitat i demano que en un ple no es parli de les 
meves qüestions personals i professionals abans de ser elegit democràticament. És el que demano. 
Respecte a la intimitat, tan si és professional com a la vida privada, mai hauríem de passar aquesta 
barrera que avui s’ha passat de llarg en qualificacions. I acabaré amb una definició del que és el 
govern i del que és l’oposició. Diu: “l’oposició té diverses tasques que desenvolupar, una és parlar 
malament del govern, i ho acostumen a fer prou bé; una altra de les seves obligacions és fer 
propostes, que ho acostumen a fer malament; i la tercera, que segurament explica les dues 



anteriors, és digerir que estan a l’oposició.” Això és una definició del que és el govern i l’oposició que 
va fer el Conseller en Cap de la Generalitat de Catalunya.

Sra. Sans: hem parlat del que havia de fer l’oposició, el que encara no hem dit és el que posa l’art.1 
del cap.14 de la llei de ràdio i televisió espanyola: "l'última pretensió és la de facilitar als ciutadans 
uns mitjans de comunicació de caràcter local que amplien el marc de la pluralitat informativa 
garantint el mateix temps la llibertat d’expressió reconeguda i emparada en la nostra constitució”. Hi 
ha persones aquí que no m’estranya gens la seva carrera, ja dóna mostra del que són i quin tipus de 
demòcrates són, se m’ha caigut l’ànima a terra i ho diu algú que està a l’ajuntament que se li va 
caure la cara de vergonya per una moció de censura. El que mai m’esperava de segons qui és que 
ara fes això, l’últim és privar als ciutadans de Calafell que puguin sentir els seus portaveus per la 
ràdio i amb mitja hora, cada 5 setmanes, això no és pluralitat, per molt que imaginin, en els seus 
fulletons i la milionada que s’estan gastant, és una vergonya. I si això és el preu que ha de pagar 
segons qui per ser alcalde, anem servits en aquest poble. Així que aquesta és la democràcia 
d’aquest poble i fins aquí hem arribat.

Sr. Sànchez: bé, em queden dos minuts. Ja sabíem que això era, com és diu en castellà “una muerte 
anunciada”, ja sabíem que per molt que, fins i tot ho fes tota l’oposició, formada per partits molt 
diversos, fessin una moció conjunta. Han de pensar una cosa, és molt bonic gastar, i gastar i gastar i 
pica-piques i fotografies i revistes i tot el que fan, és molt bonic, pagant els altres. El sr. Parera per 
allà a Segur no entrava enlloc a gastar-se un duro. Jo crec que a la vida s’ha de ser sempre el 
mateix, i s’ha de defensar sempre el que penses. No es pot ser alcalde, obrint l’emissora municipal, 
què és de tots els ciutadans, que la paguem tots els ciutadans, no és pot fer un dia això i després de 
tants anys ara tirar endarrere, perquè sr. Olivella, no és el mateix que la gent agafi el dret d’escoltar 
com ha dit molt bé el meu company Eudald, d’escoltar en directe, que preparar les coses després a 
l’horari, jo ja les hi avanço ara, un programa de 22 a 23 de la nit, jo no hi aniré. La gent que ho 
sàpiga. Com a mínim que ho sàpiguen els que estan aquí. No sé que diria la gent del poble si això 
ho sentis en directe, tampoc els hi agradaria suposo. A les 22 de la nit els fan anar a un programa a 
parlar dels plens. A veure, escolti, repeteixo, jo no voldria ser l’alcalde que treu un dret que tenen els 
ciutadans de Calafell. Si vostès volen passar, per dir-ho a la història com els responsables de tallar 
aquest dret, és una més que s’apunten, una de tantes que s’apunten. I jo no sé, Joan Olivella, vostè 
com a mestre, no sé que els podrà explicar en els alumnes el que és la democràcia, quan sàpiguen 
els alumnes que vostè a consentit què un dret adquirit per la població després de tants anys 
escoltant la veu en directe dels diferents representants legals, votats democràticament i lliurament a 
les eleccions municipals, vostè ha estat un dels que han tret aquest dret, no sé que els hi explicarà 
en els alumnes. Per tant, si això s’ho vol posar també a l’espatlla, jo li demanaria que es desmarqués 
del sr. Triadó i del sr. Parera, pot continuar fins el final sr. Joan Olivella, li demano que tingui 
personalitat pròpia.

Sr. Triadó: acabi

Sr. Sànchez: ja acabo, saben, perquè ho he dit 3 vegades i està escrit a les actes, de què el sr. 
Triadó podia comptar amb mi i amb tot el grup fins el final com alcalde, no ens va agradar el pacte, i 
ho vam deixar molt clar des del principi, perquè ens assembla que èticament és incorrecte, però 
donat que s’ha produït, el vam acatar i el vam acceptar, però el que si els vaig demanar repetidament 
i consta en l’acta és que no podíem continuar com anaven i com governen, perquè això és un 
desastre i això ho ha de reconèixer, sr. Joan Olivella, que això no funciona, vostè amb personalitat 
pròpia no cal que faci cap moció de censura a ningú, però com a mínim demostri la seva pròpia 
personalitat. Res més.

Sr. Balaguer: sr. Alcalde em deixa fer una pregunta només molt breu. Amb aquesta actuació és 
pensa que farà canviar la manera de fer del sr. Jordi Sànchez, del Parera o meva? Només una 
pregunta.



Sr. Triadó: no, i això si ho has escoltat ho he contestat al començament de tot, el caràcter de les 
persones jo no l’he de fer canviar. Cadascú teniu el que teniu, per sort o per desgràcia.

Sr. Balaguer: llavors això no és la solució, per donar l’espectacle.

Sr. Triadó: si, perquè com a mínim per donar l’espectacle que estem donant fóra d’aquí, doncs els 
que vulguin veure teatre hauran de venir. El que estem fent no és informar i com a mínim fóra del 
nostre municipi tampoc tindran aquest sentiment de riota. Ja t’ho hauran dit els teus companys de 
partit, ja esperen el dia que es fa el ple de Calafell per riure i per veure com ens la fotem i això és el 
que hem de tallar. Però no hi ha prou que tingui voluntat l’alcalde si els demés no en tenen ganes.

Sr. Balaguer: ara, ara

Sr. Triadó: i com que el final, i recordeu el que us vaig dir una vegada, faré el que hagi de fer perquè 
almenys Calafell no torni a passar el que va passar i no hi hagi els problemes que hi ha. A tots ens 
costa tallar la ràdio, però també ho hem valorat. Vostès es pensen que presenten una moció i que no 
els escoltem, però si que els escoltem, però molts dels supòsits que han fet vostès també ho hem 
valorat nosaltres mateixos, no som tant tontos. Com a mínim tingui el respecte que tenen els altres 
quan l’escolten. No em preocupa l’audiència, 

Escolti, em preocupa l’actuació personal, sr. Eudald. Tu ets així, jo no. M’agrada fer les coses amb el 
màxim de respecte i a consciència i quan us poseu aquí que no fem les coses, us hem reconegut 
moltes coses de les que heu dit. No cal que les alabem nosaltres, perquè ja les alaben els que les 
treuen. Hem hagut de reconèixer aquest preu, l’hem acceptat, un preu que era raonable. Que hi 
havia una errada en el tema del plec de condicions de la subhasta, ho hem reconegut. Això vol dir 
que hem valorat moltes coses, però sempre hi ha alguna cosa que se’ns escapa i no ens podeu 
negar que la reconeixem. I si no en reconeixem alguna més és perquè nosaltres també hem sabut 
valorar els temes, i ho hem posat sobre la taula, i ho hem discutit i ho hem parlat tot plegats, però la 
balança és la que és i hem cregut oportú fer el que hem fet i no perquè no ho hem valorat prou. Millor 
que les coses funcionessin aquí tal com tenen que funcionar sense que tinguem que anar sempre 
amb aquestes discussions i aquesta provocació, perquè penso que tots estaríem més bé i 
segurament la gent ens entendria més, perquè segur que després d’un ple com avui preguntés a 
algú que hem parlat i dirà que ens hem barallat no han parlat de res que interessi. Hem volgut tallar 
per qui, ens equivoquem? És culpa de tots, jo assumeixo el que em pertoca, però cadascú ha 
d’assumir també la seva.

Sr. Sànchez: sr. Alcalde em permet una anècdota molt curta. Miri aquí a la comarca va haver un 
alcalde en democràcia, que tenia un problema, evidentment hi ha molts de problemes, però tenia un 
problema amb una sèrie de jovent que es posaven en l’entorn d’un arbre, un arbre esplendorós. 
Solució a la problemàtica, va anar i va tallar l’arbre. No dic res més.

Sr. Triadó: el que passa és que la problemàtica era un arbre i unes persones i aquí tots som 
persones i el que no va a un no va pels altres. Que un digui que no es pot ferir els sentiments està 
molt bé, però que després no els fereixi ell. 

Sr. Sànchez: no acabaríem

El Ple de la Corporació amb 5 vots a favor, 1 del membre d'ERC i 4 dels membres del PSC-PM, i 9 
vots en contra, 4 dels membres de CIU I 5 dels membres d'ADMC, acorda:

No aprovar la moció presentada.

Sr. Sànchez: sr. Alcalde per nosaltres avui ha acabat el ple.



Sr. Triadó: vostès mateixos.

(Abandonen la sala els regidors del PSC-PM i el regidor de ERC).

12. DONAR COMPTE RESOLUCIONS DICTADES DE DEL DARRER PLE. (ART. 42 ROF)

El Sr. Alcalde-President, dóna compte a la Corporació de les resolucions adoptades, que són del 
Decret núm.2005/2671 de data 22 de maig de 2005  al 2005/3200 de data 1 d'agost de 2005, donant 
compliment al que estableix l’article 42 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic 
de les  Corporacions Locals, aprovat per R.D. 2568/86, de 28 de novembre, perquè els Regidors en 
tinguin coneixement i quedin assabentats.

DE CONFORMITAT AMB EL QUE DISPOSA L'ART.47.3 DE LA LLEI 7/85 DE'ABRIL I 
L'ART.100.3 DE LA LLEI 8/87 DE 15 D'ABRIL MUNICIPAL I DE RÈGIM LOCAL DE CATALUNYA, 
EL PLE DE LA CORPORACIÓ, PER UNANIMITAT, ACORDA INCLOURE A L'ORDRE DEL DIA, 
AMB CARÀCTER D'URGÈNCIA ELS SEGÜENTS ASSUMPTES:

A. PROPOSTA D'APROVACIÓ EXPEDIENT NÚM. 30/2005 TRANSFERENCIES DE CRÈDIT. 

Atès que s'ha iniciat l'expedient de modificació de crèdits per transferències dins el vigent pressupost 
per un import de 70.082,09 €.

Atès que les despeses proposades són necessàries i urgents, no podent demorar-se fins a l'exercici 
següent.

Atès que la tramitació de l'expedient està ajustada als preceptes legals vigents.

Vist l'informe núm. 1327/2005 de l'Interventor que figura a l'expedient. 

La Comissió Informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció del següent acord:

PRIMER.- Aprovar inicialment l'expedient núm. 30/2005 de modificació del pressupost de despeses 
mitjançant transferències de crèdit, per un import total de 70.082,09 €, de conformitat amb la 
proposta detallada de modificació que s'uneix a l'expedient.  



SEGON.- Exposar al públic l'acord d'aprovació inicial, en el  BOP, tauló d'anuncis de la Casa 
Consistorial i llocs de costum, pel termini de 15 dies hàbils, a l'objecte de què les persones 
interessades puguin examinar-les i presentar reclamacions davant el Ple i, en el supòsit de què no hi 
hagin reclamacions en el termini d'exposició al públic, quedarà definitivament aprovat en totes les 
seves parts, l'esmentat expedient i en cas contrari, el Ple, disposarà del termini d'un mes per a 
resoldre-les d'acord amb el que disposa l'art. 169 del Reial decret legislatiu 2/2004 que aprova el 
Text refós de la Llei d'Hisendes locals.

El Ple de la Corporació  amb 9 vots a favor, 4 dels membres de CIU i 5 dels membres d'ADMC, 
acorda:

PRIMER.- Aprovar inicialment l'expedient núm. 30/2005 de modificació del pressupost de despeses 
mitjançant transferències de crèdit, per un import total de 70.082,09 €, de conformitat amb la 
proposta detallada de modificació que s'uneix a l'expedient.  

SEGON.- Exposar al públic l'acord d'aprovació inicial, en el  BOP, tauló d'anuncis de la Casa 
Consistorial i llocs de costum, pel termini de 15 dies hàbils, a l'objecte de què les persones 
interessades puguin examinar-les i presentar reclamacions davant el Ple i, en el supòsit de què no hi 
hagin reclamacions en el termini d'exposició al públic, quedarà definitivament aprovat en totes les 
seves parts, l'esmentat expedient i en cas contrari, el Ple, disposarà del termini d'un mes per a 
resoldre-les d'acord amb el que disposa l'art. 169 del Reial decret legislatiu 2/2004 que aprova el 
Text refós de la Llei d'Hisendes locals.

B. PROPOSTA D'APROVACIÓ EXPEDIENT NÚM.32/2005 TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT

Atès que s’ha iniciat l’expedient de modificació de crèdits per transferències de crèdit dins el vigent 
pressupost per un import de 128.964,19 €.

Atès que les despeses proposades són necessàries i urgents, no podent demorar-se fins a l’exercici 
següent.

Atès que la tramitació de l’expedient està ajustada als preceptes legals vigents.

Vist l’informe núm. 1328/2005 de l’Interventor que figura a l’expedient.

La Comissió Informativa de Serveis Interns, Promoció Econòmica i Turisme amb el vot favorable dels 
grups municipals del PPC, CIU i ADMC, i les abstencions dels grups municipals d'ERC i PSC-PM 
proposa al Ple de la Corporació,  l'adopció del següent acord:

PRIMER.- Modificar l’art. 12 de les Bases d’Execució, en el sentit que es detalla a continuació:



INGRESSOS DESPESES

PARTIDA DESCRIPCIÓ IMPORT PARTIDA DESCRIPCIÓ IMPORT

321 83000 BESTRETES
PERSONAL
FUNCIONARI

6,01 321 31411 83001 BESTRETES
PERSONAL
FUNCIONARI

6,01

321 83001 BESTRETES
PERSONAL LABORAL

6,01 321 31411 83002 BESTRETES
PERSONAL
LABORAL

6,01

332 39200 RECÀRRECS DE
CONSTRENYIMENT

6,01 332 61142 22708 CONTRACTA
SERVEI
RECAPTACIO

330.556,66

332 83002 BESTRETES DE CAIXA 6,01 332 61141 83003 BESTRETES DE
CAIXA

6,01

332 85000 ALIENACIÓ
INVERSIONS
FINANCERES
TEMPORALS

6,01 332 61141 86000 ADQUISICIÓ
D'ACTIUS
FINANCERS

6,01

413 38104 ANUNCIS A CÀRREC
DE PARTICULARS

6,01 413 43244 22602 INSERCIÓ
ANUNCIS
OFICIALS

983,57

SEGON.- Aprovar inicialment l’expedient núm. 32/2005 de modificació del pressupost de despeses 
mitjançant transferències de crèdit, per un import total de 128.964,19 €, de conformitat amb la 
proposta detallada de modificació que s’uneix a l’expedient.

TERCER.- Exposar al públic l’acord d’aprovació inicial, en el BOP, tauló d’anuncis de la Casa 
Consistorial i llocs de costum, pel termini de 15 dies hàbils, a l’objecte de què les persones 
interessades puguin examinar-les i presentar reclamacions davant el Ple i, en el supòsit de què no hi 
hagin reclamacions en el termini d’exposició al públic, quedarà definitivament aprovat en totes les 
seves parts, l’esmentat expedient i en cas contrari, el Ple, disposarà del termini d’un mes per a 
resoldre-les d’acord amb el que disposa l’art. 169 del Reial decret legislatiu 2/2004 que aprova el 
Text refós de la Llei d'Hisendes Locals.

El Ple de la Corporació  amb 9 vots a favor, 4 dels membres de CIU i 5 dels membres d'ADMC, 
acorda:

PRIMER.- Modificar l’art. 12 de les Bases d’Execució, en el sentit que es detalla a continuació:



INGRESSOS DESPESES

PARTIDA DESCRIPCIÓ IMPORT PARTIDA DESCRIPCIÓ IMPORT

321 83000 BESTRETES
PERSONAL
FUNCIONARI

6,01 321 31411 83001 BESTRETES
PERSONAL
FUNCIONARI

6,01

321 83001 BESTRETES
PERSONAL LABORAL

6,01 321 31411 83002 BESTRETES
PERSONAL
LABORAL

6,01

332 39200 RECÀRRECS DE
CONSTRENYIMENT

6,01 332 61142 22708 CONTRACTA
SERVEI
RECAPTACIO

330.556,66

332 83002 BESTRETES DE CAIXA 6,01 332 61141 83003 BESTRETES DE
CAIXA

6,01

332 85000 ALIENACIÓ
INVERSIONS
FINANCERES
TEMPORALS

6,01 332 61141 86000 ADQUISICIÓ
D'ACTIUS
FINANCERS

6,01

413 38104 ANUNCIS A CÀRREC
DE PARTICULARS

6,01 413 43244 22602 INSERCIÓ
ANUNCIS
OFICIALS

983,57

SEGON.- Aprovar inicialment l’expedient núm. 32/2005 de modificació del pressupost de despeses 
mitjançant transferències de crèdit, per un import total de 128.964,19 €, de conformitat amb la 
proposta detallada de modificació que s’uneix a l’expedient.

TERCER.- Exposar al públic l’acord d’aprovació inicial, en el BOP, tauló d’anuncis de la Casa 
Consistorial i llocs de costum, pel termini de 15 dies hàbils, a l’objecte de què les persones 
interessades puguin examinar-les i presentar reclamacions davant el Ple i, en el supòsit de què no hi 
hagin reclamacions en el termini d’exposició al públic, quedarà definitivament aprovat en totes les 
seves parts, l’esmentat expedient i en cas contrari, el Ple, disposarà del termini d’un mes per a 
resoldre-les d’acord amb el que disposa l’art. 169 del Reial decret legislatiu 2/2004 que aprova el 
Text refós de la Llei d'Hisendes Locals.

13. PRECS I PREGUNTES

Sr. Triadó: no hi ha precs i preguntes dels regidors, per tant s’aixeca la sessió i passem a precs i 
preguntes del públic.

I sense d'altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió a les 14:00 , i dóna l'acte per 
acabat, del qual jo, com a secretaria en dono fe.


